
 

03/02/2025

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 1ª vez em Sessão Ordinária, aos três dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência 

do Vereador Vereador  Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em seguida, dando início 

ao EXPEDIENTE, em atendimento aos Arts. 137 e 141 do Regimento Interno o Presidente 

submete  a  ata  da  1ª  e  2ª  sessão  extraordinária,  para  se  necessário  fazer  retificação  ou 

impugnação.  Não  havendo  manifestação  em  contrário  as  atas  foram  aprovadas  por 

unanimidade. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 12/2025. Oriundo do Prefeito Municipal 

encaminhando  projetos  de  lei.  Em  seguida  o  Presidente  coloca  o  ofício  em  votação 

solicitando a manifestação daqueles que porventura sejam contra a votação. Não havendo 

manifestação em contrário  o  pedido foi  aprovado por  nove votos.  Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 001. 

“Indico na forma regimental ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam 

tomadas, objetivando que seja realizado estudo acerca da viabilidade de municipalização do 

trecho da MG 179 entre o trevo antigo e o trevo novo do município. Justificativa. Referido 

trecho da MG 179, apresenta-se como área significativamente de relevância para o tráfego 
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urbano,  sendo  amplamente  utilizado  pelos  munícipes.  A  municipalização  possibilitará  ao 

município uma maior autonomia na gestão da via, permitindo melhorias na infraestrutura, 

como pavimentação, sinalização e iluminação, a implementação de medidas de segurança 

mais eficazes, com redução de acidentes, a promoção de desenvolvimento urbano e comercial 

na região, beneficiando diretamente a população e os comerciantes locais.  Além disso,  a 

municipalização  pode  facilitar  o  acesso  a  recursos  estaduais  e  federais  específicos  para 

manutenção  e  melhorias  em  vias  urbanas.  Diante  da  importância  dessa  medida  para  o 

município,  sugiro  que  o  Executivo  Municipal  que  inicie  tentativas  de  viabilizar  a 

transferência administrativa e jurídica desse trecho rodoviário. Poço Fundo, 8 de janeiro de 

2025. Maria Helena Paiva, vereadora autora”. Em seguida o Presidente coloca a indicação 

em votação solicitando a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo 

manifestação em contrário a indicação foi aprovada por nove votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 002. 

“Indico na forma regimental ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam 

tomadas, objetivando que sejam realizados estudos acerca da possibilidade de instalação de 

iluminação em LED nos trevos de Poço Fundo e Paiolinho. Justificativa. A instalação de 

iluminação em LED nos referidos trevos trará inúmeros benefícios, entre eles, melhoria da 

segurança viária, iluminação adequada, que reduz significativamente o risco de acidentes, 

eficiência energética e economia. As luminárias em LED consomem menos energia elétrica e 

possuem  maior  durabilidade,  resultando  em  economia  a  longo  prazo  para  o  município. 

Valorização  do  espaço  urbano.  Uma  boa  iluminação  contribui  para  a  organização  e 

embeleza os trevos, tornando-os mais visíveis e acessíveis. Maior conforto e tranquilidade 

para os  usuários.  Diante  do exposto,  sugiro que essa administração avalie  a  viabilidade 

técnica e financeira para a execução dessa melhoria,  que beneficiará diretamente toda a 

comunidade e os que trafegam pela região. Na certeza da atenção de V. Exª, coloco-me à 

disposição para dialogar. Poço Fundo, 8 de janeiro de 2025, Maria Helena Paiva, vereadora 

autora”. Em seguida o Presidente coloca a indicação em votação solicitando a manifestação 
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daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação em contrário a indicação 

foi aprovada por nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 003.  “Indico na forma regimental ao chefe do 

Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas,  objetivando  a  limpeza  dos 

rasgões de enxurrada e das bacias de retenção do morro do Bairro Cardoso e próximo à casa 

do Pedrinho. Justificativa. Sugiro a V. Exª que seja providenciada a limpeza dos rasgões da 

enxurrada  e  das  bacias  de  retenção  do  morro  do  Bairro  Cardoso  próximo  à  casa  do 

Pedrinho. Tal sugestão visa atender às necessidades dos moradores e produtores da região, 

especialmente em períodos de chuva, quando o acesso se torna ainda mais precário. Poço 

Fundo, 8 de janeiro de 2025, Lourenço Gesner Gonçalves, vereador autor”. Em seguida o 

Presidente  coloca  a  indicação  em  votação  solicitando  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação em contrário a indicação foi aprovada 

por nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  004.  “Indico  na  forma  regimental  ao  chefe  do  Executivo 

Municipal para que providências sejam tomadas, objetivando que seja realizado o serviço de 

manilhamento  no  Bairro  Cardoso  próximo às  casas  do  Carlinho,  Edmilson  e  Zé  Maria. 

Justificativa. Sugiro a V. Exª que seja providenciado o serviço de manilhamento no Bairro 

Cardoso, no referido local. Tal sugestão visa atender às necessidades dos moradores que 

enfrentam dificuldades  no  tráfego devido à  ausência  de  manilhamento,  especialmente  em 

períodos de chuva. Poço Fundo, 8 de janeiro de 2025, Lourenço Gesner Gonçalves, vereador 

autor”. Em seguida o Presidente coloca a indicação em votação solicitando a manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação em contrário a indicação 

foi aprovada por nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 005.  “Indico na forma regimental ao chefe do 

Executivo Municipal para que providências sejam tomadas, objetivando que seja realizado o 

cascalhamento  do  morro  do  bairro  Quebra  Machado.  Justificativa.  Considerando  as 

dificuldades  enfrentadas  pela  população  do  referido  bairro  rural  em períodos  de  chuva, 
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venho, por meio dessa indicação, a sugerir que seja realizado o cascalhamento no morro do 

bairro Quebra Machado. Poço Fundo, 8 de janeiro de 2025, Lourenço Gesner Gonçalves, 

vereador  autor”.  Em seguida  o  Presidente  coloca  a  indicação  em votação  solicitando  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação em contrário 

a indicação foi aprovada por nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura da  INDICAÇÃO Nº 006. “Indico na forma regimental ao 

chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas objetivando a limpeza 

das bacias de retenção do morro Água Limpa, próxima à casa do Túlio. Justificativa. Sugiro a 

vossa excelência que seja providenciada a limpeza das bacias de retenção no morro da Água 

Limpa, próxima à casa do Túlios. Tal sugestão visa atender às necessidades dos moradores e 

produtores  da região,  visto  que,  após períodos de chuva,  há necessidade de limpeza das 

referidas bacias para a devida retenção. Poço Fundo, 8 de janeiro de 2025, Lourenço Gesner 

Gonçalves,  vereador  autor”.  Em  seguida  o  Presidente  coloca  a  indicação  em  votação 

solicitando a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

em  contrário  a  indicação  foi  aprovada  por  nove  votos.  Dando  continuidade  à  sessão  o 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 007. “Indico, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando que seja realizada a retirada do entulho próximo ao parque de exposições, bem 

como que seja efetuada a retirada do lixo e manutenção da lixeira que encontra-se queimada 

na entrada do bairro Quebra Machado. Justificativa. Sugiro que seja efetuada a retirada do 

entulho  próximo ao  parque  de  exposições,  bem como seja  efetuada  a  retirada  do  lixo  e 

manutenção ou reforma da lixeira que se encontra queimada no bairro Quebra Machado. Tal 

sugestão  visa  prevenir  problemas  de  saúde  e  meio  ambiente,  evitando  a  proliferação  de 

insetos e o mau odor ocasionado pelo lixo acumulado, melhorando a estética e a organização 

da cidade. Poço Fundo, 8 de janeiro de 2025, Charles César de Lima, vereador autor”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente.  A limpeza da lixeira perto do Quebra 

Machado, quero agradecer ao secretário do meio ambiente, fez a limpeza lá, mas puseram 
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uma plaquinha lá, parece que não vai colocar a lixeira novamente, entendeu? Até fiz um 

vídeo  lá  pedindo  para  ele  colocar  a  lixeira,  porque  os  moradores  do  Quebra  Machado, 

Lambari, que sai naquela saída ali também, e moradores ali do redor, eles pediram para 

colocar a lixeira novamente. Presidente. E sobre o entulho ali perto do parque de exposição, 

parece que fecharam lá, tá limpo, tiraram os lixos, não fui lá novamente, mas parece que já 

tiraram o lixo e colocaram a porteira lá pra ninguém colocar o lixo mais. Isso aí. E sobre as  

lixeiras, a lixeira entrando na serraria aqui do José Otávio, depois dos veteranos, a lixeira 

está toda acumulada de lixo lá ainda, está cheio de lixo, eu peço para o secretário do meio 

ambiente pedir para fazer uma limpeza lá novamente na lixeira, a lixeira do cavaco, entrando 

no cavaco, sentido da pedreira, está cheio de lixo, o pedido é pedir para o funcionário que 

trabalha no caminhão tirar todo o lixo, porque eles tiram só o saco que está cheio de lixo, 

mas o lixo que está solto, pedir para o secretário deixar um saco de lixo no caminhão, os lixos 

pequenos para o funcionário pegar e pôr dentro do saco e levar, retirar o lixo todo para não 

deixar acumular, para não acontecer o que aconteceu na lixeira lá de um vândalo chegar e  

pôr fogo, e prejudica a população porque a lixeira foi tirada de lá porque colocaram fogo, e 

foi um vândalo, mas se for possível dar uma limpeza nessas lixeiras, eu agradeço. E obrigado, 

secretário, por ter limpado lá da entrada do quebra-machado”. Em seguida o Presidente 

coloca a indicação em votação solicitando a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, a respeito dessa indicação, 

vou ser contra, porque concordo com o vereador a respeito da qualidade da coleta do lixo, 

essa ideia de manter sacos de lixo no caminhão para quando for ser retirado o lixo, o lixo que 

cair no chão que não seja deixado, para fazer, para melhorar a qualidade do serviço. Agora, 

na  questão  das  lixeiras  em si,  falando especificamente  da  lixeira  da  entrada do quebra-

machado,  eu  conversei  com algumas pessoas  que  moram naquela  região ali,  inclusive  o 

vereador disse que fez um vídeo, o Zezé Mizaé mesmo, até falou ali ‘olha, meu nome foi citado 

no vídeo e eu não uso aquela lixeira lá e, por mim, eu não quero que seja colocado’, porque, 

justamente, igual ele falou, se todo mundo tivesse a consciência de fazer o bom uso, o uso 
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correto da lixeira, seria espetacular. Mas, infelizmente, não é assim que acontece. Eu estive 

conversando com o Renato, o professor Renato, que é o secretário de Meio Ambiente, junto 

com o Ayrton, que trabalha junto com ele. Ele falou que era uma situação horrível. Ele disse  

que tinha um saco de bosta de cachorro lá, de mais ou menos uns 30 quilos. Cachorro morto 

dentro de saco. Então, sofá velho, jogado lá. Aí, então, nesse ponto, o pessoal de lá mesmo 

pediu, falou ali, infelizmente, quando coloca uma lixeira, que é uma coisa para ser boa, para 

trazer benefício para o povo, infelizmente, tem os vândalos que vão e fazem a coisa toda 

errada.  Então,  as  pessoas  com as  quais  eu  conversei,  eles  acham melhor  que  não  seja 

colocada. E ainda deram uma outra sugestão, de que, mesmo depois de ter sido tirada a 

lixeira, tem algumas pessoas que ainda estão colocando lixo lá. Os vizinhos de lá sabem quem 

são, viram o pessoal jogando lixo lá, e eles pediram a possibilidade de instalar uma câmera 

ali na região para ver se inibe ou faça uma multa, uma notificação para quem está fazendo 

isso, prejudicando o pessoal do bairro. Só que, frisando essa questão do saco de bosta de 

cachorro, é uma coisa assim que não tem cabimento um negócio desse. E isso aí, o que a 

gente imagina? É alguém da cidade que juntou e jogou lá. Porque, na roça, pelo menos as 

casas onde eu conheço, não tem como juntar tanta fez de cachorro desse jeito. E o Renato 

afirmou, falou que tinha pelo menos uns 30 quilos. E o cachorro morto, como que uma pessoa 

não tem a consciência de que o animal morreu, não tem a consciência de enterrar? Pega, 

coloca dentro de um saco e joga dentro da lixeira. Isso aí, para o pessoal que trabalha no 

lixo, é insalubre, a gente não pode expor eles dessa forma no serviço. E a questão que trata 

essa indicação também, que é a respeito do entulho, aqui no espaço de evento Beto Gouveia, 

a empresa, conforme a vereadora Leninha falou na outra reunião, as empresas, ou a empresa 

que havia jogado o entulho lá, ela foi notificada e a limpeza já foi feita. Então, por isso, eu 

acho que não tem a necessidade de ser feito esse requerimento hoje”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Presidente, eu também sou contra a indicação, não. Eu entulho ali que a 

gente até, eu mencionei na outra reunião, que tem um boletim de ocorrência, devido à forma 

ilegal que foi despejado esse lixo lá, que não é da prefeitura, e também os moradores também, 
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lá da entrada do quebra-machado, também procurou e exigiu até que colocassem uma placa 

proibindo a colocação de lixo ali, porque realmente estava uma situação insustentável. E a 

gente fez o pedido e a placa foi colocada lá, proibindo colocar lixo lá. Então, eu também sou  

contra essa indicação”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente não acho 

que foi  tirada não,  foi  roubada,  aquela,  tipo um cestão,  ali  no Quebra-Machado,  ela foi 

roubada.  Ela não foi  tirada,  além de ser,  ela foi  roubada.  Então,  assim,  então,  além do 

Quebra-Machado,  está  como  que  isso?”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente, então, vamos lá. Eu quero, primeiramente, pedir desculpa, que eu citei o nome 

do Zé Mizaé, citei o nome da Virgínia, e esse pedido, a vereadora Leninha acabou de falar, 

que o pessoal do Quebra-Machado pediu. Eu até peço para eles virem aqui, porque muitos 

moradores, mas muitos vieram atrás de mim, têm muita mensagem. Eles estão aqui no meu 

celular, eles pedindo para colocar a lixeira, porque eles não sabem onde colocar o lixo. Aí 

teve uma pessoa que falou para mim, eu, Charles, como que eu vou fazer com o lixo? Eu vou 

fazer um buraco na minha terra e jogar o lixo? Sabe? E sobre a lixeira, vereador Luciano,  

sobre a lixeira, está do jeito que estava? Igual eu falei no vídeo, isso aí é erro da prefeitura, é 

erro do caminhão da prefeitura, do funcionário da prefeitura, de não ter retirado o lixo. Se as 

lixeiras estão acumulando, se não está desse jeito o povo jogando fogo, deixando a Deus 

dará, isso aí é falta de coordenação lá do secretário para mandar fazer um serviço certo,  

porque as lixeiras estão todas acumuladas. A lixeira aqui perto dos veteranos e a entrada da 

serraria,  a lixeira está do mesmo jeito desde aquela vez que eu fiz  o vídeo.  Notificar as 

empresas que jogou entulho ali no parque de exposição, desculpa, vereadora, eu vou postar 

um vídeo agora no Facebook para todo mundo ver, eu tenho uns vídeos aqui que os tratores 

da prefeitura que estavam jogando entulho lá, é umas coisas que não tem que esconder, é a 

prefeitura que estava jogando lixo ali, tem uns vídeos aqui, já que eu tenho um boletim de 

ocorrência, vamos notificar a prefeitura, porque tem gente que jogou lá, pode ter, eu não vi,  

mas tem vídeo de vários moradores mostrando que a prefeitura jogou, eu vi. Semana passada, 

depois do vídeo meu, eu fiz um vídeo, eu fiz um vídeo do trator jogando lá, entendeu? O 
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Fabrício, primo meu, que trabalha no trator, ele estava com mais dois funcionários, eu fiz o 

vídeo. Eu estou aqui pedindo essa lixeira, a Leninha falou que todos os moradores pediram 

para não pôr, nós vamos ter que ir lá no Quebra Machado fazer uma votação lá, porque os 

moradores,  a  maioria  do  Quebra  Machado,  do  Lambari,  pediu  para  mim.  Agora  muitos 

pedem para outro. O Zezé Mizaé falou que ele não põe o lixo lá, mas tem gente que põe, só 

precisa de lixeira na cidade?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Ali, vereador, 

quando o senhor disse que tinha um trator da prefeitura despejando lixo ali no Parque de 

Exposição, que tipo de lixo, o senhor viu ou não?”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Isso aí  está filmado lá,  tem vários  vídeos”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz 

“Sabe  por  quê?  Tem um proprietário  de  um terreno  do  lado,  ali,  que  ele  pediu  para  a 

prefeitura que, quando estiver entulho, assim, resto de construção, resto de essas, tipo essa 

obra que está fazendo aqui, coisa desse tipo, ele pediu para que a prefeitura podia descartar 

lá, que ele está querendo fazer o aterro no terreno dele, que é do lado ali da entrada do 

Parque de Exposição. Talvez, pode ser um engano, pode ser, essa pessoa que pediu, o senhor 

está achando que é um lixo que está sendo despejado lá”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Pode ser, pode ser, vereador, mas não sei se você viu o vídeo que eu fiz naquele 

dia sobre a lixeira que estava lá, deve ser nesse terreno”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira  diz  “Eu não  vi,  porque  eu  acho  que  o  senhor  me  bloqueou  no  Facebook”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Tem muita gente que tem eu no Facebook. Mas, então, 

se for nesse terreno, eu não sei quem é o dono ali do terreno, já peço para ele pegar uma 

máquina e ir lá e fazer uma limpeza lá, porque tem muita água empoçada ali com dengue, 

entendeu? Sabe, muito bicho naquele terreno. Se for onde eles estão pondo o entulho, falar 

para o proprietário fazer uma limpeza ali, porque ele não está fazendo a parte dele. Se a 

prefeitura está pondo o entulho, tem os vídeos aqui, tem vários vídeos que mandaram para 

mim, falar para o proprietário tomar conta do terreno dele, porque ali tem várias poças de 

água, água podre, entendeu? Igual os vídeos que eu fiz, sabe? Mas é isso aí, o povo está 

pedindo, o povo pede para mim, aí fala para outro vereador que não quer a lixeira, igual o Zé 
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Mizaé falou que não usa lixeira, mas ele não usa. Mas vários moradores ali, de perto ali, a 

vizinhança ali, sabe? Ali tem uma família ali, tem cinco casas ali, Lorenzo, entendeu? Cinco 

casas, eles usam, como que aquela sua família ali, entendeu? Eles não têm, talvez não tenham 

um carro grande para pôr o lixo, trazer na cidade, sabe? Não custa nada pôr uma lixeira ali, 

o caminhão de lixo está lá, tem funcionário para fazer isso, só fazer as rotas certinho, vai no 

Paiolinho, já vem tirando de lá para cá, sabe? É coisa simples, mas é o pedido do povo, estou 

aqui para fazer o pedido do povo, sabe?”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu 

queria falar, faz 30 anos que a minha família cuida do lixo do bairro Cardoso, é um lixo 

reciclável, tem uma casinha de lixo lá, dá super bem, eu acho que tem que conscientizar essa  

pessoa, para não levar essas coisas que o Luciano falou, isso é lixo orgânico, pode ficar lá na 

terra mesmo, e deixando o lixo reciclável, lá no Cardoso mesmo, passa aquela senhorinha 

numa Kombi, não sei se você conhece, hoje mesmo tinha uma F1000 lá pegando o lixo, é um 

lixo que para a gente é lixo, para muita se torna dinheiro, então, assim, eu acho que tem que  

fazer um negócio bem arrumadinho, porque está virando bagunça lá, no caso do Quebra-

Machado, não sou contra não fazer, mas eu acho que tem que conscientizar, talvez fazer em 

outro local, talvez no bairro do Quebra-Machado, não sei, é uma ideia. Para não misturar 

lixo orgânico com reciclável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Inclusive, Lourenço, 

falando dessa, aproveitando o gancho aí dessa lixeira, lá no Cardoso, muito bem organizado, 

o lixo era tudo, e você foi até muito criticado por isso, criticado e apontado que estava uma 

lixeira  derramando  o  lixo  lá,  e  foi  feita  inúmeras  acusações,  e,  no  entanto,  era  lixo 

reciclável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Igual a Leninha falou, não é? Eles 

falaram  que  eu  fui  nomeado  para  cuidar  do  lixo  do  Cardoso.  Não  fui  nomeado,  sou 

voluntário, faz 30 anos que eu não cuido do lixo lá, nunca ganhei um centavo, a gente põe lá 

na casinha, a Coofpan fez a casinha, e dá super bem lá, mas só reciclável”.  O Vereador 

Wagner de Souza Alves diz “Eu só acho que ali no bairro do Quebra-Machado, aqui no 

Lambari, se não for para por o lixo ali, vai ter que arranjar outro local para por, porque a  

gente é acostumado a trazer o lixo ali. Então, tem que ver, eu não posso falar nada, porque eu 
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não fui lá no bairro, mas tem que perguntar para o povo se está de acordo em tirar, porque se 

o executivo quiser tirar, nem que o povo queira, ele tira. Mas pode arranjar outra solução”. 

O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Eu também, assim, tenho umas ponderações para 

fazer quanto à lixeira. Eu acho que a maioria de lixeira que tem aí, zona rural, elas não estão  

funcionando, mas por culpa da própria população, igual o Lourenço falou. Dá para a gente, 

eu  conversei  com  o  pessoal  do  meio  ambiente,  eles  estão  para  fazer  um  projeto  mais 

elaborado sobre o lixo. Então, acho que de momento, a gente segurar essa questão da lixeira 

do Quebra-Machado, fazer um estudo mais avançado, para você ver, o que eles falaram aí, 

cachorro,  outros  detritos,  que  jogam  lá.  E  por  ser  beira  de  asfalto  ali,  muita  coisa  é 

descartada, e gente com mal intenção vai lá, põe fogo. Assim, eu não sou contra lixeiras, mas 

no momento, eu acho que a gente tem que estudar melhor a situação, para ver como que a 

gente vai lidar com a questão de colocar uma lixeira, e como que a gente vai cuidar dessa 

lixeira. A questão que você falou aí dos coletores do saco prático, é viável,  sim, a gente  

entende que é, mas vamos deixar, agora, com a Secretaria do Meio Ambiente, para a gente 

poder ter mais informações sobre essa ideia, para a gente modernizar a questão do lixo aqui. 

Fazer, no caso do reciclável, igual você concordou com o Lourenço, a gente bolar alguma 

coisa, para isso gerar renda para o pessoal da roça, e o lixo orgânico, a gente fazer um 

adubo,  você  entendeu?  Então,  assim,  no  momento,  a  gente  tem que  avaliar  melhor”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, o Jander, vamos lá, então, avaliar melhor. 

Há quatro anos atrás, eu fiz uma indicação aqui, eu não sei se vocês conhecem, eu conheço,  

eu compro num galpão em São Paulo, que a Prefeitura de Guarulhos, eu dei ideia aqui, tem 

indicação minha aqui,  o vereador Leninha estava presente,  Nilson,  Marília,  não sei  se o 

Luciano estava quando eu fiz, lá, tipo, o matadouro ali onde tem a reciclagem, sabe? Lá eles 

têm aquelas caçambas de entulho,  que eles  deixam no local,  sabe? A Prefeitura tem um 

caminhão com várias caçambas daquelas lá, deixa na entrada, os moradores vêm, descarta, 

entendeu? Tudo. Entulho, aí ele leva para esse depósito, a Prefeitura vai ali, entulho, eles têm 

uma máquina que eles trituram para fazer cascalho, entendeu? Isso aí dentro de São Paulo, 
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em Guarulhos, entendeu? Porque em São Paulo também tem estrada de terra ali, entrando em 

Mairiporã, eu conheço e tal, mas não é o caso. E ali tem muita reciclagem. Eles põem a 

pessoa, tipo, o exemplo, vou dar uma dica aqui, o matadouro de Poço Fundo, a Dona Maria, 

que toma conta lá, se fizer um lugar aberto ali, para a população, igual o Lourenço falou, a 

população deixar tudo separadinho, muitos vão ir ali, muitos da roça vão chegar ali e vão 

falar assim, nossa, ali já é um ponto de reciclagem, eles já vão deixar, sabe? É uma ideia. 

Mas sobre as lixeiras, muita gente não tem, Jander, local para descartar, sabe? Muita gente. 

Chegou o Vaguinho e falou,  povo do Quebra-Machado,  se vocês quiserem, eu vou lá no 

Quebra-Machado e faço um pedido, nome por nome, para vocês verem o tanto de gente que 

pediu para mim, do lambari que sai por ali, sabe? E as lixeiras, o secretário, igual o Luciano 

falou, o secretário Renato, a lixeira ali do Cavaco, a lixeira aqui está do mesmo jeito, está 

cheia,  e  o  caminhão  de  lixo  não  está  passando,  sabe?  Por  isso  que  vai  acumulando, 

acumulando, por isso que acontecem essas coisas. Se retirassem no dia certo, tudo certinho, 

não ia acumular, não ia ficar sujo do jeito que está, entendeu? E o povo também, o povo tem 

que conscientizar que ali tem muito lixo, jogado fora da lixeira ali, está pela metade aqui, e  

muito no chão, entendeu? Sabe? A lixeira é grande, aí chega um boca aberta lá, joga o lixo, 

para passar rapidinho, joga o lixo no chão, entendeu? Por que já não joga dentro da lixeira 

certinho? Eu estou falando para o funcionário da prefeitura, que trabalha no caminhão de 

lixo, pegar o lixo, mas ele tem que pegar o lixo dentro da lixeira, porque o povo também tem 

que ter noção que ali tem a lixeira e tem que ser descartado dentro da lixeira, não é ao redor,  

porque eles estão jogando de qualquer jeito. Por isso que vira essa bagunça, entendeu? Eu 

concordo com o Lourenço da população, tem que conscientizar tudo certinho, mas cada um 

ajudando, mas eu acho viável a lixeira na cidade, mas é uma ideia do disk-entulho também, 

entendeu?”.  O Presidente  Vereador  Nilson José  da  Silva  diz  “Então,  vereador  Charles, 

devido ao trabalho bonito que foi feito agora, o pessoal elegeu bastante, e há muito tempo 

também que os vizinhos lá vêm pedindo para tirar o lugar do lixo ali, sabe? O Seu Antônio, 

aquele pessoal dele, há muito tempo já, ele vem pedindo que não coloque lixo ali, sabe? Ele 
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tem plantação perto ali e tudo, então vamos reunir com o pessoal lá e a gente vê com o 

pessoal qual a maneira mais eficaz que a gente vai tomar para que eles descartem o lixo 

deles”. O Vereador Charles César de Lima diz “Aonde vai ser descartado esse lixo. O Seu 

Antônio Perez, que mora debaixo, há tempo ele vem pedindo, sabe? Ele tem plantação ali”. O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Olha, então eles mesmos pediram para não, 

para tirar a lixeira de lá. Não, há muito tempo ele vem pedindo, sabe? E a gente não tinha 

tirado, agora foi retirado a pedido deles. Então, ele tem que conscientizar o pessoal de que 

maneira de lixo vai ser posto lá, e estudar o lugar certinho para que o pessoal coloque esse 

lixo. Lá na Barra também a gente tem problema com entulho, com fezes de animais, igual 

você falou, Luciano, lá na Barra também a gente tem esse problema. Tem pessoas que não 

têm consciência do mal que ele faz para a sociedade. Então, por causa de uma pessoa que é 

relaxada, no caso, acaba prejudicando a população toda. Muitas vezes a pessoa, a população 

toda fica sem lugar de pôr lixo por causa de uma ou duas pessoas que fazem as coisas  

atrapalhadas. Não têm respeito, não têm educação, e acaba, muitas vezes, prejudicando a 

população  inteira.  Se  todo  mundo  comportasse  certinho,  descartasse  o  lixo  de  maneira 

correta, pode perguntar para o pessoal do lixo, para você ver lá na minha casa, por exemplo, 

o lixo que a gente coloca, coloca na porta da minha casa, é muito pouca coisa, porque a  

maioria, lixo orgânico, o resto de comida a gente dá para galinha, dá para os porcos, e 

plástico já tem um lugar certo para eles, vai para reciclagem. Então, o que é lixo mesmo é 

muito pouca coisa, e muitas vezes daquele mundo que é volume de lixo, lixo mesmo é muito 

pouca coisa, basta o pessoal conscientizar mais, que as coisas melhoram e fica bom para todo 

mundo”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, concordo, mas vamos lá, todo 

mundo ajudando, os lixeiros têm que fazer a parte certa também, viu? Porque eles não estão 

retirando o lixo certo,  aquele lixo lá,  na entrada do quebra-machado, os lixos que estão 

acumulados no cavaco, ali no cavaco eles não passam lixo, eles não estão retirando o serviço 

certo. Hoje eu mandei no grupo aqui, que eu tenho aqui, um vídeo, entendeu? O caminhão de 

lixo estava ali na ré da Limeira, o senhor viu o vídeo? Os quatro pneus do caminhão, dois 
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estourados,  quatro  pneus  careca  no  arame,  entendeu?  Isso  aí  é  o  caminhão  de  lixo  da 

prefeitura, é o Fabrício e o Lelo que trabalham no caminhão de lixo, que segurança que os 

dois têm para pegar o lixo daqui e levar lá em Alfenas, entendeu? Sabe? É pneu ressolado, eu 

fiz o vídeo, eu fiz o vídeo, passei na hora, pneu ressolado. Os dois caminhões, os dois pneus 

do  lado  direito  estavam  estourados,  e  os  quatro  pneus  traseiros  do  caminhão,  careca, 

entendeu? Sabe? Eu fiz um vídeo lá em Machado, bem na hora que passei no trevo, passou 

um caminhão do lixo de Machado, caminhão limpo, com quatro coletadores de lixo, sabe? 

Sabe por quê que é quatro? É igual eu sempre falei na reunião aqui, ó. Quatro. Toda cidade é 

desse jeito. Dois catam, dois descansam, entendeu? Tipo, faz um quarteirão, entendeu? Sabe? 

Para não, porque os catadores daqui, eles não têm culpa. Mas, eu não sei o nome certinho,  

ele mora ali na Água Limpa, que trabalha no caminhão de lixo, sabe? Aquele cara lá, ele 

sofre para pegar o lixo da nossa cidade, sofre. Ele sai de quarteirão em quarteirão, pegando 

o lixo aqui, deixa na esquina, corre ali, deixa na esquina, sabe? Isso aí, ele está matando o  

funcionário, sendo que pode pôr mais funcionário no caminhão, entendeu? E pôr, colocar 

pneu,  pneu  novo  no  caminhão,  não  é  só  no  caminhão”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Presidente, é interessante essa observação, mas para a gente poder dinamizar 

mais a reunião, a gente está discutindo a respeito do requerimento da lixeira, aí se a gente for 

ramificar, a gente, eu acho que a gente perde um pouquinho, né?”.  O Vereador Charles 

César  de  Lima diz  “Não,  presidente,  mas  isso  aí,  a  lixeira  acopla  o  caminhão  de  lixo, 

entendeu? Eu estou falando, porque isso aí, se eu não tivesse feito o vídeo lá hoje, isso aí é  

segurança do Fabrício e do Lelo, porque ele todo dia, Olô, todo dia eles vão para Alfenas,  

entendeu? Sabe? Põe um pneu ressolado num caminhão que vai todo dia deslocar daqui de 

Poço Fundo a Alfenas. Cadê a segurança dos dois? Cadê a segurança dos dois? Cadê a 

segurança dos funcionários que vai com eles, entendeu? Mas é isso aí, vamos fazer isso, mas 

a prefeitura também tem que fazer a parte dela sobre esse negócio do lixo, para catar o lixo 

certo, porque as lixeiras estão cheias”. Em seguida o a indicação foi reprovada por quatro 

votos a favor e cinco contra.  O Vereador  Francisco Tobias Martins Júnior diz “Só um 
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detalhinho, quem que é responsável para retirar desses lixos na zona rural, nessas casinhas, 

que o Lourenço falou?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Ele falou, mas é 

que o pessoal de fora, né, Lourenço?”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “É gente 

que recicla. Você lembra que tem uma senhorinha numa Kombi, tem aqui o irmão do Juca 

que  já  buscou  em casa,  hoje  estava  um rapaz  no  F1000”.   Vereador  Francisco  Tobias 

Martins Júnior diz “Deve ser o Reinaldo. Então, eu ali no São Miguel, só para, rapidinho, 

coisa rápida, fazia, me mandou um vídeo de lá, estava tudo legal, só que a lixeira, eu quero só 

pedir para poder ver se agiliza mais, mas é para sair mais rápido, porque lá no São Miguel 

foi  a  prefeitura  que  foi  buscar,  fazia  quatro  meses  que  não  fazia  coleta  lá,  então  estou 

passando aqui o recado do pessoal de lá, que possa ser mais rápido essa retirada dos lixos, 

na onde que as pessoas de fora aí não tiram, que nem esses meninos aí da F4000, da Kombi, 

que a prefeitura pode retirar mais rápido. Obrigado”. O Presidente informa novamente que a 

indicação  foi  rejeitada  por  cinco  votos  e  solicita  à  Secretária  que  proceda  a  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 008.“Indico na forma regimental ao chefe do executivo municipal para que 

providências  sejam  tomadas  objetivando  a  antecipação  da  funcionalidade  do  semáforo 

liberado  após  a  meia-noite.  Justificativa.  Eu,  Maria  Helena  Paiva,  vereadora,  venho 

respeitosamente  sugerir  à  vossa excelência  a  antecipação da funcionalidade de  semáforo 

liberado após a meia-noite no processo de implementação dos semáforos em nossa cidade. 

Compreendemos que os  semáforos  estão sendo implantados  pela  primeira vez,  sendo um 

marco importante para a modernização e organização do trânsito em nossa cidade. Contudo, 

por ser uma cidade pequena e segura, com baixo fluxo de veículos durante o período noturno,  

a população tem manifestado a necessidade de que os semáforos entrem em modo liberado, 

piscante ou intermitente, a partir da meia-noite. Tal medida visa garantir maior fluidez e 

praticidade  aos  motoristas  sem  comprometer  a  segurança  nesses  horários  de  baixo 

movimento. Sabemos que a funcionalidade já está prevista no plano de implementação, mas 

sugerimos,  em nome da comunidade,  que seja  priorizada considerando as  características 

locais. Agradeço pela compreensão e coloco-me à disposição. Poço Fundo, 9 de janeiro de 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 14

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

2025,  Maria  Helena  Paiva,  vereadora,  autora”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Presidente,  essa indicação já está até prevista para acontecer,  mas como foi  pedido de 

muitas pessoas que me procuraram, eu fiz essa indicação para reforçar o pedido, mas já foi 

discutido, o vereador Luciano pode estar afirmando depois, mas já foi discutido junto da 

comissão  e  isso  já  está  previsto  para  acontecer,  então  é  mais  para  reforçar  mesmo  e 

agradecer também por ter  atendido esse pedido da população,  que levou até a comissão 

também,  mas como eu já  tinha feito  a  indicação,  eu reforço o  pedido ao Executivo”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, Leninha, louvável o seu pedido, mas se 

puder tirar da meia-noite e for 9, 10 horas, é melhor ainda, entendeu? Sabe, porque no meio 

de semana não tem necessidade nenhuma do semáforo ficar ligado nesse horário, sabe? E eu 

vou dar um exemplo aqui. Tem hora que não tem nenhum carro na rotatória ali do Pé de 

Chop e vários entregadores de moto chovendo, sabe? Tem que parar no semáforo, sabe? 

Tipo, essa hora. E outra coisa também, a maioria da cidade fora daqui, 9, 10 horas é proibido 

o semáforo estar ligado por causa de roubo, essas coisas, entendeu? Não é, Jander? Porque 

se for, se puder adiantar esse horário, vai ajudar muito a população. Tipo, domingo mesmo, 

sabe? Domingo todo mundo quer resolver as coisas rapidinho e vai ajudar muito. Para mim, 

nem tinha semáforo, mas já que colocou, agora vamos ter que resolver isso aí para ajudar a  

população”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Pela  ordem,  senhor 

presidente, é louvável a indicação da Leninha. E pelo que eu estou sabendo aí, é 90 dias. Vai  

ficar esse semáforo de jeito aí, funcionando normal, à noite, madrugada, enfim. Depois desses 

90 dias, vai ter várias mudanças aí, inclusive essa indicação que a Leninha disse, né? De ter  

só atenção e, pelo jeito, vai ser final de semana e também num horário aí das 10h30 em 

diante. Eu fiquei sabendo que é legal esses 90 dias ficarem desse jeito. Porque aí depois volta  

a funcionar conforme Machado funciona assim e outras cidades. Então, o certo é certo. 90 

dias é lei ficar desse jeito para adaptação do pessoal. Aí depois vai voltar, se Deus quiser, e  

com certeza fazer algumas mudanças. Se tiver que retirar algum, seria bem viável também, 

né? E assim por diante. Obrigado”. O Presidente informa que a indicação foi aprovada por 
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nove votos e solicita à Secretária que proceda a leitura da INDICAÇÃO Nº 009.“Indico na 

forma regimental  ao  chefe  do  executivo  municipal  para  que  providências  sejam tomadas 

objetivando  que  seja  realizada  a  construção  de  um  posto  médico  no  bairro  Coutinhos. 

Justificativa. Sugiro que seja realizada a construção de um posto médico de assistência à 

saúde no bairro Coutinhos visando melhorias ao atendimento da população. Tal sugestão 

visa garantir um espaço adequado para a realização dos atendimentos,  eis  que um local 

adequado  permitirá  um atendimento  mais  eficiente,  organizado  e  humanizado.  Um novo 

espaço permitirá um ambiente mais seguro e apropriado para os pacientes e profissionais de 

saúde.  Diante  do exposto,  sugiro que o  pedido seja  avaliado pelo  Poder  Executivo,  pois 

acredito que a construção dessa unidade de saúde é um investimento que trará benefícios 

diretos à qualidade de vida da população, além de fortalecer o compromisso da comunidade. 

A proposta do município com o direito à saúde garantido pela Constituição Federal. Poço 

Fundo, 20 de janeiro de 2025, Jander Lúcio de Souza, vereador autor”. O Presidente coloca 

a indicação em votação solicitando a manifestação daqueles que porventura sejam contra. A 

indicação foi aprovada com nove votos favoráveis. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “ 

Presidente, eu gostaria de enfatizar que essa indicação já passou aqui duas vezes. Inclusive, o 

primeiro pedido foi da Tatiane, mãe do Juninho, engenheiro. E eu deixei o Juninho quase 

louco. Ele falou que, porque o que acontece lá nos Coutinhos? Eles são atendidos no bar do 

Zé Pequeno, porque não tem onde eles serem atendidos. E a indicação do Jander é muito 

louvável, mas eu estou só falando que ela já foi passada aqui e a gente está esperando uma 

resposta até hoje. E o Juninho falou para mim que ele já tinha falado o ano passado, no 

começo do ano passado, que esse projeto já tinha sido entregue para o executivo para estar 

executando. Então, o pessoal lá, a comunidade lá, está esperando faz muito tempo mesmo 

esse local de atendimento”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Então, Marília, eles 

vieram até mim, foi na campanha que eu tive lá, eles trouxeram essa demanda. E eu acolhi a 

demanda, que a nossa missão é acolher as demandas. E também já fiz toda a articulação para 

que isso se torne o mais rápido possível. Também já estou em conversa com o proprietário lá 
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do local. E conversei com o prefeito, o secretário de saúde, então já fiz todo o trâmite aí para 

que a gente coloque isso em prática o mais rápido possível, porque, assim, a pessoa precisa 

de dignidade na hora do atendimento.  Então,  é  isso que a gente  busca,  independente  de 

qualquer lado, política que a gente esteja. Eu acho muito louvável essa indicação, para a 

gente dar melhor qualidade de vida para os moradores e lembrando os nossos profissionais 

de saúde também lá, que precisam de uma área adequada para fazer seus atendimentos”. O 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Bom  falar também que precisa desse local lá 

para  estar,  portanto,  para  os  funcionários,  quem  precisa  do  atendimento”.  O  Vereador 

Charles César de Lima diz “Presidente, eu espero que agora, o prefeito atenda o seu pedido, 

entendeu? Porque eu fiz pedido, a Marília já tinha feito, o Juninho, o engenheiro, o Juninho, 

inclusive, é engenheiro, foi ou é ainda, não sei se ele é, ele já foi engenheiro da prefeitura, já  

fez vários pedidos, isso aí, diretamente lá, mas se fizer agora, na inauguração, chamar o 

Janda e eu e a Marília para inaugurar lá entendeu?” A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “Não, eu já só que faça”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu também só quero 

que  faça,  só  estou  brincando,  viu?  Porque  para  atender  o  seu  pedido,  eu  não  quero 

inauguração, não, só quero que, eu não quero inauguração, não quero nada, só quero que 

atenda a população bem”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Porque lá, tipo assim, o 

que ela me relatou é que é constrangedor, sabe? Porque é dentro do bar, lá a escola caiu um 

pedaço, vai ser naquele local da escola ali, pelo que o Juninho tinha me falado do projeto, 

então, assim, é muito louvado a sua indicação, parabéns, Jander”.  O Vereador Francisco 

Tobias  Martins  Júnior  diz “Jander,  eu  gostaria  também de dar  os  parabéns  para você, 

porque aí outra coisa, gente, é você fazer hoje um exame médico, um atendimento lá, tem que 

ser um local mais apropriado, um local mais, vamos dizer assim, que não tenha tanto, às 

vezes a pessoa fica até constrangida, em passar com o médico lá, se o local não é adequado. 

Então, fazendo um local adequado, com salas bem feitas, uma sala bem feita, o profissional 

vai trabalhar melhor, a pessoa vai ter mais tranquilidade, facilidade, mais tranquilidade de lá 

estar expondo seus, vamos dizer assim, seus problemas, né? Então, às vezes, nem expõe os 
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problemas  que  tem para não ficar,  ainda mais  algumas,  às  vezes  pode  acontecer  algum 

atendimento mais íntimo, então a pessoa fica meio constrangida, como a gente, eu, qualquer 

pessoa pode ficar num local que não é acessível a esse ponto, tá bom? Só isso, o Jander está 

de parabéns, viu”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Muito louvável a indicação do 

Janda, eles também me procuraram pedir para que fosse feito isso, e torcer para que isso seja 

feito  o  mais  rápido  possível”.   Não  havendo  manifestação  em contrário  a  indicação  foi 

aprovada por nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 10. “Indico na forma regimental ao chefe do executivo 

municipal para que providências sejam tomadas, objetivando que sejam realizados serviços 

de máquina e cascalhamento, no bairro Serra dos Coutinhos. Justificativa. Considerando as 

dificuldades enfrentadas pela população do bairro Serra dos Coutinhos,  venho,  por meio 

dessa indicação, sugerir providências urgentes para a realização do serviço de máquina e 

cascalhamento no referido bairro.  Posto fundo,  24 de janeiro de 2025,  Francisco Tobias 

Martins Júnior, Marília de Souza Lima, Charles César de Lima, Wagner de Souza Alves, 

vereadores, autores”. Em seguida o Presidente coloca a indicação em votação solicitando a 

manifestação daqueles que por ventura sejam contra.  A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “Presidente, essa indicação aí, a gente está pedindo lá para Serra, mas também vamos 

pedir  novamente para os  Coutinhos,  que há quatro anos vem pedindo.  A estrada lá está 

difícil, deram uma arrumadinha, colocaram uma terra lá, mas em época de chuva, estrada 

estreita, está muito complicado. Ali naquela, um pedacinho do Zé Pequeno, eu falo porque eu 

passo ali sempre, tem dia que um carro tem que dar ré para o outro conseguir passar. Então, 

vamos dar uma olhadinha lá para Serra. Serra tem um lugar lá que até tem uma mãe que já 

está preocupada agora com o início das aulas. O menino dela, o ano passado, ele ficou mais 

de mês sem vir para a escola devido à chuva, devido ao carro da prefeitura não conseguir ir 

lá.  Então,  dá uma atenção para o pessoal  não ser  prejudicado”.  O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Então, pela ordem, senhor presidente, essa indicação foi a gente 

que fez a pedido do morador lá, um não, vários moradores, e eu conheço bem o local ali, e eu 
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quero até agradecer, eles passaram a noite uma vez para mim, passou um vídeo de noite para 

mim, que tinha caído uma árvore lá depois de uma forte chuva, depois, no momento certo, eu 

vou agradecer a pessoa certa que me atendeu, foi lá no mesmo dia, à noite, retirou a árvore,  

estava perigosa mesmo, porque é só serviço de máquina pesada para retirar a árvore, e foi 

retirado no mesmo dia. Depois, na hora certa, eu falo o que eu tenho a dizer. Lá é um lugar 

perigoso, o senhor conhece, eu fui secretário de óbito, o senhor sabe que é um lugar perigoso, 

então a estrada tem que estar muito bem feita para não correr risco de perder um freio, 

porque lá é feio o trem. Então, a gente fez essa indicação e peço que, o mais rápido possível, 

lógico, a chuva está boa demais, mas, logicamente, prejudica, com certeza prejudica, que 

possa fazer um serviço lá, por enquanto, para poder amenizar, mas, no momento certo, fazer 

um serviço adequado, que fique bastante tempo sem precisar mexer. Obrigado, presidente”. 

O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente,  esse pedido aí,  até um amigo meu, 

vereador de São João da Mata, a família dele tem terra ali também, é divisa de São João da 

Mata com Poço Fundo, ele fez o pedido falando que ele, de trator, não conseguiu subir na 

terra lá. O Fernando da Borracharia, Fernando da Borracharia está morando lá, entendeu? 

Ele, a família toda, pediu, o Luiz Henrique, advogado, sabe, falou que ali está difícil, difícil, 

igual a Amaral falou, agora não tem jeito de fazer nada, porque dá chuva abençoada de 

Deus, mas, a hora que dá uma estiadinha, ir lá e fazer um, só para dar uma amenizada, e 

depois, a hora que parar essa chuva, fazer um serviço bem feito lá para eles, porque faz 

muitos anos que eles estão pedindo, desde quando eu entrei vereador, eles estão pedindo, 

Fernando, todo mundo ali, a família Cipriani, mas, é isso aí, espero que eles dão uma atenção 

lá  para  eles,  para  a  família  da  Serra”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Presidente,  gostaria  de  só  complementar  essa,  é  louvável,  né,  o  pedido  desse,  para 

melhorias das estradas, como o vereador Charles mesmo disse, nesse período não dá para 

fazer muita coisa, porque, graças a Deus, está chovendo muito, está chovendo bastante, e o 

nosso município é muito acidentado, a gente tem urgência, não só na Serra dos Coutinhos, 

Luiz Henrique, inclusive, conversou comigo também, mas, também, a gente tem a Serra do 
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Cláudio, tem a Serra lá da Jacutinga, o Fernando está aqui, inclusive, pelo menos estava 

aqui, o Fernando mandou um vídeo hoje, de uma situação crítica que está lá, mas, a gente 

sabe também que não é de hoje essa situação, a vida inteira vai acontecer isso, porque chuva 

forte, ainda mais do jeito que está acontecendo, vai realmente causar prejuízo nas estradas, e 

eu só queria lembrar, fazer uma observação, a respeito lá da Serra dos Coutinhos, que um 

dos primeiros trabalhos que foram feitos de estrada no mandato do Rosiel, foi feito lá na 

Serra, os caminhões ficaram 70 dias trabalhando, colocando cascalho, rampando barranco, o 

início daquele projeto de estradão foi lá na Serra dos Coutinhos, e foram gastos cerca de 300 

mil  reais na recuperação daquelas estradas ali,  então,  foi  feito um trabalho de excelente  

qualidade, e, inclusive, pedi para o vereador Charles, a respeito do sordice do vereador da 

Mata, pedi para ele levar até o prefeito, o prefeito Rosemiro, que ele fez um trato com o 

prefeito de Poço Fundo, com o Rosiel, de ajudar na manutenção, a manutenção foi feita, 

foram gastos quase 300 mil reais lá, porque ali tem muita gente que é do município de Poço 

Fundo, mas vota na Mata e vice-versa, por ser divisa, e a gente está até hoje esperando esse 

recurso que ele combinou de mandar. Então, é interessante, já que o senhor tem proximidade 

com esse vereador, para que ele leve essa demanda, porque combinado não é caro, mas se 

combinou tem que cumprir. É isso, presidente”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 

diz  “É,  realmente,  eu  estava  na  reunião  quando  o  prefeito  de  Senhores  da  Mata  fez  a 

parceria, com o prefeito aqui, de ajudar, ele dá uma indicação para o prefeito aqui, no valor 

significante.  Eu era secretário  de  obras,  eu  fiz  parte  da reunião,  ele  ficou de  fazer  essa 

parceria e de ajudar, e até hoje parece que ele não mandou nada ainda, indicação nenhuma”. 

A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Deixa eu te perguntar, qual é a legalidade de um 

município  ajudar  o  outro  só  porque  um vota  lá,  se  a  estrada é  daqui?”.   O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Não, mas tem parte que é de lá também”. A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Não, então, na parte que é de lá”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Marília. Pelo que eu entendi, a parte do município de Poço Fundo é a nossa 

responsabilidade. Eu não sei se você já presenciou a parceria dessa boa vizinhança, por 
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exemplo. Quando tem pontes que ligam um município ao outro, divisas. Então, exatamente 

isso. Isso aí é a parceria da boa vizinhança que os dois municípios se unem para trazer. E aí  

o  que  acontece?  Ali  na  Serra  dos  Coutinhos,  tem  muitas  pessoas  que  moram  ali,  que 

frequentam a mata, que votam na mata, inclusive. E isso foi uma conversa, uma promessa do 

prefeito. Agora, a questão da legalidade, aí se ele prometeu, se ele se comprometeu, ele que 

deu um jeito de cumprir”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Então, só que como o 

senhor falou, você falou assim, o pessoal que mora na Serra que vota e compra lá. Mas,  

assim, eu não sei como foi a conversa, mas eu acho que a gente não pode cobrar uma coisa 

ilegal.  Porque eu sei de algum que a gente tem que cobrar as coisas certo. Se teve essa  

parceria, tem parceria de ponte, teve uma ponte que eu e o Dario fomos um outro dia, que foi 

uma discussão gigante de quem que era a ponte, aquela ali. Foi a maior discussão de quem 

que era a ponte. Então, tem as parcerias, sim. Só que, assim, a gente não pode estar cobrando 

uma coisa que os impostos são recolhidos aqui, entendeu? Então, por exemplo, se eu não 

posso cobrar do Maicon, ali em Machado, para ele consertar um passeio aqui, porque tem 

umas pessoas que votam e compram lá em Machado, trabalham lá”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Não, realmente, a gente não pode cobrar, mas só que, então, a gente 

tem que alertar ele que ele também, então, não pode prometer”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “Então, aí é uma coisa assim, que isso aí é uma conversa de cavalheiros também. 

Quantas coisas que aqui prometem e não cumprem também”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Marília, eu vou só entrar, só um detalhinho, é coisa rápida e eu acho 

que a gente tem que ter muito cuidado quando for fazer essa parceria, que seja, hoje, palavra 

também é complicada. Então, quando for, é só um conselho, gente, quando tiver de fazer uma 

parceria  dessas,  papel,  assina,  carimba,  aí  a  gente  cobra,  a  gente  leva  e  cobra,  sabe, 

Luciano? Se o Miro fez isso, eu sou o primeiro a falar para ele, meu amigo, quem, o vereador 

que orientou lá, o Charles, eu vou falar o nome dele, meu amigo particular, João Victor, ele 

só falou, eu estou aqui na sede, meus parentes aqui, eu estou vendo, então, estou passando 

para você, para você fazer o pedido, entendeu? Então, a hora que a gente, a gente tem que ter 
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muito cuidado quando for fazer isso, para a gente ter o gargalo para chegar e cobrar o Miro  

e falar, Miro, está aqui, você assinou, você vai, agora, por falar, a palavra é complicada, a 

palavra fala hoje, amanhã, já esquece, enfim, tipo assim, a pessoa que fala depende muito da 

pessoa. Depende com quem você está conversando. Mas, tipo assim, se eu chegar no Miro e 

falar que você fez essa proposta, ele vai falar que não. Por isso tem que ser no papel”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Amaral, o que eu estou dizendo é legalidade. Como 

quem vai mandar recurso para outro município? Mas, mesmo assim, é dinheiro público”. O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Se o prefeito fizer um acordo com o outro e ceder as 

máquinas do município, ele manda uma lei para a Câmara, a Câmara aprovando, ele pode. 

Mas eu acho que, de outro jeito, também, se ele fosse para passar dinheiro, ele tinha que 

mandar a lei para a Câmara”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, deixa eu 

só terminar aqui. Mas isso aí foi um pedido do meu amigo vereador, que tem parente lá, 

pedido do Fernando, igual eu falei aqui, do Luiz Henrique, da família, João Marcos, Cipriani, 

a família toda que mora ali. É igual o vereador Luciano falou, que ficaram lá, maquinários, 

75 dias lá, fazendo o Projeto Estradão. Vereador, o Projeto Estradão começou a fazer o ano 

passado. Entendeu? O Projeto Estradão começou a fazer o ano passado. Como que fica 75? 

Eu não entendo de obra, mas eu tenho visão, entendeu? Como que fica um maquinário de 75 

dias ali, gasta 300 mil reais e a estrada está intransitável, entendeu? Que funcionário que foi  

lá fazer esse serviço?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Não, mas estrada 

de roça é assim mesmo, vereador. Estrada de roça é assim mesmo. Serra ainda? Nossa!”. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, desculpa, mas você gastar 300 mil reais 

num projeto, gastar 70 dias para você fazer e a estrada hoje está intransitável, desculpa falar, 

mas eu quero que você traz alguém aqui para explicar isso aí para mim, porque não entra na 

minha cabeça. A estrada lá subindo a Serra da Barra está intransitável? Lá está igual a Serra 

dos Coutinhos? Explica para mim. A Serra da Barra fez depois. A Serra da Barra está um 

tapete igual a Serra de Ubatuba, mas a Serra dos Coutinhos está intransitável, nem trator 

está subindo lá, entendeu? Para gastar 300 mil, gastar 70 dias de serviço, desculpa só, é uma 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 22

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

coisa que não entra na minha cabeça”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, 

vereador, mais uma vez, então, é uma coisa para a gente pensar. Se é a mesma equipe que fez 

o trabalho da Serra, na Serra da Barra, é a mesma equipe que fez o trabalho na Serra dos 

Coutinhos, é a mesma equipe que fez o trabalho na Serra da Jacutinga, então, quer dizer, isso 

aí varia de terreno para terreno, não quer dizer que o pessoal está fazendo errado, sabe? Não 

adianta falar que quer ver quem que fez, é a mesma equipe, o pessoal trabalha direitinho, tem 

maquinário, usa o maquinário da forma correta, só que tem região do município que é outro 

tipo de solo, que eu não vou saber explicar de maneira técnica, mas a gente chega no lugar 

que  tem  terra  vermelha,  você  vai  saber  que  vai  dar  toleiro,  entendeu?”.  O  Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu, igual o Charles falou, o cara que merece tem que 

voltar lá para arrumar, mas o Projeto Estadão, se eu não me falo a memória, acho que o 

primeiro lugar, um dos primeiros lugares que foi feito foi lá, então, já faz um tempo, agora 

tem  que  voltar  de  novo,  e  assim  vai,  porque,  infelizmente,  o  nosso  município  é  muito 

montanhoso, mas tem que voltar e estar arrumando”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Com certeza, Lourenço, mas é igual o Luciano falou, cada lugar é um lugar. É tipo, vou 

falar mais uma vez aqui, aquele rolo compactador lá, isso lá é do Projeto Estadão, aquilo lá 

não foi usado, foi usado na Serra da Barra? Foi. Mas lá na Serra dos Cotins não foi usado, 

entendeu, Luciano? Já que varia de terreno, terra por terra, tem que pôr alguém que entenda 

disso, entendeu? Eu não sei quem que entende se é agrônomo, não sei quem que entende 

desse negócio de terra. Tem alguém especialista na prefeitura para ir, para ver o terreno, 

para ver o que vai gastar ali? É isso que eu quero saber, entendeu? Se tem, quem que é?” O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Sim, sim, tem sim, mas só que muitas vezes, os 

maquinistas ali, eles conhecem”. O Vereador Charles César de Lima diz “Ah, os maquinistas 

são especialistas nesse negócio de terra?”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“É,  eu  mesmo  conheço,  eu  já  fiz  um  curso  que  eu  conheço  a  terra  boa”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu também conheço, eu sei a terra que dá uma boa, se é 

um piso que sustenta um cascalhoou não. Isso não é difícil de saber”.  O Vereador Charles 
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César de Lima diz  “Então, mas explica para mim, porque se gastaram 300 mil lá, por que 

que lá está ruim, Lourenço? Se os maquinistas conhecem a especialista? Não, é isso que eu 

quero  saber”.  O Vereador  Lourenço Gesner  Gonçalves  diz “Tem o  tempo,  é  um tempo 

montanhoso, você que sabe, a chuva se arruma, ela está. A vida inteira é assim, você arruma 

e depois tem que cortar e arrumar de novo”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“o negócio é o seguinte, você vê quando vai fazer um asfalto, vai fazer um asfalto, faz da 

maneira correta, mas às vezes põe ali, quase tem lugar que põe um metro de terra vermelha, 

terra gelosa, e não é o caso da gente. Como é que você vai pôr a quantidade de terra que  

precisa  numa estrada? Você  coloca  ali  20  centímetros  de  terra,  mais  10  centímetros  de 

cascalho, fica ali no máximo 30 centímetros, e com o tempo vai saindo, vai soltando os 30 

centímetros. Certo? Agora, numa estrada para ficar top mesmo, precisaria de meio metro, 60 

centímetros, mas você não aguenta”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Você tem 

ideia, na época ali, o cascalho estava sendo pego, estava lá perto da Pedra do Navio, aí os 

caminhões desciam pela serra, e aí dava a volta, porque para subir ali não tinha condição, 

porque estava, encontrava outro caminhão e a máquina estava para cima, o caminhão descia 

a serra, passava por São João da Mata, subia de novo lá na Pedra do Navio. O motivo de ter 

demorado, o cascalho é muito longe. E o que a gente vem falar, é porque às vezes, durante a  

crítica, dá a impressão que a estrada está abandonada há muito tempo, e não é isso, está 

ruim, ruim demais, precisa ser arrumado o mais rápido possível, assim como outros pontos 

também, mas é um serviço que vem sendo feito, e infelizmente, chega na época de chuva, a  

situação é complicada mesmo, o prefeito tem que, aumentou o serviço, o que você tem que 

fazer? Apertar mais ainda, apertar a correia”. O Presidente informa que a indicação foi 

aprovada por nove votos e solicita à Secretária que proceda a leitura da INDICAÇÃO Nº 12. 

“Indico na forma regimental ao chefe do executivo municipal para que providências sejam 

tomadas  objetivando fornecer  aulas  de  inglês  aos  alunos  do  projeto  de  jiu-jitsu  Instituto 

Monte  Olimpo,  com  o  objetivo  de  capacitá-los  para  futuras  oportunidades  esportivas  e 

profissionais. Justificativa. Eu, Maria Helena Paiva, vereadora, no uso de suas atribuições, 
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venho,  respeitosamente,  sugerir  a  vossa  excelência,  considerando  o  crescimento  e  a 

relevância  do  projeto  de  jiu-jitsu  Instituto  Monte  Olimpo  em  nosso  município,  que  vem 

proporcionando aos seus participantes oportunidade de desenvolvimento esportivo e social, 

considerando que um dos atletas do projeto já está competindo no exterior, demonstrando 

alto nível técnico avançado e a necessidade de maior preparo para o cenário internacional, 

considerando que o inglês é uma das línguas mais faladas no mundo e um fator determinante 

para  a  comunicação  em  competições  internacionais,  além  de  ser  uma  habilidade  que 

contribui  para  o  desenvolvimento  profissional  e  pessoal  dos  jovens,  requer,  na  forma 

regimental, que a Prefeitura, por meio da Secretaria Municipal de Educação e ou Secretaria 

de Esportes, estude a viabilidade de fornecer aulas de inglês aos alunos do projeto de jiu-jitsu 

do  Instituto  Monte  Olimpo,  com  o  objetivo  de  capacitá-los  para  futuras  oportunidades 

esportivas e profissionais. Certo de contar com a atenção de Vossa Excelência para essa 

demanda de  grande  importância  para  os  nossos  jovens  atletas,  aguardo retorno sobre  a 

possibilidade de implementação dessa iniciativa. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2025, Maria 

Helena Paiva, vereadora autora”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, essa 

indicação,  como se diz,  eu fiz  porque eu tenho uma grande admiração de ver  os  nossos 

atletas,  os  nossos  jovens,  seguindo  esse  caminho do  esporte.  E  o  Rodrigo  Muralha,  que 

representou o nosso município tão bem representado e agora está lá internacionalmente. 

Então, a gente fica orgulhoso de ver que Filhos da Terra está levando o nome do nosso  

município lá fora, mostrando o quanto é apoiado aqui dentro e o quanto a nossa cidade 

merece. É um orgulho muito grande para todo mundo. E todo mundo tem se empenhado muito 

para  poder  fazer  com  que  isso  tudo  aconteça.  Eu  quero  parabenizar  a  administração, 

aproveitar que a Érica está aqui presente, parabenizar, viu Érica, todo o trabalho que você 

tem feito, impulsionado esse jogo, os jovens. Então, me despertou essa vontade de, de repente, 

estar ofertando esse curso para esses atletas, que a gente sabe da importância que tem, e já 

pensou eles terem essa oportunidade de estar participando e, ao mesmo tempo, estar tendo 

cursos que contribuem ainda mais para eles. Então, eu acho assim, formidável, fundamental, 
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é uma ideia que eu tive, não sei a viabilidade, não sei nem se tem, Érica, essa possibilidade,  

mas eu fiz esse documento, se você puder estar estudando, reforçando o pedido. Eu acho que 

nossos jovens merecem, precisam muito, e é isso”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Presidente, vereadora Leninha, parabenizo você pelo seu pedido, muito louvável, mas eu só 

quero dar uma ideia,  nesse pedido,  fazer  em geral,  até  mandei  mensagem para a Érica, 

agora, sabe, uma ideia que eu tive, eu não tive essa ideia que você teve, mas uma ideia que  

entrou na minha cabeça agora. Porque não é só o jiu-jitsu que precisa do inglês, entendeu? 

Mas eu acho, é igual você fez o pedido, que está ali junto com o Gledson, que sai fora do 

Brasil, entendeu? Mas tem outros atletas, tipo no badminton, jogador de futebol, jogador de 

society, que se tiver ali, participando do esporte da nossa cidade, fazer tipo, como que eu 

posso falar,  Érica,  todos  os  atletas,  ser  tipo cadastrado,  entendeu? Todos os  atletas  que 

participam no dia a dia, que não deixa de ser o atleta, igual os atletas do Gledson, fazer esse  

curso de inglês, muito louvável, entendeu? Porque mesmo se ele não for sair fora do Brasil,  

mas tem atleta que vem do Brasil para cá, tipo, vai jogar um futebol de salão ali, vem um 

atleta de outro país, entendeu? O atleta daqui de Poço Fundo, mesmo se ele não for sair do 

Brasil, ele vai saber conversar com os atletas de fora, entendeu? Fazer para todas, na área 

do esporte  em geral”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Ô Leninha,  deixa eu 

passar  na  frente  da  fila.  Eu  gostaria  de  parabenizar  a  Leninha,  né,  pela  proposição,  e 

também,  assim  como  ela  fez,  parabenizar  a  Érica,  né,  todo  o  pessoal  da  Secretaria  de 

Esportes de Poço Fundo. A gente tem ali também o Felipe, né, também que trabalha com 

muito afim, o Gabriel, a gente tem o Fernando Bocão, né, que são pessoas que trabalham 

incansavelmente pelo esporte, a Carol, né, que está ajudando no jogo, tem o Dudu também, 

tem o Henrique, né, que trabalha com o Taekwondo, e a gente não pode esquecer do trabalho 

que o Jander fez, né, frente à Secretaria também. Sabe, Jander, você está de parabéns pelo 

período que você passou ali. O Gledson, por exemplo, ele faz questão de sempre frisar que 

Poço Fundo nunca recebeu tanto apoio e nunca abriu tantas as portas para o esporte no 

geral, aqui em Poço Fundo, né. Você, nesse período que você teve à frente, a gente viu o tanto 
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que você conseguiu ajudar a impulsionar o Jiu-Jitsu, o Taekwondo, o Badminton, que Poço 

Fundo hoje é referência no Badminton também. A gente tem não só esse pessoal, antigamente 

era só futebol, né, agora tem o pessoal do ciclismo também, e eu teve uma época que eu 

pedalava também e participava, via de perto a satisfação desse pessoal. Quando recebia um 

apoio, um incentivo, a gente se sente importante, a gente se sente parte da comunidade, tá. 

Queria deixar aqui os parabéns pelo trabalho que vocês desenvolveram e vêm desenvolvendo 

frente à Secretaria”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Isso aí, Luciano, agradeço as 

palavras. E para mim é satisfatório, Leninha, parabéns pela indicação, e eu me sinto assim, o 

próprio Rodrigo Muralha, ele me chama até de padrinho, porque a gente quando assumiu o 

esporte, eu chamei o Gledson, a gente teve uma conversa muito franca, hoje ele fala para 

mim, que até duvidava que ia ser do jeito que aconteceu. E realmente esporte não é gasto de  

maneira alguma, esporte é um investimento, e é um orgulho para nós ter o Rodrigo Muralha 

aí, campeão mundial, outros atletas também. Nós criamos a lei de incentivo do Bolsa Atleta,  

que é fantástica também, então é com muita alegria, né que eu fiquei à frente dessa pasta da 

Secretaria de Esporte, agradeço a Érica que está aqui, ao André, ao Felipe, enfim, todos, 

todos  que  fizeram e  fazem parte  da  Secretaria  de  Esporte,  todos,  todos,  o  que  ajuda  a 

manutenção dos campos, das quadras, o pessoal que faz a limpeza, a gente precisa unir todo 

mundo para fazer um esporte igual ao que aconteceu em Poço Fundo. E a gente procurou 

diversificar bem também a questão, o próprio hard enduro, das motos, das bikes, então a 

gente não ficou focado somente no futebol.  E o jiu-jitsu,  hoje o jiu-jitsu está aparecendo 

bastante,  mas  se  Deus  quiser  daqui  para  frente  vai  ter  mais  categorias  ainda  e  outras 

atividades  também  que  vão  aparecer.  Então  parabéns,  Leninha,  novamente,  é  muito 

importante  que  a  gente  tenha  isso  em Poço  Fundo  para  o  nosso  esporte”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Pela ordem, Leninha, pela ordem, eu só, eu estava 

comentando com o Jânio aqui, primeiramente, louvado a sua indicação, e saber que há oito 

anos atrás nessa Câmara Municipal foi criado esse Monte Olímpico pelo Glauco, Henrique, e 

no caso a bancada que estava aqui na época foi,  né, votado unânime para começar esse 
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projeto aqui debaixo da Câmara Municipal, hoje eu não sei onde é que está funcionando. Mas 

o  Monte  Olímpico  começou  aqui  há  oito  anos  atrás.  E  eu  fico  muito  satisfeito  de  estar 

colhendo os frutos que a gente plantou há oito anos atrás, juntamente com o Jânio aqui, né, e 

eu não tenho muita certeza, mas até eu tenho que procurar saber, tem um projeto aqui nessa 

Câmara Municipal que todos os atletas de Poço Fundo, seja ele para futebol de salão, futebol 

de campo, saiu do município para levar o brasão de Poço Fundo fora daqui, que seja tudo 

costeado pelo município, pela prefeitura. O Bolsa Atleta hoje, agora, esse projeto é de oito 

anos atrás, que todos os atletas saindo daqui para representar Poço Fundo e outras cidades, 

que  seja  costeado  pelo  município,  viagem,  alimentação  e  assim  por  diante.  Hoje  ficou 

implementado como Bolsa Atleta, né, mas o projeto começou como desse tipo aí, pode puxar 

lá, enfim, não me desrespeito. Falar de esporte comigo é maravilhoso, que eu sou uma pessoa 

que eu estou sempre nos campeonatos, zona rural, enfim, árbitro, né, você já viu, tem que ter 

um para sofrer, que sou eu, né, e eu rejeito proposta de fora para fazer arbitragem fora, 

proposta grande, e hoje eu apito de graça dentro do meu município, deixo de ganhar lá fora 

para poder apitar de graça aqui dentro do município. É esse, está aí, todo mundo sabe, na 

zona Rural, enfim, onde me chama, dentro do meu município, eu vou estar sempre presente,  

fora do município não preciso nem convidar, que eu não vou, entendeu? Então eu deixo de 

ganhar dinheiro fora para poder fazer no meu município, de graça e com o maior orgulho do 

mundo. Ver a Liga subindo igualzinho estava, Felipe, Zu, Willian, com as pessoas, parceira 

Érica, que não tem nem o que falar, não preciso nem rasgar a cera para ela, não preciso nem 

falar, porque essa menina é fora de ser no esporte, juntamente com os outros, então para mim 

é um grande orgulho, uma coisa que foi plantada há 8 anos atrás, dando esse resultado. É 

assim mesmo, gente, peço, essa Câmara Municipal tem certeza que nesses 4 anos nós vamos 

trabalhar desse jeito, voltado para o município, voltado para quem precisa dele, e o esporte,  

vocês sabem muito bem que se você seguir o esporte, você sai de muita coisa errada, é só 

isso, muito obrigado, Leninha, de parabéns, viu?”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “É igual você falou aí, é um curso importante, eu tive a oportunidade de viajar fora do 
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país, eu estive na Europa, a dificuldade que eu encontrei de não estar falando e nem lendo o 

inglês, só a gente que sabe, viaja sem saber falar e sem saber ler, então é uma coisa muito 

boa, e igual o Luciano falou, reforço também, Luciano, igual o Badminton, é referência, no 

Poço Fundo é uma das primeiras cidades que teve o Badminton e tem uma criançada do 

Badminton aí que, aonde que eles vão, eles trazem medalha, estender para mais também, e 

isso é saúde, investir em atleta é saúde”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Eu 

também quero te parabenizar, vereadora Leninha, parabenizar aí o Jander, ex-secretário de 

esporte, e a Erica que está aqui presente, toda a equipe, pelo brilhante trabalho que vocês 

vêm fazendo nesses últimos anos, graças a Deus, uma honra para nós, grandes pessoas aí que 

ganharam títulos lá fora, isso aí é uma honra muito grande para nós, e agradecer ao prefeito 

aí,  pelo  empenho  que  tem  feito  também  nessa  pasta  aí,  injetando  recursos  para  que, 

custeando o pessoal lá fora, graças a Deus. Então vamos lutar para que isso nunca morra, 

isso aí vai crescer cada vez mais, e cada vez vai ter mais atletas representando a cidade lá 

fora”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, só, como se diz, pegando o gancho 

aqui, eu falei da Erica, porque a Erica está à frente do serviço, e quando a gente fala da 

pessoa que está lá liderando, a gente fala de toda a equipe, porque ninguém faz nada sozinho, 

né? Então, em nome da Erica, parabenizar toda a equipe, de modo geral, e também o Jandro 

que esteve lá, toda a equipe que estava também com o Jander, o André que não está junto da 

gente mais, e que fez um trabalho, formidável o Poço Fundo, vocês estão de parabéns mesmo, 

eu  sempre  elogio  muito  o  setor  de  esportes,  sempre  trouxe  aqui  também os  atletas  que 

conquistaram medalhas, né? E eu falei do jiu-jitsu, porque o jiu-jitsu é mais consistente aqui 

no município, mas se houver viabilidade, que seja para todos de modo geral,  vai ser um 

sonho, né? Está podendo fazer para todos. Mas tudo precisa ter um ponta pé inicial, né? 

Primeiro pontapé inicial, quando ele acontece, eu tenho certeza que todos os outros também 

são beneficiados. Inclusive, é um desejo meu também, presidente, que não está incluso aqui, 

mas  esse  é  um  desejo  também  até  dos  meninos  do  PJ  também,  né?  Que  eu  estou 

representando aí também, junto das meninas aqui da Câmara, e a gente tem grandes ideias 
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também, dos nossos jovens aqui do PJ, e que, se Deus quiser, a gente vai estar colocando em 

prática, e eu tenho certeza que eu vou ter aí o aval do senhor e a sua contribuição também,  

apoiando a gente aí”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Com certeza, se Deus 

quiser, vai dar tudo certo”. O Presidente informa que a indicação foi aprovada por nove 

votos e solicita à Secretária que proceda a leitura da INDICAÇÃO Nº 013.“Indico na forma 

regimental  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando  que  seja  determinado  o  desligamento  dos  motores  das  máquinas,  tratores  e 

demais equipamentos durante o período que não esteja em utilização. Justificativa. A presente 

sugestão visa reduzir o consumo desnecessário de diesel, gerando economia para o município 

e  contribuindo  para  a  preservação  ambiental,  diminuindo  a  emissão  de  gases  poluentes. 

Muitas vezes, máquinas e veículos permanecem ligados por longos períodos sem necessidade 

o que resulta em gastos excessivos de combustível  e  aumento nos custos de manutenção. 

Dessa forma, sugiro que sejam adotadas medidas para conscientizar e orientar os operadores 

da frota municipal sobre a importância do desligamento dos motores quando os equipamentos 

não estiverem sendo utilizados. Poço o Fundo, 29 de janeiro de 2025, Charles César de Lima,  

vereador, autor”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, esse pedido eu já fiz 

ele uma vez e estou fazendo novamente, porque semana passada um mês atrás fiz um vídeo 

com o tratorista lá na Avenida Mãe Rainha. Até ele saiu no vídeo, falou que ele estava certo,  

ele não está certo. Sabe, eu acho o cúmulo do absurdo o funcionário ali tirando o entulho da 

rua, a máquina do trator ligado horas e horas à toa, entendeu? Sabe, o tratorista ali dentro 

do trator,  igual  essa semana.  Semana passada eu filmei  perto  do meu depósito  que eles 

estavam  limpando  aqui  a  avenida  que  vai  para  Ponte  Azul.  Sabe,  até  eu  parei,  filmei, 

conversei com o Formigão. O Formigão estava sozinho, sozinho, e o outro funcionário eu não 

lembro, eu acho que é sobrinho do formigão para frente, trabalhando sozinho também, o 

Formigão tirando o entulho, o outro vários monte de entulho, o trator ligado, entendeu? Eu 

vou falar nome porque você não tem que esconder. O Fabrício era o tratorista que estava ali,  

mas parece que na prefeitura eles pagam hora extra para o trator, é isso, é isso, o trator fica  
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ligado funcionando para ganhar hora extra, sabe? Mas o trator, eu tenho filmagem aqui, 

entendeu? Ficou quatro horas, meio dia às quatro, ali começou a chover, eles pararam e o 

trator ligado, sabe? Umas coisas, hoje, é igual eu falo aqui, minha caminhonete é diesel, eu 

pago seis e nove no litro diesel, sabe? Se desligar o trator e pagar hora extra para ele estar 

ali, sai mais barato para a prefeitura do que deixar o trator ligado, sabe? É umas coisas que 

eu acho muito errado, sabe? Porque o funcionário já está ali, eu não sei como que funciona, 

eu quero saber, quero que alguém explique para mim. O funcionário está ali para trabalhar 

até  quatro  horas.  Até  quatro  horas  da  tarde,  que  é  o  horário  do  funcionário  ficar  na 

prefeitura,  né?  Para  que  ele  tem  que  deixar  o  trator  ligado  para  ganhar  hora  extra,  

entendeu? Sabe? É umas coisas que não entram na minha cabeça. E essa semana foi difícil  

ver, tem vários vídeos aqui, entendeu? Ficou quatro horas, um funcionário só, eu mandei 

vídeo para o João Paulo, falei, o João Paulo já traz um tanto de funcionário, já executa o 

serviço, vai rapidinho, quer deixar o trator ligado? Porque vai jogando um monte de terra 

dentro da caçamba, o trator vai andando, mas enquanto fica ali meia hora, quarenta minutos 

para jogar um montinho de terra e o trator ligado, isso aí é muito difícil ver, sabe? Ainda 

mais com o diesel por esse que está”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Vereador, 

gostaria só de fazer uma observação, que é importante sim a gente estar atento na questão da 

economia  do  município.  Mas  é  importante  também,  de  repente,  o  senhor  procurar  uma 

informação melhor na prefeitura para se inteirar mais do assunto. Não estou dizendo que eu 

me inteirei do assunto, não é isso. Mas eu digo assim, é um conselho que eu dou para evitar 

também da gente ser injusto com as pessoas, sabe? Porque o senhor me perdoe, eu estou 

fazendo um julgamento seu, mas aqui é um vídeo que eu vi que o senhor fez de um tratorista,  

o senhor expondo ele e falando aquele monte de coisa, ele se sentindo acuado, o senhor como 

um representante  público,  querendo ou  não,  é  uma autoridade  no  município  e  ele  é  um 

simples trabalhador, uma pessoa que está ali cumprindo o papel dele de trabalhador. Eu, com 

perdão da palavra, mas assim, eu me senti mal demais assistindo aquele vídeo, sabe? Porque 

um trabalhador que está ali levando, ele não está ali brincando, ele está levando o sustento 
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dele  para  casa,  não  merece  ser  exposto  daquela  forma,  sabe?  Mas  eu,  sinceramente, 

conversando com o pessoal da zona rural, que meus sobrinhos mesmo, eles têm trator, eles 

concordam que o trator tem que ser desligado, sabe? Dependendo do serviço que vai fazer. É 

lógico que tudo, tudo a gente tem que ver o que é que está sendo feito, tem que ter bom senso. 

No Correio, por exemplo, eu trabalho com, agora eu estou trabalhando com moto, mas eu 

trabalhei seis anos com carro. O Correio orientava a gente a não desligar o carro, sabe?

Porque,  estatisticamente,  o  Correio,  isso  aí  vem  em  ordem  de  cima  para  baixo, 

estatisticamente, o gasto do combustível fica mais barato do que a manutenção, de acordo 

com o Correio, da manutenção do liga e desliga. O arranque do motor, o desgaste, é tudo 

maior. Segundo que eles, não estou dizendo que é o caso do trator, sabe? Mas eu concordo 

com o senhor nessa indicação, porque, no mínimo, quem manda, vamos dizer assim, ali, o 

secretário  de  obras,  tem  que  procurar  orientação  e  passar  essa  orientação  para  os 

funcionários  que  estão  ali  executando  o  trabalho,  para  que  seja  feito  da  melhor  forma 

possível. Mas eu sou a favor da indicação sua”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Luciano, até voltando a esse vídeo aí, entendeu? Eu fiz o vídeo, não me arrependo de fazer, 

peço desculpa por ter filmado o tratorista, filmei o Formigão, peço desculpa por ter filmado, 

mas eu não estou errado, porque eu estava mostrando um negócio que está errado no nosso 

município. É igual você falou, eu sendo como vereador e ele como um funcionário público, ele 

não  está  errado  de  deixar  o  trator,  porque  a  ordem vem lá  de  cima,  igual  você  falou, 

entendeu? É igual, sabe, vou dar um exemplo desse dia que eu filmei. Tinha, tipo, vamos pôr 

lá, que eu filmei ali,  tipo, aquele negócio da máquina que pega até a concha. Tinha três 

conchas daquela lá de terra, sabe? E só o formigão trabalhando sozinho. Eu fui e mandei 

para  o  João  Paulo,  eu  mando  tudo  para  o  João  Paulo,  ele  falou,  João  Paulo,  manda 

funcionário aqui para executar o serviço rápido só, porque já fez o serviço, numa esquina, 

cheio de loja, trânsito, sabe? Manda funcionário, só manda o Formigão igual essa semana. 

Desculpa eu estar citando o nome formigão, mas teve um dia que eu pedi autorização e 

autorizou falar o nome dele, sabe? Só o Formigão trabalhando ali no sol quente. Entendeu? 
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Sendo que tem um tanto de funcionário lá, passou um carro ali com três funcionários em cima 

da Saveiro, parou, conversou com o Formigão, sabe? E foram embora. Entendeu? É coisa 

para executar o serviço.  É umas coisas que eu dou ideia,  mas peço desculpa.  Eu já fiz,  

entendeu? Mas é isso aí. Eu só peço que revê isso, porque eu acho um trator, eu vi por meio,  

entendeu? A minha caminhonete eu sei quanto gasta. Mas um trator gasta o dobro, entendeu? 

Trator faz, é por hora que ele gasta, entendeu? Eles tentaram explicar lá para mim que tem 

vários  motores,  né?”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Pois  é,  mas  aí,  por 

exemplo, o senhor sabe quanto custa o motor de arranjo do trator?”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Não, eu sei quanto custa. Eu sei quanto custa da minha caminhonete”. O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Pois é, o motor de arranque de um trator, o senhor 

sabe quanto custa?”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não, eu sei mais ou menos 

quanto custa. Mas eu vou falar para você que eu dou exemplo, aí você deu o exemplo da liga 

e desliga. Eu tenho uma caminhonete a diesel. A minha caminhonete é de 2013. Eu já rodei  

nela. 350 mil quilômetros na minha caminhonete. Eu ligo e desligo a minha caminhonete. Ela 

nunca estragou o motor de arranque, entendeu? Uma coisa que isso aí não tem mais. Vamos 

lá, eu só quero que resolva isso para não, sabe? É dinheiro gasto, entendeu? Mas isso aí eu 

espero, igual você falou que está, não vai votar contra. E espero que eles revejam isso aí 

também,  porque  ficar  quatro  horas  um  trator  ligado  num  local  só  e  um  funcionário 

trabalhando, sabe?”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, eu gostaria só de 

fazer uma contribuição numa fala do Luciano, quando fala de constrangimento.  Além do 

constrangimento com o servidor também, penso, eu não sei, mas quando o senhor faz um 

documento desse, obviamente o senhor está pedindo providências. Inclusive nos seus vídeos 

também. Então, penso comigo que, além de ter esse constrangimento do vídeo e também do 

documento, acredito que, como é um pedido de providência, o RH com certeza vai chamar 

esse  servidor  também.  Então,  assim,  sem  saber  o  que  está  acontecendo,  além  do 

constrangimento, ele também é chamado para uma orientação no RH. Porque o serviço de 

RH da nossa administração é um serviço seríssimo. E eles trabalham de forma muito séria e 
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comprometida. Eu falo porque eu fui secretária de saúde e eu sei que quando um funcionário,  

quando há uma denúncia de um funcionário, isso é encaminhado para o setor da prefeitura e 

o secretário, ele tem por obrigação. O Jander já foi secretário. Se eu estiver falando uma 

mentira,  você  pode  me  corrigir.  Quando  acontece  esse  tipo  de  coisa,  a  gente  tem  que 

encaminhar. É serviço do RH, é responsabilidade do RH. Porque, como se diz, a gente está 

ali para conduzir o serviço. Mas o servidor é assunto de RH, recursos humanos. Então, além 

dele passar esse constrangimento no vídeo, ele ainda vai ser chamado lá para explicar o que 

está acontecendo. Então, assim, aí a gente fica pensando assim, será que com tudo isso, com 

essas suas ações, vai resolver o problema? Ou vai criar um problema para o servidor? É uma 

pergunta, sabe? Uma pergunta que eu faço. Porque, assim, eu acho que procurar se informar 

e entender, eu acho que é o primeiro passo nosso. Então, ir atrás, conversar, procurar saber,  

assim como o vereador falou. Procurar saber o que está acontecendo. A outra questão que a 

gente escuta também é essa questão de liga o trator, desliga o trator. Gasta mais ou gasta 

menos? Eu não sei. Eu não sei, também tenho dúvida. Mas aí a gente procura conversar, 

dialogar,  para  ver  o  que  está  acontecendo.  Eu  acho  que  o  servidor  deveria  ser  mais 

preservado.  Eu acho que  isso,  por  quem precisa,  porque  ninguém trabalha,  que  está  ali 

lutando  para  ganhar  o  seu  pão,  para  garantir  o  seu  pão  de  cada  dia.  Porque  ninguém 

trabalha para o esporte. Trabalha porque precisa. Então, eu tenho uma grande preocupação 

e sinto muito que é feito dessa forma. Não comungo e não concordo com esse tipo de ação. 

Mas, a minha opinião é essa”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, não, 

deixa eu só responder, Leninha. Leninha, o servidor ser mostrado no vídeo, para mim, eu 

acho que é igual, mandei ofício, fiz indicação várias vezes sobre isso, não teve resposta do 

prefeito, entendeu? Os vídeos meus, desculpa falar, desculpa todo mundo, se alguém goste, 

entendeu? Se alguém não goste, eu não posso fazer nada, porque isso aí é um negócio meu.  

Isso aí, muitos vídeos, é para mostrar o erro que está na cidade. Porque eu já fiz ofício, já fiz  

indicação, manda para a prefeitura, nada de responder, nada de resolver, entendeu? Eu acho 

que os vídeos meus são as coisas erradas, tipo da lixeira, tipo desse negócio do trator, tipo do  
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trator jogando lixo lá nesse pátio, lá do lado do parque de exposição, igual a senhora falou. 

Isso aí é a população que vai sofrer porque já está em, já está, já foi feito o BO, entendeu? A  

prefeitura que estava jogando lá, sabe? Ou as coisas que eu vejo que estão erradas. Se o 

servidor, eu filmei ele, porque ele veio bater de frente comigo, eu estava filmando só o trator.  

Só o trator funcionando. Aí ele veio falar, entendeu? Querendo ter razão no assunto, aí eu fui 

e filmei, sabe? Eu, como vereador, estou mostrando para a população o que está de errado. 

Se o servidor fica ponto bravo de eu estar filmando o erro, não é dele, porque ele está vindo 

lá de cima para ele executar o serviço. Não é erro dele, é erro do secretário de ter mandado 

ele fazer um serviço errado. Se ele ficar bravo, se os outros funcionários ficarem bravos, eu 

sinto muito, só. Porque eu estou mostrando para a população o que está acontecendo e eu 

ganho para isso. E esse funcionário é funcionário do povo, entendeu?” A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Mas além de mostrar, o senhor chegou a fazer algum tipo de denúncia?”. 

O Vereador  Charles  César  de  Lima diz  “Olha,  eu  acabei  de  falar,  eu  mandei  o  ofício, 

mandei, fiz indicação só. Isso aí eu estou falando, faz tempo que está errado esse negócio do 

trator, entendeu? Mas não vem resposta lá de cima, entendeu?”. A Vereadora Maria Helena 

Paiva diz “Não, mas com certeza fez a denúncia e o servidor vai ser chamado”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Quantos ofícios que nós mandamos, eu e a Marília, isso aí foi o 

ano passado, até hoje não respondeu, entendeu? É coisa de pedido, denúncia.  Um ofício 

mandando daqui, nós estamos pedindo para ajudar o nosso município, vocês sabem disso, 

sabe? Não precisa eu ir lá e chegar falando assim, olha, prefeito é isso, o secretário é isso. O 

documento está indo daqui para lá, eles já chegam lá e recebem o documento, eles já sabem o 

que tem que fazer, entendeu? Mas espero que resolva aí esses negócios, porque amanhã eu 

vou ver certinho sobre esse negócio do trator, quanto tempo, quanto que gasta. Depois eu falo 

para  vocês  pessoalmente,  nem preciso  passar  em reunião”.  O Presidente  informa que  a 

indicação  foi  aprovada  por  nove  votos  e  solicita  à  Secretária  que  proceda  a  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 014. “Indico na forma regimental ao chefe do executivo municipal para que 

providências  sejam tomadas,  objetivando que  seja  determinada a  revisão  das  rampas  de 
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acesso para cadeirantes na avenida Prefeito José Evilásio Assi. Justificativa. Sugiro a revisão 

das  rampas  de  acesso  para  cadeirantes  que  foram recentemente  construídas  na  avenida 

Prefeito José Evilásio Assi. Diversos comerciantes locais têm relatado transtornos causados 

pela execução das obras que estariam prejudicando o funcionamento dos estabelecimentos e 

alterando a estrutura das calçadas sem a devida autorização dos proprietários. Diante disso, 

sugiro que sejam realizadas vistorias técnicas para avaliar a adequação das rampas, bem 

como diálogos  com os  comerciantes  afetados  a  fim  de  buscar  soluções  que  conciliem a 

acessibilidade e a preservação das calçadas e do comércio local. Poço Fundo, 29 de janeiro 

de 2025, Charles César de Lima, vereador, autor”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Presidente, esse pedido é um pedido de todos os moradores e comerciantes dessa avenida 

aqui  para  rever  essa  rampa  de  acesso  que  eles  estão  fazendo.  Porque,  exemplo,  no 

restaurante, na lanchonete do Arnaldo, eles fizeram uma rampa bem na frente da porta da 

lanchonete do Arnaldo. Está prejudicando o Arnaldo. Bem na porta da lanchonete do Edinho, 

entendeu? Sendo que do lado do Edinho tem um terreno vazio. Podia ter feito a rampa no 

terreno, entendeu? Pro cadeirante subir. Do Arnaldo podia acuar um pouquinho, entendeu? 

Sabe? Isso ali eles podiam ter feito um estudo. Exemplo, na casa do Zé Lúcio, o pai da Josi,  

do Haroldo, do Tonho lá, sabe? A casa do homem, o homem terminou a construção faz pouco 

tempo.  A  casa  ficou  top,  calçada  top,  eles  foram  lá  e  fizeram  a  rampa  de  acesso  ao 

cadeirante, sendo que a calçada já é baixa, entendeu? Se eles fizeram essa coisa de dois 

dedos ali, um estudo ali, o cadeirante subia em cima da calçada toda, entendeu? Porque a 

calçada ali já é baixa. A calçada do Edinho é alta, entendeu? Eles fizeram a rampa de acesso 

no Edinho e no Arnaldo, que um cadeirante não consegue subir ali  de cadeira de rodas, 

entendeu? Mesmo o cadeirante, o, como que chama, da parte lá que tem a motorizada, o 

Nelsinho, o Nelsinho não consegue subir ali de cadeira dele, entendeu? Porque tão aclive que 

ficou, sabe? E fizeram isso, só que todos reclamaram, inclusive o doutor Celso, entendeu? 

Que parece que levaram até a pedra dele embora, sabe? Fizeram, chegaram, é igual sobre as 

rampas daqui da avenida, que tiraram as rampas da garagem, não, não, a denúncia de todos 
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os moradores é isso, entendeu? Não falaram, não avisaram que ia fazer a obra, não falaram 

que  ia  retirar  as  rampas,  não falaram que  ia  fazer  essa  rampa de  acesso  a  cadeirante, 

entendeu? Sabe, eles não conversaram com a população, com os moradores daqui, sabe? 

Tipo a casa desse senhor lá do Zé Lúcio lá, que eu acabei de citar. O homem terminou a  

construção faz pouco tempo. Fez a calçada, chegaram lá, meteram a marreta e tá fazendo, 

né? Desse jeito só. Isso ali é propriedade dele, ele paga imposto, ele paga IPTU, entendeu? O 

Edinho com o Arnaldo aluga lá, mas ele paga imposto, eles tinham que chegar e conversar 

com ele. Pô, não é bom fazer aqui, o que você acha, entendeu? Sabe, do lado dos dois tem 

terreno, já que vai fazer, conversa com o morador de terreno também, falando o que vai fazer 

ali,  sabe? Pra não prejudicar os  moradores e  nem os comerciantes  daqui”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “ A rampa pra  cadeirante, Charles, é padrão. E elas são 

feitas perto da esquina, acho que é até um padrão. E a caixa que vem, sabe? A caixa que vem, 

que faz aonde fazer a rampa, são a caixa. Não é um investimento, é um deputado, né, senhor, 

que mandou a verba, mas quem vê onde que faz é a caixa”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira  diz  “O  que  que  acontece?  Vou  ser  favorável  também,  mas  só  pra  explicar  a 

situação. Concordo também, assim como o senhor está falando, que merecia uma atenção 

maior de comunicação com os comerciantes,  com os moradores. Só que a gente tem que 

atentar que a calçada, ela é pública, sabe? E a calçada, apesar da nossa cidade ser, e da 

maioria da nossa cidade, da cidade da região ser antiga, e a topografia nossa não ajuda, não 

é todas as ruas que dá pra ter acessibilidade, né? E esse recurso, pro recapeamento aqui da 

avenida, ele foi uma indicação do, se não me engano, do Rodrigo Pacheco, e é um convênio 

feito através da Caixa Econômica Federal. E uma das, um dos requisitos que tem que estar 

incluído no projeto, é esse projeto de acessibilidade. E ele é coordenado pela engenharia da 

Caixa, não é a engenharia da prefeitura. Então, a Caixa vem e faz as rampas de acesso.  

Inclusive, tem as medidas exatas da esquina, distância de esquina, entendeu? Então, é lei e 

está dentro dessas normativas. É por isso que está sendo feito dessa forma. Mas, eu concordo 

que, tudo conversado, nada é caro. Não é, vamos dizer assim, mesmo que não seja, pedir a  
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opinião,  porque  ali  é  um  padrão  que  tem  que  ser  cumprido,  mas,  pelo  menos,  que  o 

proprietário seja chamado e explicado individualmente, olha, não vamos ter que fazer assim, 

sem assado, porque é padrão, e por aí vai. Infelizmente, infelizmente, tem algumas pessoas 

que estão realmente descontentes. A questão do Dr. Celso, inclusive, eu conversei com ele. O 

caso dele, ele ainda falou que ele queria colocar as pedras, as mesmas pedras, para não dar 

diferença na calçada dele. Só que, o que acontece? Essas rampas, elas não vão ser revestidas. 

Aqui na Câmara, por exemplo, retirou esses bloquinhos, e está ali, guardado, para a Câmara 

vai guardar e utilizar em outro lugar. Mas, essas rampas, além do padrão físico, ela tem o 

padrão de, eu não sei o nome técnico, mas, para a pessoa que tem deficiência visual, tipo 

assim, no correio lá, correio, se você entrar lá dentro, você vai ver que tem uns plásticos 

colados no chão, que é para deficiente visual, entendeu? E essas rampas têm todos esses 

requisitos para se cumprir. Aí, ali no Dr. Celso, como é pedra santomé, a pedra santomé, que 

ela  é  assentada  em  massa  grossa,  foi  arrancada  com  aquelas  britadeiras,  não  dá  para 

aproveitar, por isso que tirou e jogou fora. Mas, eu estive conversando com ele sobre isso e  

esclarecendo essa questão de norma técnica que tem que ser cumprida”. A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “E essas rampas também têm que ser onde vão ser pintadas as faixas de 

pedestre, né? E as faixas de pedestre, normalmente, são nessas encruzilhadas, assim. Então, 

tem que ser, a faixa de pedestre tem que ser no rumo da rampa. Também tem essa exigência”. 

Não havendo manifestação em contrário a indicação foi aprovada por nove votos. Dando 

prosseguimento o Presidente solicita à Secretária que proceda a leitura da INDICAÇÃO Nº 

015.“Indico  na  fecha.  A  reforma  regimental  ao  chefe  do  executivo  municipal  para  que 

providências sejam tomadas, objetivando que seja determinada a reforma da pracinha do 

distrito Paiolinho. Justificativa. Justifica-se tal solicitação pelo fato de que a última reforma 

realizada neste espaço público ocorreu durante a administração do ex-prefeito Sr. Donato. 

Atualmente,  a  praça  encontra-se  em  situação  precária,  com  bancos  quebrados,  pisos 

danificados e  canteiros sem manutenção,  comprometendo a segurança e  o bem-estar  dos 

moradores  que  utilizam  esse  local  para  lazer  e  convivência.  Dessa  forma,  sugiro  a 
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revitalização da praça,  que se  faz  essencial  para proporcionar  um ambiente  adequado e 

seguro para a população local, incentivando o convívio social e a valorização do espaço 

público. Poço Fundo, 30 de janeiro de 2025. Marília Souza de Lima e Wagner de Souza 

Alves, vereadores autores”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “A praça lá do distrito 

foi o Sr. Donato que fez em 1977. E desde que foi feita, nunca mais passou por reforma, e ela 

precisa de uma reforma, porque o cartão de visita do distrito, o povo do distrito gosta de ficar 

na praça, e os bancos estão sujos com lodo, e o piso lá ainda é de broquete dentro da praça. 

Então,  a gente pede a atenção do prefeito que ele  faça uma reforma lá na praça”.  Não 

havendo  manifestação  em  contrário  a  indicação  foi  aprovada  por  nove  votos.  Dando 

prosseguimento o Presidente solicita à Secretária que proceda a leitura da INDICAÇÃO Nº 

016.  “Indico na forma regimental ao chefe do executivo municipal para que providências 

sejam tomadas, objetivando que seja realizada a iluminação e reforma dos trevos do distrito 

Paiolinho e do município de Poço Fundo. Justificativa. Sugiro que seja realizada a reforma e 

iluminação dos trevos da cidade, bem como do distrito Paiolinho. Este, em especial, encontre-

se  em  estado  deplorável,  com  a  placa  quebrada  e  sem  visibilidade  alguma.  Conforme 

informado pelo diretor-geral do DR, Rodrigo Rodrigues Tavares, tais obrigações passaram a 

ser a cargo do Poder Executivo Municipal. Poço Fundo, 30 de janeiro de 2025, Marília Souza 

de Lima, Wagner de Souza Alves, Charles César de Lima e Francisco Tobias Martins Júnior, 

vereadores autores”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, essa indicação é 

que esse dia teve uma discussão aqui na Câmara, uma discussão, não, foi uma informação 

que teria que se pedir autorização para realizar as obras do trevo. E o Bruno, diretor do DR, 

ele teve aqui uma visita com o Emidinho, né, Amaral? E com o Arantes, deputado estadual e 

deputado federal. E ele relatou que agora a responsabilidade já é do município, que teve uma 

norma estadual. Então, o município pode estar, está realizando essas obras nos trevos, né, do 

distrito e aqui”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, eu fiz um, eu tinha 

feito um ofício para o Antônio Carlos Arantes, né, deputado estadual, para ver. Então, até 

então, a gente estava meio em dúvida de quem seria a responsabilidade, né. A reforma do 
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trevo,  no  caso,  é  do  DR.  Aí,  deixou  a  gente  bem,  então,  o  Charles  estava  lá,  deixou,  

esclareceu bem. E a gente pediu a reforma do trevo e a de posto fundo e a iluminação do 

trevo de posto fundo e a reforma do trevo e iluminação do trevo de Paiolinho. Né, no caso, eu 

fiz a indicação para o deputado. E numa conversa com o diretor do DR, né, uma pessoa muito 

boa, até tinha falado dos tapa-buracos esse ano e recapeamento ano que vem. Nisso, né, 

Charles? E ele disse que agora, depois que teve a taxa de iluminação pública, isso aí, quando 

foi a taxa de iluminação pública, agora foi passado a iluminação para o município. Então, é  

trabalho do município, no caso, é obrigação do município fazer a iluminação dos trevos. E, 

logicamente, tem que pedir uma, uma liberação no DR, né, no caso, vamos dizer assim. O DR 

tem que liberar uma autorização para poder estar fazendo o serviço. Então, a reforma é feita  

pelo DR e a iluminação é feita pelo município. E eu acho de grande, né, uma grande valia,  

porque o trevo de posto fundo realmente está, está bem perigoso ali, né. E ali, porque tem 

radar, chega devagar e é perigoso assaltante,  essas coisas. Então, hoje está perigoso em 

qualquer lugar, né. Então, você tendo monitoramento, não adianta ter monitoramento, mas 

não ter a iluminação. Então, eu peço, né, que seja acatado. E logo, logo está iluminado o 

trevo lá, a Leninha também fez a indicação junto, né. E a gente fica satisfeito, Leninha, de  

você estar junto com a gente. Obrigado”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “É isso que 

eu  ia  falar,  presidente.  Na  verdade,  como  eu  fiz  a  municipalização  do  trevo,  então, 

obviamente que a iluminação já está dentro, né. Então, o município tem por responsabilidade 

estar cumprindo com essa demanda da iluminação. E eu fiz separadamente. Porque a gente 

sabe que não só o nosso trevo, né, precisa, como do Paiolinho também. Então, embora está 

dentro do pedido de municipalização, porque quando se pede a municipalização, todas as 

questões ali envolvidas já é de responsabilidade do município. Mas eu fiz separado devido ao 

Paiolinho mesmo, para poder estar reforçando o pedido” O Presidente Vereador Nilson José 

da Silva diz  “Ah, sim. Mais alguém quer se manifestar?”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “É, presidente. Até o Amaral citou o diretor da DR aí, eu tinha falado para a Aline, 

a advogada aí, fazer uma convocação para a DR vir aqui para falar sobre os buracos e tal. E 
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o  diretor  explicou  certinho  que  nas  próximas  semanas  já  ia  fazer  esse  tampa-buraco, 

inclusive, veio até os vereadores de São João da Mata para fazer o mesmo pedido para ele. E 

ontem, inclusive ontem eu estava voltando de viagem, já tampou. Todos os buracos. Não está 

aquelas coisas, mas tampou. Todos os buracos de Pouso Alegre aqui, entendeu? Agora não 

está tão perigoso. E, igual o Amaral falou, o trevo do Paiolinho necessita urgentemente de 

iluminação, entendeu? Porque para muitos moradores ali que, para entrar no Paiolinho, sair, 

né, Vaguinho? Ali precisa porque os carros ficam parados na hora do trânsito, na rodovia, 

para eles verem o que tem no trevo. Porque eles param para entrar no Paiolinho, aquele 

escuridão ali não sabe o que tem dentro da guarita, entendeu? Espero que, se for feito o 

pedido do vereador Leninho, municipalizar esse pedaço. Aqui vai ficar muito bonito, mandar 

limpar daqui até lá no Lilio, e iluminar o trevo do Paiolinho, para o povo do Paiolinho”. O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Parabéns, Leninha, para você que indicou, o Amaral, 

o pessoal de vocês aí, Charles. É muito importante para mim também, já pediram, já falaram 

da iluminação do trevo do Paiolinho. Eu acho que é muito importante quando a gente alinha, 

né, demandas da população, e a gente bota aqui na bancada. Todo mundo sabe que isso vai 

ser bom, e a gente tem que votar separado, é isso aí mesmo. É muito importante isso que está 

acontecendo, da gente levar, trazer a demanda aqui para votação, e a gente atender essa 

demanda. Então, parabéns, Leninho, parabéns, Amaral, Charles, Marília, Vaguinho. Vamos 

iluminar lá o trevo do Paiolinho. E, também, aqui de Poço Fundo. Realmente, a gente precisa 

aumentar a segurança,  né,  porque a gente  mexe com vidas nesses  locais”.  Não havendo 

manifestação em contrário a indicação foi aprovada por nove votos. Dando prosseguimento o 

Presidente solicita à Secretária que proceda a leitura da INDICAÇÃO Nº 017. “Indico, na 

forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal, para que providências sejam tomadas, 

objetivando a instalação de manilha adicional para a drenagem de águas pluviais na ponte 

localizada na rua Agenor de Sousa Dias, no bairro São Benedito. Justificativo. Eu, Maria 

Helena Paiva,  vereadora,  venho em responsabilidade e,  respeitosamente,  sugerir  à  vossa 

excelência  que  a  Prefeitura  Municipal  realize  melhorias  na  drenagem  pluvial  na  ponte 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 41

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

localizada na rua Agenor de Sousa Dias, no bairro São Benedito. Pois, devido às recentes 

chuvas intensas, a manilha atualmente existente não está conseguindo dar a devida vazão ao 

grande  volume  de  água,  resultando  em  transtornos  para  a  comunidade  local.  Sugiro, 

portanto, a instalação de uma manilha adicional ou a ampliação da capacidade de drenagem, 

visando solucionar esse problema de forma permanente e garantir a segurança e o bem-estar 

dos moradores da região.  Certa de contar com a atenção de vossa excelência para essa 

demanda de grande importância, aguardo retorno sobre a possibilidade de realização desta 

obra.  Poço  Fundo,  8  de  janeiro  de  2025,  Maria  Helena  Paiva,  vereadora,  autora”.  A 

Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Presidente,  eu  gostaria  de  aproveitar  essa  minha 

indicação e parabenizar o trabalho da administração em relação às enchentes. A gente viu aí 

vários alertas da Defesa Civil durante esses próximos dias e eu confesso que quem estava na 

enchente  2020,  participou,  ajudou,  contribuiu,  acudiu,  os  moradores  que  estavam dentro 

d'água, para falar a verdade, desalojados, quem viveu toda aquela guerra da enchente aqui, 

sabe exatamente que agonia que dá quando a chuva começa, essas chuvas que trazem risco. 

Eu não só vivi essa questão da enchente aqui em 2020, mas também ajudei na época da rádio, 

a gente fez campanha para Cariaçu e Santa Rita do Sapucaí. Então, eu nunca vi uma coisa 

tão triste na minha vida, sabe? Eu já vi muita coisa triste. Mas a enchente dá desespero. 

Então, a gente imaginar que o serviço que foi feito no nosso município, da forma que foi feito,  

de contenção dessas águas e conter todas essas águas que caíram nesses últimos dias e ter a 

certeza  de  que  ninguém sofreu  nenhum tipo  de  inundação,  de  ser  desalojado.  De  pedir 

socorro, clemência, por ter perdido tudo na enchente. Aquele desespero daquele povo traz um 

conforto muito grande para a gente. E a gente sabe que esse tipo de serviço, as pessoas são 

gratas, mas não tem aquele barulho nas redes sociais agradecendo. Não tem um manifesto 

agradecendo o prefeito por, oh, graças a Deus, aqui na minha casa não entrou uma gota de 

água. Graças a Deus, a gente está seguro. Tivemos medo, tivemos agoniado durante todas 

essas noites, mas graças a Deus, quando o dia amanheceu, a gente estava em segurança. A 

família toda estava em segurança. E isso é fundamental. Eu acho que isso é uma coisa que 
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traz tranquilidade para a gente. Inúmeras críticas que a gente vê e barulhos que a gente 

também  vê.  E  a  gente  tem  essa  tranquilidade  de  continuar  trabalhando  e  apoiando  a 

administração, porque nós temos consciência do que foi feito. Porque nós somos parte desse 

trabalho. E isso nos dá um conforto muito grande. Teve o Piscinão também, que um monte de 

gente também critica o Piscinão, mas ele é uma das obras que foi feita. Eu lembro que teve 

até  um  plano  de  trabalho  na  Secretaria  de  Saúde,  né,  Jander?  Que  envolveu  todas  as 

secretarias, a Defesa Civil e foi criada uma série de ação que veio 100 mil reais também para  

o Piscinão, através da Secretaria de Saúde. Então, assim, são tantas coisas envolvidas em 

prol do bem comum e da população. Então, a gente sabe que esse serviço não é um serviço 

que vai todo mundo para a rede social, bater palma e falar, poxa, né, essa administração está 

de parabéns e nós somos gratos a isso. Mas a gente tem essa tranquilidade por isso, que a 

gente ouve muita coisa, mas a gente continua trabalhando porque a gente tem essa certeza de 

que o serviço é feito, é bem feito e o serviço trouxe resultado para a população inteira. E eu  

fiquei muito agoniada com essa chuva agora. Eu fiquei até a tarde da noite na janela olhando 

a  chuva  e  pedindo  a  Deus.  Deus,  segura  essa  chuva,  sabe?  Chove  devagarinho,  aos 

pouquinhos, amanhã dá uma estiagem para poder baixar a água do rio, né? Fez aquela obra 

na Ponte Azul ali, que foi um espetáculo, né? E também conteve as águas lá no bairro do 

Liliu, na Vila Guilherma, né? Que também foi outra obra fantástica. Então, esse pedido da 

manilha aí é um pedido pequeno em vista do grande trabalho que foi feito, mas que é uma 

coisinha a mais, né? Uma contribuição a mais para poder ajudar ainda mais nessa questão 

da contenção das águas. Então, por isso, meu pedido, eu aproveitei, presidente, para poder 

mencionar essa questão da enchente”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Leninha, eu 

queria falar da questão da enchente 2020, porque eu estava à frente da Secretaria de Ação 

Social, juntamente com o Rosiel, que era da Defesa Civil. Então, realmente, a gente pôde ver 

como  é  triste,  nós  ficamos  até  de  madrugada  entrando  em  casa,  cheia  d'água,  tirando 

crianças, idosos, o pessoal que já tem pouco, perdendo o pouco que tem. Então, as obras, 

realmente, de contenção da enchente foram maravilhosas. Eu tenho esse parâmetro para falar 
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que eu vivenciei junto com a Defesa Civil. Eu lembro que, na hora que estourou a enchente, 

eu fui até o bairro do Liliu para ver. Liguei para o Renato e falei, Renato, vamos cancelar as  

aulas. Ele ainda falou assim, mas por quê? Eu falei, desce aqui para você ver. Aqui estava 

cheio d'água, sabe? Então, aquilo é muito triste, você olhar no olho das pessoas, perdendo 

tudo ali. Muita gente aqui conviveu com a gente na situação. Mas nós, da Assistência Social,  

da Saúde e Defesa Civil, nós temos o parâmetro de agora, que acontece agora, que não tem 

mais essa inundação. Graças a Deus, as obras. E o que acontecia antes? A gente, assim, 

naquela correria, eu ficava, pegava o carro e ficava medindo o rio. A gente fincava estacas  

para ver como que a água estava subindo. Então, isso, graças a Deus, hoje em dia, a gente 

amenizou  bastante  com essas  obras.  Como você  falou,  às  vezes  são  obras  que  não  são 

comentadas, que não aparecem, mas de extrema importância, principalmente para as pessoas 

de mais vulnerabilidade. Então, como você falou, é pequeno o seu pedido, mas é notável. 

Porque um pouquinho que se faz aí já ajuda a amenizar essas águas. Então, deixo aqui os 

parabéns para a administração, que, realmente, esse parâmetro eu tenho, tem como falar, 

assim, com propriedade do que a gente viveu nessa época”.  O Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves diz “Leninha, parabéns mesmo, porque é muito triste mesmo. A gente tinha antes, 

ele falou, quem tem pouco ainda perde. Foi uma obra muito boa que o prefeito fez. Parabéns.  

E ali, falando do piscinão, o piscinão ali que eu passo, sempre que está chovendo eu passo, eu 

acho que, se ele encheu, foi uma vez só até vazar naqueles últimos lugares de vazar água lá. 

Então, quase que nem encher, ele não enche quando chove bastante. Foi uma obra muito boa 

mesmo”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Presidente,  louvável  o  pedido  da 

vereadora  Leninha,  mas  vamos  lá.  Eu  só,  ela  falou,  igual  o  Jander  concordou,  pedido 

pequeno. Eu não acho um pedido pequeno, não. Isso aí tem que ser um pedido que era para 

ter feito. Igual, vamos lá, igual os vídeos que eu faço, o vereador de rede social. Eu fiz o vídeo 

nessa ponte. Eu fiz o vídeo. Citei tudo. Porque o Rosiel estava na ponte azul. A ponte azul 

ficou, parabéns. Uma obra excelente, igual eu falei no vídeo. Se o engenheiro que fez, que 

acompanhou aquela obra, tivesse aumentado um metro a mais aquela ponte, aquela ponte 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 44

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

poderia transitar dois carros na ida e na volta, entendeu? O engenheiro, não estou falando o 

prefeito, porque o prefeito não tem culpa, porque tem o engenheiro e tem o secretário para 

tomar conta disso, entendeu? Se o engenheiro tivesse feito um projeto bem feito, ele tinha 

largueado aquela ponte que já estava fazendo ali, já largueava para transitar dois carros. 

Mas já fez, já está pronto. Vamos lá. Eu fiz o vídeo nessa ponte no dia que estava enchendo,  

no dia que eu cheguei de viagem. É, sabe? No pedido pequeno que eu falo, os moradores ali, 

a família do Bruno, a família toda ali,  entendeu? Luiz Renato, os moradores ali  daquela 

região,  estava todo mundo frustrado ali,  sabe? Porque onde eu mostrei  no vídeo é  onde 

afunila a água. Onde sai é pouco vazante. Igual eu falei, sabe? É um vídeo, sabe? Muita gente 

critica.  Não  precisa  ser  rede  social,  vereador  de  rede  social.  Mas  é  onde  eu  mostrei  o 

problema,  sabe?  E  mostrei  até,  eu  estou  achando  estranho  isso,  porque  o  pedido  da 

vereadora, o que eu tenho que falar, eu falo. O pedido da vereadora é o último vídeo que eu 

fiz para ter uma solução para os moradores dali. E o João Paulo, inclusive, estava lá no dia. 

Eu quero agradecer ao secretário João Paulo pelos pedidos que eu faço para ele, toda vez 

que ele me atende, sempre agradeci aqui. Ele estava lá no dia, eu falei com ele, pessoalmente 

estava ele, o Lelé e o Gui dentro do carro. Ele falou, Charles, isso que você está falando é o  

certo. Ele falou, João Paulo, se tivesse feito nessa ponte, perto do Zé Danjo ali, essa água não 

estava puxando para cima, não ia prejudicar, entendeu? Derrubou a casa do Magno lá, o 

Magno, o Marcelo tem casa lá também, derrubou a parede, entendeu? De tanto voltar a água. 

O mais louvável pedido da vereadora Leninha”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Charles, quando a gente fala pedido pequeno, não é que ele é insignificante pequeno, do 

sentido pequeno em vista das obras, mas é de extrema importância. Pequeno em relação ao 

que foi feito, mas ele é essencial. A gente está muito junto com os moradores ali, inclusive 

desde 2020 eu frequento o pedaço ali, vou projetado, conheço o pessoal ali, sei como é que 

funciona. É só essa questão, não é de pequeno, de pequeno. Ele tem uma relevância muito 

grande”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não, então, o que eu tenho para falar, 

igual hoje, eu estava lá no cabacinho, resolvendo os negócios que nós estávamos trabalhando 
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lá, nós entramos nesse assunto. Aí, o sobrinho do Dário Fernandes, o Gordo, até comentou, 

ai, mas ali para larguear aquela ponte, o que vai ter que fazer? Ai, eu tenho o terreno do 

Gordo, na esquina ali, onde o Gordo tem o terreno. Ele falou, isso aí, e eu falei para ele, 

entendeu? O que eu tenho para falar? Mano, você acha que o Gordo vai, não sei se ele vai 

fazer  questão,  se  ele  fizer  questão de um pedaço de uma ponte  do terreno,  ele  não está 

pensando nos moradores que estão sofrendo lá de cima, entendeu? Da casa dele que está 

sofrendo quando enche, entendeu? Ele, na parte de baixo, eu não sei quem que é na parte de 

cima.  O Zé D'Angelo fez  uma obra excelente ali,  sabe? Para segurar a água.  Agora,  só 

precisa de um pedaço do lado de cima. É coisa pouca, no vídeo lá dá para todo mundo ver. 

Não onde que vai larguear um pouquinho, para aumentar o rio, sabe? Mas, se o Gordo fizer 

questão, para ajudar a população, o prefeito vai lá e faz um bem bolado com ele, desapropria 

um pedaço lá, dois metros lá, e manda aqui para a Câmara, que eu sou o primeiro a votar, 

entendeu? Para ajudar a população, entendeu? Mas eu tenho certeza que o Gordo não vai 

fazer questão disso para ajudar a nossa cidade”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Pela ordem, senhor, eu só quero pegar um a deixa da Leninha aqui, logicamente, 

que é uma obra de grande valia que foi feita no Rio, no caso, a limpeza largou, afundou o rio, 

porque, como a gente passou também momentos bons aqui, projetos bons que passou, a gente 

passou, que nem sobre o Monte Olímpico, uma coisa que a gente plantou lá atrás, juntamente 

com o Jander e todo mundo que assim ajudou, em 2020 também a gente passou, chegou 

enchente, eu estava dentro da água, o Charles estava na época, eu como vereador, e eu e  

meus meninos, ajudou a tirar bastante gente, não como vereador, mas como cidadão, numa 

hora dessas, você tem que esquecer que você é vereador, você tem que saber que você é  

cristão e você é humano, vamos dizer assim. Então, por muitas coisas que eu vivi de bom, 

nesse 2020 foi uma coisa que mais me marcou. Na época eu estava na loja lá, como estou 

ainda, então a loja fez,  fez um maravilhoso,  ajudou demais também, conforme também o 

Jander aqui, eu não posso deixar na época, nossa, só eu sei a preocupação desse menino na 

época aqui, chamei de menino porque é muito pequenininho, mas pelo serviço que foi feito, eu 
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acredito, Deus que sabe, mas eu acredito que parte natural, se vier chuva, tranquilo, acho que 

a gente não vai ter problema mais não, se Deus assim nos permitir.  Então, logicamente,  

Leninha, que nem o Jander falou, a gente fala pequeno, pela grande magnitude que foi feito 

nesse rio. O que a gente puder fazer para amenizar, a gente tem que fazer, porque a gente não 

sabe o que vem de cima, vamos dizer assim. Então, de grande valia, meus parabéns, e assim 

que trabalha a grande Câmara Municipal de Poço Fundo, para o povo, junto, juntamente, 

sem discussão, sem nada, discutir o bem do Imposto Fundo, discussão saudável e assim por 

diante. Obrigado, viu?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Amaral, quero até voltar a 

falar do Jander aí, sobre a enchente, foi três anos seguidos, e eu sofri enchente, todo mundo 

sabe, entendeu? Eu moro ali onde teve enchente, não pegou muita parte, teve um ano lá, eu 

perdi quase 100 mil reais, só em mesa de escritório, tudo zero na embalagem, entendeu? Eu 

fico até feliz da Neném, sabe a Neném? Teve um dia, nós estávamos em um lugar, não vou 

citar o nome, ela falou para mim, falando assim, o Charles deixou as coisas dele para ajudar 

o povo, entendeu? Sabe, porque eu já tinha subido na minha casa, eu perdi todos os móveis,  

as coisas que eu vendo dentro da minha casa, que eu moro, é lá do Lelei, faz dez anos que eu  

alugo lá, perdi tudo, três anos seguidos, entendeu? Hoje, graças a Deus, eu tenho 10 mil  

vezes mais do que eu perdi, graças a Deus, não reclamo de nada, não reclamei no momento, 

teve um dia que eu cheguei lá, a hora que eu vi os móveis, tudo debaixo do prédio, foi uma vez 

só, chorei, chorei, mas, graças a Deus, hoje eu tenho, entendeu? Hoje eu conquistei tudo de 

novo, graças ao bom Deus, e é isso aí, entendeu? Porque ele sofre, essa parte de baixo hoje 

sofre, tipo, inclusive, o sobrinho do Dário, o Gordo, eu chamei de Gordo, ele falou assim, o 

Sr. Charles, fizeram um belo serviço no rio, mas se chovesse do jeito que estava chovendo no 

final de semana, o rio ia subir de novo, porque é muita água, entendeu? A prefeitura não tem 

culpa, entendeu, sabe? Aí até se estourar uma represa lá em cima, meu pai falou, Gordo, é 

impossível  estourar represa,  isso aí  é  chuva,  muita chuva,  vocês viram Cambuí? Cambuí 

ontem, eu estava voltando de viagem, Cambuí está debaixo d'água, eu peguei a serra de 

Cambuí, por Deus, está no céu, isso aí foi 40 minutos, debaixo de chuva, chuva, eu nunca vi 
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tanta chuva forte, ontem eu estava voltando de viagem, sabe? Está debaixo d'água, não é só 

Poço Fundo, entendeu? Está em geral essa chuva, entendeu? Eu estava em Campinas no final 

de semana, choveu o final de semana todo lá, entendeu? Não é só aqui em Minas, mas, se 

Deus quiser, vamos resolver essa ponte aí para esses moradores lá de cima, perto da casa do 

pai, da mãe da Aline ali, para eles não terem mais prejuízo e ficar mais tranquilo, dormir 

tranquilo”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, o senhor, se me permite, 

bem rápido, como já foi falado, já foi feito bastante coisa, é importante para poder amenizar  

essa questão das chuvas, mas o trabalho, o trabalho nunca pode parar, né? Ah, com certeza. 

Sempre tem que estar atento, principalmente na questão do desassoreamento do rio, que tem 

que continuar, não pode deixar sujar, e também eu estive conversando com o Rosiel há uns 

dias  atrás,  que  inclusive  depois,  infelizmente,  deu  uma chuva  muito  grande,  que  acabou 

alagando a parte de baixo da cidade, sem maiores prejuízos, mas pelo menos as ruas, teve 

esse problema. E aí ele estava comentando comigo que eles estão analisando, porque o que 

acontece? Aquela bacia ali do bairro Santa Helena, que é aquele pedaço da Bia, a fazenda da 

Bia, aquilo ali, ao todo, se não me engano, são 40 alqueiras de terra. E a água que desce ali é 

uma água muito grande e que ela afunila ali perto da padaria do Jorginho. É um pouco 

parecido. Então, aí o Rosiel disse que está em estudo, porque tem que ser feito uma coisa 

muito bem feita, porque se fizer e der algum problema, aí o transtorno é maior. Mas como tem 

um projeto de, aconteceu um alongamento da rua Leôncio de Gouveia, para ligar ali  no 

Azevedo, ele aproveitar o aterro da rua e construir um dique ali também, sabe? Que aí a ideia 

do dique, o que é? É retardar a descida da água. Então, é mais uma coisa que já está na 

pauta de discussão. E conforme eu disse, o trabalho não pode parar, porque na casa do meu 

pai entrou água uma vez.  Meu pai,  graças a Deus, não perdeu quase nada. Mas é triste 

demais a hora que a gente vê, eu estava lá dentro colocando os móveis para cima e você vê a 

água entrando e não tem o que fazer, a sensação de impotência é horrível. Horrível”. Não 

havendo  manifestação  em  contrário  a  indicação  foi  aprovada  por  nove  votos.  Dando 

prosseguimento  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  a  leitura  da 
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REQUERIMENTO Nº 001.  “Ao excelentíssimo senhor presidente  da Câmara Municipal, 

senhor Nilson José da Silva. Senhor presidente, o vereador que esta subscreve no uso de 

atribuições legais, vem respeitosamente à presença de vossa excelência requerer que seja 

realizado  o  convite  à  empresa  Vivo  na  pessoa  do  seu  representante  para  prestar 

esclarecimentos  nesta  casa  legislativa  em  sessão  ordinária  acerca  do  seguinte  tema  de 

interesse público.  Queda constante  do sinal  de telefonia e  dados móveis,  o  que ocasiona 

grandes  transtornos  e  inclusive  prejuízos  econômicos  aos  munícipes.  A  convocação  é 

necessária para os responsáveis possam esclarecer dúvidas e prestar esclarecimentos sobre 

quais providências estão sendo tomadas para solucionar o problema. Agradeço desde já pela 

atenção e coloco-me à disposição para quaisquer esclarecimentos que se façam necessários. 

Poço Fundo, 9 de janeiro de 2025, Charles César de Lima, vereador.  O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Então, o diretor da Vivo, não sei se vocês lembram, ele ficou de dar 

maior atenção, mas eu já vou falar aqui, ele não deu atenção merda nenhuma para a nossa 

cidade, entendeu? A advogada, a doutora Aline, como todos os funcionários, liga lá para 

conversar com ele, ele passou o telefone de particular e eu mando mensagem, não responde 

merda nenhuma, entendeu? Para mim foi uma falta de respeito com a nossa cidade. Apareceu 

no telão aí com a carinha boa, igual eu vou falar para ele, que eu estou falando, que eu vou  

falar para ele na cara dele, porque não foi homem de fazer o que ele falou no telão aqui para 

nós, entendeu? Porque Poço Fundo é uma repetidora de Machado, Poço Fundo não tem torre 

da Vivo. Eu até falei para ele, falei para ele, se precisar, nós vamos sair aqui em posto fundo,  

nos terrenos, para nós ver onde que nós conseguimos, com os donos aqui, para nós pôr uma 

torre da Vivo. Porque Paiolinho tem torre da Vivo, a internet, a Vivo no Paiolinho não falta, 

entendeu? E eles não puseram torre aqui. E o diretor com a carinha boa prometeu, prometeu, 

não fez merda nenhuma, por isso que eu estou pedindo mais uma vez para convocar, porque 

hoje mesmo, exemplo, hoje mesmo tinha Vivo na cidade? A Vivo morreu na cidade como 

morreu semana passada, semana retrasada, entendeu? Sabe, a Vivo, Copasa, essa semana 

deixou o povo abandonado também, a Cemig, essa semana deixou o povo aqui do Cavaco 
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abandonado, sabe? Essas empresas, se nós não pegarmos no pé da Vivo, Cemig, empresa, 

onde que o povo gasta, nós estamos fodidos, entendeu? E eu espero que o diretor, o mesmo 

diretor apareça aí para falarmos as verdades para ele, entendeu? Não, mas eu quero falar a 

verdade para ele resolver o problema da nossa cidade, não é vir aqui e prometer, não”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Mais alguém quer se manifestar?”.  Não 

havendo manifestação em contrário  o  requerimento  foi  aprovado por  nove  votos.  Dando 

prosseguimento  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  a  leitura  do 

REQUERIMENTO  Nº  02.  “Ao  excelentíssimo  senhor  presidente  da  Câmara  Municipal, 

senhor Nilson José da Silva. Senhor presidente, os vereadores que essa subscreve, no uso de 

suas  atribuições  legais,  conferidos  pelo  regimento  interno  dessa  casa  legislativa,  vem, 

respeitosamente, a presença de vossa excelência requerer a realização de audiência pública a 

ser convocada por essa Câmara com o objetivo de debater o tema referente ao funcionamento 

e implementação dos semáforos na cidade. Solicitamos que, para o referido evento, sejam 

convocados  o  excelentíssimo  senhor  prefeito  municipal,  senhor  Rosiel  de  Lima,  o  vice-

prefeito, senhor Maicon Corrêa de Morais, os membros da Comissão de Trânsito Municipal, 

bem  como  a  empresa  que  instalou  o  semáforo  na  cidade,  Contransin,  para  prestar 

esclarecimentos aos interessados, ouvirem as demandas da população e discutirem possíveis 

melhorias relacionadas à sinalização semafórica do município. A realização dessa audiência 

pública  é  de  suma  importância  para  garantir  a  transparência  ouvir  as  necessidades  da 

comunidade e construir soluções viáveis para o trânsito da nossa cidade. Poço Fundo, 20 de 

janeiro de 2025, Charles César de Lima, Marília Souza de Lima, Francisca Tobias Martins 

Júnior e  Wagner de Souza Alves,  vereadores”.  A Vereadora Marília  Souza de Lima diz 

“Presidente, esse é um pedido que eu venho ouvindo os demais vereadores também, desde que 

foram instalados  os  semáforos.  Eu  quero  esclarecer  que  a  gente  não  está  pedindo  para 

retirar,  que  a  gente  não  quer  brigar,  que  a  gente  só  quer  ouvir.  Ouvir  todas  as  partes 

envolvidas,  para isso se pediu uma audiência pública.  No dia que eu fiz  o requerimento, 

colocou a palavra convocar o prefeito, então por isso que está passando aqui no plenário, 
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mas nós temos a prerrogativa de poder estar  fazendo audiência pública sem convocar o 

prefeito que está convidando, e está convocando a empresa e a comissão. Eu acho que é um 

momento de esclarecimento, um momento que a gente pode conversar. Para mim seria uma 

ótima coisa, porque se fala tanto em administração participativa, por que não ouvir o povo? 

Por que não ouvir todas as partes? Porque a comissão, a prefeitura e a empresa não falam, 

esse foi o estudo, assim foi feito, assim vai ser feito, assim vai ser as mudanças. Então, assim, 

a gente está colocando aqui, se esse requerimento não passar, nós vamos pedir, a audiência,  

convidando o prefeito, se ele quiser vir, ele e o Maicon, mas a gente vai realizar audiência do 

mesmo jeito, e convocando apenas a empresa e a comissão, que a gente pode convocar sem 

estar passando em plenário. Então, falaram que tem 90 dias, assim, a gente vai fazer mesmo. 

Daqui  15  dias,  a  gente  vai  protocolar  esse  requerimento  aqui,  comunicando  a  nossa 

audiência, e a gente vai estar. Então, assim, vocês pensem aí, vê o que vocês querem votar, se 

vocês querem convocar ou não, quer deixar por livre vontade dele aparecer, dele querer vir, 

mas eu acho que é uma ótima oportunidade para ele explicar o porquê, o que não deu certo,  

as pessoas que vão falar aqui, a audiência, as pessoas que vão falar vão ser as que vão fazer 

requerimento, elas vão ter que fazer requerimento pelo uso da palavra, então não é uma 

narquia, é uma coisa muito organizadinha, a gente vai ouvir motorista de caminhão, a gente 

vai  ouvir  pedestre,  a  gente  vai  ouvir  as  pessoas  que  teve  alterações  nas  suas  ruas,  por 

exemplo, aqui na rua que vai da rodoviária, o pessoal está reclamando que o movimento 

pessoal para sair do semáforo está indo ali, e ali tem muito idoso, tem muita criança. Então, 

assim, é um momento que a gente quer ouvir a população, ver o que é que pode ser mudado, 

ver o que é que deu certo, ver o que é que deu errado, não é para tirar semáforo, não é para  

brigar, não é nada, é para a gente conversar, porque eu acho que é assim que a gente faz 

política, conversando”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, inclusive hoje 

eu  recebi  várias  mensagens  aqui  de  foto  sobre  o  semáforo,  muita  gente  está  fugindo do 

semáforo, ali na esquina do Nelsinho, do Shangri-La, ali bem na esquina, essa semana, hoje, 

teve dois acidentes lá, inclusive, estou com a foto aqui, o pai da Raíssa, que é o Darcy, sofreu 
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um acidente lá com a moto, entendeu? Ele e mais três carros, só nessa semana. Coisa de três  

dias, entendeu? Porque todo mundo está querendo fugir do semáforo e sair pelas ruas, ao 

contrário, e não, sabe, parece que teve uma enfermeira do hospital que sofreu um acidente 

aqui perto do, do William da Lan House ali, essa semana, final de semana, porque colocaram 

o semáforo no posto de gasolina, ali tinha, vamos falar em afunilar, ali eles puseram mão 

única, chegou ali, é um semáforo que vai num destino só, entendeu? Se ele não vai sentido a 

praça, ele vai virar no Nercy, sentido posto. Ali, bem na esquina, eu estou dando uma dica 

que eu vejo que tem em outras cidades, já que vai deixar o semáforo ali, bem na esquina do 

Zé Anjo ali, eles têm que pôr aquelas tartarugas altas para afunilar o trânsito, para o trânsito 

ir numa pista só, entendeu? Pode deixar as duas pistas subindo, mas chegou lá, o trânsito tem 

que ir numa pista só, porque chega ali,  ó, dois carros, ali não aconteceu acidente ainda, 

porque não é para ter acontecido, porque dois carros entram num sinal só, na onde que vai 

numa pista só, entendeu? Ali é errado, e muitos, por isso que aconteceu esse acidente que a  

Solange, a enfermeira lá que sofreu acidente, essa semana é ela, né? Solange, que é a chama? 

Então, parece que bateu na popinha dela um carro que desceu na contramão, porque lá em 

cima colocaram o semáforo, se colocasse essa tartaruga alta, o carro não ia ter como descer, 

entendeu? E não colocaram o placa, ela também pegou ela bem na esquina, ela passou, olhou 

só para baixo, porque já colocaram mão só para subir, por isso que aconteceu, ela não estava 

errada, entendeu? Mas é isso aí, espero que vocês, para a gente resolver, conversar com o 

prefeito, com todos, entendeu? Porque a população quer participar dessa reunião, porque 

muitos, muitos, inclusive eu, está insatisfeito com esse tanto de semáforo na nossa cidade, 

entendeu? Tem uns que não tem necessidade, eu acho, já falei aqui, entendeu? Isso aí não é 

discurso  na  próxima  reunião,  mas  a  população  quer  participar  para  saber  o  que  está 

acontecendo, dar umas dicas, orientar, entendeu? Orientar a população também, entendeu? E 

o  bom da audiência  é  que  ela  vai  dar  uma amplitude  no  assunto.  Muita  gente  que  não 

acompanha fez isso. Quem tem Facebook, que não acompanha instagram, vai saber, vai saber 

que teve, o pessoal fala mais, então é uma coisa assim que você consegue chegar em mais 
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pessoas”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, eu queria até agradecer a 

sua  indicação  para  que  eu  participasse  dessa  comissão  de  trânsito,  e  eu  participei  da 

primeira reunião, que foi quinta-feira passada, e inclusive tivemos queixa lá de que há tempos 

atrás  a  Câmara,  o  representante  da  Câmara  não  participava,  inclusive  eu  acho  que  o 

vereador Charles foi indicado, então, pois é, aí é importante, por isso que eu falo, Charles, 

para a gente não ser injusto com as pessoas, agora há pouco eu estava te falando a respeito  

de injustiça, para a gente não ser injusto com as pessoas, a gente procurar participar, sabe, 

procurar  entender  o  que  está  acontecendo,  para  a  gente  não  ficar  só  falando,  falando, 

falando, jogando pedra, crucificando, porque quando você está numa posição de ficar só 

jogando pedra e apontando coisa errada, se eu chegar na casa do Amaral, se eu chegar na 

casa da Leninha, se eu chegar lá em casa e resolver apontar tudo que há de errado, eu passo 

a noite  falando,  e  na cidade nossa não é  diferente,  sabe,  então,  eu acho que a gente,  a 

principal coisa de um homem, quando ele se forma e vira cidadão, eu acho que a principal  

coisa dele é assumir responsabilidade, sabe, na vida da gente, e quando a gente se torna, 

representante  público,  essa  responsabilidade  aumenta  mais  ainda,  porque  o  que  que 

acontece, a gente vira referência para as pessoas, então, quando eu chego aqui e falo o que 

vem na minha cabeça, falo para os cotovelo, tem gente que vai olhar e falar, nossa, o Luciano 

está falando certo, e é aquilo mesmo, e enxerga como se fosse lei, então, a gente tem que 

tomar  muito  cuidado  com o  que  a  gente  fala  aqui  nessa  bancada,  porque  a  gente  está 

representando e a gente está sendo uma referência para a cidade, então, a responsabilidade 

nossa  é  muito  grande.  Falando sobre  a  questão  da comissão de  trânsito,  na  reunião de 

quinta-feira, o que que aconteceu? Nessa reunião estava presente o prefeito, o vice-prefeito, 

alguns secretários, o representante da empresa, que você falou o nome agora, porque eu até 

esqueci,  da empresa dos semáforos,  com trânsito,  eu até peço desculpa,  não,  o nome da 

empresa, até peço desculpa, eu não sei o nome dele, mas ele estava presente, assim como 

estava presente  o  representante  da  polícia  militar,  um representante  da  polícia  civil  e  o 

Júnior, que é o dono da Zanca, então, quer dizer, para se discutir de trânsito, a gente tinha 
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pessoas que têm autonomia para falar de trânsito, e eu queria deixar muito bem frisado que 

não foi o prefeito que saiu, ó, vamos colocar aqui contra mão, ali vai ser semáforo, ali vai ter 

outro semáforo, não foi o prefeito. Todas as decisões que foram tomadas na quinta-feira, a 

reunião foi às 10 horas da manhã, todas as decisões foram aceitas por unanimidade de todas 

as pessoas que estavam presentes na reunião. Depois eu vou até pedir, presidente, que o 

senhor mande o ofício lá para a prefeitura, para eles mandarem uma cópia da ata da reunião, 

porque lá tem assinatura de todas as pessoas que participaram, porque para mostrar para o 

povo que está sendo muito, muito às claras. Às vezes as pessoas falam, ah, mas o povo não  

está sendo ouvido. Está sim, a pessoa está sendo ouvida, o povo está sendo ouvido, através 

dos representantes da comissão de trânsito. Eu, particularmente, tenho um monte de coisa 

também que eu não concordo, sabe, conforme eu até coloquei no documento. Um grupo de 

WhatsApp outro dia,  na minha opinião, deveria,  ali  perto do polo esportivo,  como já foi  

colocada mão contrária para descer,  chegando no polo esportivo,  eu acho que não teria 

necessidade daquele semáforo. Eu dei a ideia de tirar o semáforo ali  do Poço Misaé, do 

antigo Poço Misaé, porque o semáforo ali acaba sendo perto demais do precinho. Eu dei 

ideia também, na minha opinião, eu achava que deveria tirar o semáforo perto do Bom Prato. 

E de todos que estavam, de todas as pessoas que estavam presentes, o único que deu a ideia 

de tirar o semáforo fui eu. Sabe, então ali, como eu volto a falar, tinha autoridade da PM, 

autoridade da Polícia Civil e o Júnior, que é uma autoridade, a gente falando de trânsito, em 

se falando de trânsito aqui na nossa cidade, que é uma pessoa experiente, trabalha com isso. 

O que o próprio Júnior mesmo deu a ideia? Ele falou, olha, o semáforo, realmente, ele não 

deu o retorno esperado que todo mundo queria, de imediato. Só que o Júnior falou, olha, ao 

invés de tirar o semáforo agora, vamos esperar voltar as aulas, que é agora para esse mês, e  

a gente espera um mês, para, sim, a gente fazer as mudanças drásticas, se tiver que tirar ou 

não o semáforo. Por quê? Ele falou, olha, se você tira, às vezes você pode achar que, até teve 

algumas pessoas que deu a ideia de pegar o semáforo do Bom Prato e levar lá para baixo, 

perto do posto, na esquina de baixo. O Júnior falou, olha, eu não concordo, porque o que 
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acontece? Você corre o risco de tirar o problema de uma esquina e levar para outra. Então,  

colocou, beleza, aguenta mais um mês até voltar as aulas e aí a gente define o que vai ser 

feito. E aí, além dessa resolução a respeito de que vai manter esses semáforos por enquanto, 

foi decidido que a rua do centro pastoral sentido ao Vale Sul, do lado de cima ali da Escola 

Doutor Lélio, ela vai ficar a mão única para descer, e a rua do lado de baixo da Doutor Lélio, 

só naquele quarteirão da escola, vai ficar a mão única para ir do sentido da Liga para o 

posto. Isso, ideia do Júnior, por quê? Para dar fluidez do trânsito em volta da escola. Com 

isso, vai ser tirado uma fase do semáforo, porque a fase daquela parte que está descendo ali  

não vai ser, e aí vai aumentar uns segundos na utilização do sinal verde, que é o que interessa 

para a gente. Chegando no precinho, vai ser mão única do alto posto Misaé para o precinho. 

Ali, a rua João Soares Júnior e a rua João Batista Ferreira, vai ser totalmente mão única,  

desde o Luiz  Fernando até  sair  na praça.  Com isso,  vai  eliminar uma fase do semáforo 

também, que é aquele semáforo que fica bem na esquina do canteiro de Schiler. Com isso, vai 

aumentar também o tempo verde, o tempo do sinal verde. A rua do posto Misaé, que vai 

sentido à loja do Fabrício, por cima da Praça de Esportes, ela vai ficar mão única para lá.  

Vai continuar mão única para descer em frente ao supermercado Alves, e a rua da Secretaria 

vai ser mão única sentido Bar do Tair para cá, para, mais uma vez, dar fluidez no trânsito ali 

no entorno do supermercado e para evitar ter que tirar a vaga de estacionamento, porque 

estacionamento aqui em Poço Fundo já está um caos. Outra medida também é que a rua 

Antônio Pires Franco, junto com a avenida Verador Antônio Batista de Carvalho, que é a 

avenida do posto do Gaspar, ela vai ser de entrada. Vai ser mudada a mão ali. Aí vai subir 

até na CBA e seguir o fluxo da capitão Antônio Gonçalves. Desafogando o trânsito ali do 

semáforo, do semáforo onde está causando aquele tumulto, porque todo o pessoal que vem do 

Mãe Rainha, vem da zona rural ali, tem que passar pelo semáforo. Então, do lado de lá não 

vai ter semáforo para eles entrarem. E a rua de cá, a rua Ferreira de Assis, ela vai descer  

sentido saída e vai sair para a Barra Grande. Com a possibilidade de a hora que fizer essa  

mudança, com a possibilidade de talvez, do posto do Gaspar para cima, deixar livre, mão 
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dupla, porque automaticamente a gente imagina que, principalmente a rua Antônio Batista de 

Carvalho, ela é uma avenida larga, automaticamente,  espalhando o trânsito ali  nas duas 

ruas,  a gente imagina que talvez possa colocar ela mão dupla,  porque ela é larga, pode 

comportar, limita os estacionamentos de um lado só, mas, a princípio, ela vai ser mão única 

para entrar. E a rua Edmilson Ferreira Noronha, que passa lá perto do PSF, passa perto 

daquela represinha lá, vai ser mão única para a saída. A princípio, o que eu estou lembrando 

é isso, não sei se teve mais alguma, se eu lembrar, eu posso passar para vocês depois. Mas, 

então, o que eu quero dizer, gente, é que, assim, tudo é muito bem conversado, dessas ideias  

da reunião de quinta-feira. Nenhuma ideia foi imposta, tudo foi discutido, o Raimundo, da 

Polícia Militar mesmo, ele comentou que a questão dos semáforos é importante, porque, olha, 

às vezes tem muita gente que fala, ah, o semáforo ali no doutor Luiz Fernando não precisava, 

na rotatória,  porque ali  é  amplo e  tal.  A princípio,  eu também achava isso,  só que,  por 

exemplo, o Raimundo mesmo falou, olha, há pouco tempo atrás morreram duas pessoas ali, 

uma fatalidade. Infelizmente, a mocinha da roça, que foi atropelada à noite, e a dona Fátima, 

que foi atropelada por uma moto ali. E o trânsito Poço Fundo, ele está saturado, tem muito 

veículo.  Com certeza.  E  só  uma outra  coisa,  a  questão  dos  horários,  acho  que  teve  até 

indicação tu, né, Leninha? Durante a semana, a partir das 10 da noite até as 6 da manhã,  

esses semáforos vão ficar só com sinal de alerta. Não sei como é que chama. E no final de 

semana, é a partir da meia-noite até as 6 da manhã, que eles vão ficar só com sinal de  

atenção. No sentido de, como você disse, não faz sentido. De madrugada, você ficar parado 

no semáforo, sem trânsito nenhum. Então, assim, foram feitas algumas mudanças. Eu, como 

foi a primeira vez que eu fui participar, eu fui imaginando que ia ter umas mudanças muito 

mais  drásticas,  mas  o  conselho,  conforme  eu  digo,  o  conselho  do  próprio  pessoal  que 

trabalha na área da Polícia Civil, da PM, do Júnior, da autoescola, eles tiveram a ideia de 

entrar num consenso de que não. Vamos aguardar mais um mês e aí sim a gente vai ver a  

mudança que tem que ser feita. Sabe? Então, presidente, aí só, por essas justificativas que eu 

dei,  eu  vou  ser  contra  esse  requerimento”.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz “ 
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Luciano,  e  ali  naquela  rua  do  Nelsinho,  aquele  ali,  não  está  em  condição  de  ficar?  O 

Nelsinho de Gerardo Zeta, ali onde o expedito morava, Bom Prato, na chegada do Paiolinho, 

no centro pastoral ali  subindo e aquilo ali  não está em condição”.  O Vereador Luciano 

Donizeti  Ferreira diz  “Então,  Vaguinho,  é  isso que eu também, o dia que eu fui  para a 

reunião, eu fui com esse pensamento. Aí as próprias pessoas que estavam lá pediam. O Rosiel 

até deu ideia, tem gente dando ideia de tirar e colocar na baixada, lá perto do posto. E aí o 

Júnior mesmo foi contra. Falou, olha, não tira, porque você corre o risco de tirar e levar o 

problema para outra esquina. Então, o que é que vai fazer? Vai esperar mais esse mês para a 

hora que for fazer as mudanças, fizer as mudanças tudo de uma vez. Se for tirar, aí vai tirar o 

semáforo. Entendeu?”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Essa mudança aí da 

rua, chegar no Gaspar, chegar ali, é uma coisa muito boa. O povo pede bastante. Pessoal da  

Roça, ali de Mãe Rainha, mais da roça, ali do lado nosso, eles pedem que fosse dessa forma. 

Muito bom”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “É só uma ideia e engraçado 

que vai, as ideias vão se batendo, vai encontrando mais ideias, e até chegar no funcional,  

vamos dizer assim. No final de semana mesmo, a atenção, no caso, eu sou até a favor, no 

domingo, o dia todo. E à noite também, no final de semana, você falou, né? 10h30, 11h, você  

pode também, alerta, até as 6h da manhã. E ali, aquela subida, eu tenho a ideia. Estou dando 

ideias. Em Alfenas tem muito isso, tem que a parte, são duas colunas, 30 por hora, eu vou, a 

gente vai para Alfenas, qualquer, Machado, chega no treino de machado, você não consegue, 

mesmo sabendo que ali não é radar, você não passa mais do que 30 por hora. Então, uma 

coisa que pode ser colocada, tirar aquele semáforo lá perto do Bom Prato e colocar duas 

colunas ligadas 30 por hora, que ninguém vai passar mais de 30 por hora, aí a atenção é 

redobrada. Só uma ideia”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Aí, uma outra coisa 

também que foi discutida, foi bom você falar, que eu lembrei, foi discutida na reunião, é a 

questão do trânsito aqui na Avenida José Evilásio Assi, principalmente no final de semana, 

que é intenso demais, tem uns vândalos também que andam de moto ali, na maior loucurada, 

e, graças a Deus, não aconteceu acidente grave ali ainda. Aí, foi pedido para o prefeito a 
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possibilidade  de  colocar,  essa  chama,  eu  até  não  sabia,  chama  Redutor  de  Velocidade 

Eletrônico, e nesse Redutor de Velocidade Eletrônico, ele não faz a multa como radar, mas 

ele filma. Tem aquela câmera de alta resolução que ele identifica a placa. É isso. Então, 

assim, aí já está nesse estudo também, o Rosiel aceitou, achou interessante, e, de repente, vai  

ser colocado também para poder, ou, ou outro, ou, então, também vai ser estudado a questão 

de, talvez, a interdição da avenida, sabe? Aí é uma coisa que a gente tem que ver com os  

moradores, né? Pode gerar um transtorno com os moradores, mas é uma opção também, 

porque,  hoje  em  dia,  essa  avenida  aqui  embaixo  é  o  local  de  lazer  do  povo,  né?  Da 

população”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, só pedi mais uma hora de 

reunião, porque acho que a gente vai precisar”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 

diz “Isso, obrigado”. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, então, vamos lá. 

Eu fazia parte da comissão, não fiz mais parte da comissão, porque entrava em discussão ali 

e não resolvia nada, entendeu? Até o Ayrton fazia parte também, mas, se não vem o caso, eu 

não quis fazer parte da comissão. O vereador Luciano falou que eu falo pelos cotovelos, eu 

não falo pelos cotovelos, eu falo as coisas que eu vejo fora daqui, que está acontecendo na 

nossa cidade, que só na nossa cidade está acontecendo. Tipo, eu não concordo com esse 

semáforo,  entendeu? Nenhum lugar da nossa cidade,  eu não concordo, eu não concordo. 

Porque Poço Fundo tem 23 semáforos, 23 semáforos. Se juntar as cidades da região todas 

aqui, Machado, Alfenas, e das cidadezinhas vizinhas da região toda, não tem tanto semáforo 

igual tem em Poço Fundo. Mas esse requerimento que eu e a Marília pedimos, o Vaquinho e o 

Camaral, isso aí é para discutir, o povo tem que saber o que está acontecendo, entendeu? 

Porque, vamos lá,  decidiram lá,  quem que decidiu pôr o semáforo na cidade? Não foi  a 

comissão de trânsito, porque o Júnior não falou nada para mim, eu converso com o Júnior 

diretamente, quase todo dia. O vereador falou que o Sargento concorda com o semáforo. 

Esses dias eu estava na esquina da pracinha conversando com duas viaturas ali, passou um 

motoqueiro a milhão no vermelho, sabe? Eu não vou citar o nome policial, ele pegou e falou 

assim, ó, se não tivesse semáforo, nós conseguimos ir atrás, mas nós temos que respeitar, 
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porque ele estava no semáforo vermelho, entendeu? Sabe? Aí ele falou para mim, isso aqui 

prejudica nós pegando esse motoqueiro. Sabe umas ideias? Igual o Luciano falou que teve 

uma ideia lá desse redutor de velocidade. Esse redutor, Luciano, eu concordo nele, a maioria 

da cidade, igual tem em Machado, tipo nessa avenida, tinha que pôr em três pontos nessa 

avenida, do lado de baixo, três pontos lá de cima, com câmera e com radar para multar, 

entendeu? Sabe, isso aí eu concordo, isso aí é uma ideia boa. Esse sentido de ser da Ferreira 

de  Assis  até  na Mãe Rainha,  isso  aí,  o  Luizinho do supermercado,  eu fiz  o  pedido aqui 

também, o Luizinho do supermercado fez o pedido para mim, com vários moradores ali, 

entendeu? Eu gostei dessa ideia, que foi o pedido dele, com vários moradores. Uma mão só, 

uma mão só e sobe total. É uma ideia que eu acho que pode, que está em discussão ali na Rua 

do Tonho. Sabe, eu acho que aquela rua ali pode ser voltar à mão que era antes, entendeu? 

Porque quem vai vir da Mãe Rainha, da zona rural, ela pode ir sentido à praça, vai fazer 

algumas mudanças, vamos ver isso aí, é uma ideia minha que eu estou falando agora. Depois 

que  mudar,  vai  sentido  à  praça  e  sentido  a  Capitão  Antônio  Gonçalves,  entendeu?  Vai 

desafogar muito o trânsito, porque o Capitão Antônio Gonçalves, está muito afogado também 

o trânsito, que não tem estacionamento ali. Mas é uma ideia minha. Mas esse requerimento eu 

espero que vocês aprovem, porque a população quer,  entendeu? A população pediu isso. 

Sabe, todo mundo está falando, vamos fazer um abaixo-assinado, entendeu? Eu ia fazer um 

abaixo-assinado, mas sabe, não custa nada deixar a população vir aqui discutir da palpite 

também do trânsito. O Luizinho, proprietário do supermercado Alves, ele quer participar só, 

para ele dar a opinião dele.  Um dos maiores comércios da cidade é dele ali  no foco da 

cidade,  entendeu?  Sabe,  ele  quer  participar  com  vários  moradores.  A  proprietária  da 

farmácia lá, entendeu? É um dos lugares que está prejudicando eles ali.  O Claudinho da 

CBA, entendeu? Está prejudicando esses comerciantes ali da região, todo esse semáforo ali, 

sabe?  É  isso  que  nós  estamos  pedindo,  para  eles  virem dar  ideia,  participar,  entendeu? 

Discutir,  porque eu falei  nos vídeos,  falei  em tudo,  e  é  verdade.  O prefeito  não pediu a 

opinião do povo para pôr o semáforo na cidade. Não passou por reunião, não passou na 
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reunião, na comissão veio aqui, olha, nós vamos fazer isso, nós vamos fazer aquilo, entendeu? 

Sabe? Sabe, e eu sou referência, e fazer isso, sabe, porque o povo está pedindo para mim, se 

eu mostrar para vocês o tanto de mensagem que eu recebo no dia a dia do povo, sabe, falar 

em referência, eu acho que eu sou uma referência para atender o pedido do povo, entendeu,  

igual todo mundo aqui, entendeu, sabe, quando fala isso sendo criticado, eu tive 673 votos, eu 

não sou referência, sabe, o povo cobra e eu estou fazendo o meu papel, e fazendo o que o 

povo está pedindo para a melhoria da nossa cidade, e vamos fazer essa reunião com o povo 

para a gente discutir  sobre isso,  para melhorias para a nossa cidade,  você vai  deixar o  

semáforo? Deixa, mas vamos melhorar para ajudar em geral, entendeu, porque o povo da 

zona rural está sofrendo com isso também, muito. Vocês sabem disso, vocês que moram na 

zona rural, vocês sabem disso, o povo quer participar da reunião”.  A Vereadora Marília 

Souza de Lima diz “O vereador Luciano, então, eu quero essa audiência, e, tipo assim, se 

não passar hoje,  vai  ser só,  não vai ter a obrigatoriedade do prefeito participar,  para a 

comissão  explicar  como  você  explicou.  Eu  acho  que  seria  legal  montar  um  videozinho, 

mostrar,  ó,  por  aqui  vai  aqui,  por  ali  vai  ali,  entendeu,  a  população  precisa  saber,  a 

população precisa de informação, não é só jogar um vídeo no Facebook, o povo está, tem 

gente que não sabe ainda que é contramão, esses dias, a minha tia, ela veio na contramão ali, 

e ela falou para mim, faltou um semáforo, eu falei, não faltou, você estava na contramão, 

então, tipo assim, porque tirou aquela contramão, então, as pessoas precisam de informação, 

e o jeito que você explicou foi muito sucinto, foi bem explicadinho, então, eu acho que a 

comissão tem aqui, vem o tenente, vem o delegado, vem o Júnior, o Júnior tem uma didática 

super boa de explicar, ó, foi por isso que a gente tomou essa decisão, foi por isso que a gente 

tomou aquela, então, o requerimento está aí para passar, se não passar, a gente vai fazer, 

assim, é o meu desejo, não sei se é do Amaral, do Vaguinho e do Charles, eu acho, sim, que  

eu venho sendo muito cobrada sobre isso, eu não estou afrontando ninguém, eu só quero que 

o pessoal  escute a comissão,  escute o lado da administração,  que nós,  como vereadores, 

podemos saber informar, porque eu, se falar para mim, eu não sei informar, eu não sei o que 
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acontece, eu só sei o que está ali no Facebook, entendeu? Então, se vier aqui a comissão, a 

comissão explicar, a prefeitura explicar, a Contransin, sim, porque ela tem que ter um estudo, 

não existe você colocar 23 semáforos na cidade sem estudo, apresentar um estudo, apresentar 

um  estudo  por  quê  que  foi  feito,  entendeu?  É  uma  coisa  assim,  é  um  diálogo,  é  uma 

democracia, então, a única coisa que não vai ser, vai ser obrigatoriedade do prefeito”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Sem querer muita delonga aqui, só pegando 

um deixa teu, aquele radar do Trevo, quando foi para colocar ele, veio um cara de Belo 

Horizonte, ficou dez dias em Poço Fundo, estudando o trânsito aqui do Trevo, para ver se era 

apto a colocar ou não, a carreta chegou a passar 140 por hora no Trevo, 140 por hora, ficou 

dez dias estudando, e o radar está lá, e eu acredito que é uma coisa muito boa, que salvou  

muitas vidas, a gente nem sabe quando salvou”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “A 

audiência, ela vai mostrar, a gente vai falar assim, ó, população, foi por isso que colocou esse 

semáforo aqui, foi por isso que mudou essa rua aqui, foi por isso que fez isso aqui, aí um 

caminhoneiro pode falar assim, mas aquele semáforo lá, hoje eu estava atrás de um caminhão 

lá no Poço Dito, eu ainda parei antes da esquina, abri o sinal, ele foi, ele não conseguiu 

passar, ele passou no vermelho, e eu fiquei, eu fiquei atrás, porque, e se voltar? Então, assim, 

é uma coisa, é uma democracia, é um consenso, é ouvir o pessoal, a gente ouvia a comissão, a 

gente ouvia a prefeitura, não tem nada de mais, eu não estou entendendo o porquê disso”.O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Então,  a  gente,  só,  a  gente,  eu  entendo,  que 

concordo com a senhora também na questão do diálogo, sempre tem que ter o diálogo, o 

diálogo sempre é importante. Só que, por outro lado, eu vejo que a comissão de trânsito, ela  

está muito bem, está tendo uma paridade muito boa na representação da comunidade civil, e  

com pessoas que têm conhecimento suficiente para deliberar e orientar a gente sobre essas 

coisas, sobre essas ações. E se a gente fizer uma audiência, como a senhora está dizendo, o 

que vai acontecer?Nós vamos repassar as mesmas informações que eu estou repassando aqui, 

que o prefeito já repassou na rádio, que o prefeito já repassou nos canais dele de informação, 

WhatsApp, Facebook, enfim, o que o vereador Charles podia usar também, ele que é um 
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ativista do Facebook, podia usar para poder informar a população, porque isso é importante, 

a gente usar o canal que a gente tem influência, não só para jogar pedra, não é, vereador? 

Mas também para informar, mas também para informar a população e para a gente evitar de 

ficar gerando intriga, tentando jogar o povo contra o prefeito, o prefeito contra o povo, a 

oposição contra o prefeito, a oposição contra a situação, a situação contra a oposição, enfim. 

E aí, o que acontece? Se a gente trouxer 100 pessoas aqui, vão ser 100 pessoas, cada um com 

um argumento e uma justificativa diferente. E a gente tem que resumir essas pessoas através 

da comissão de trânsito para que aconteçam as coisas de uma forma objetiva. E as mudanças 

têm que ser feitas com cautela, porque senão a gente, cada semana, a gente vai estar fazendo 

uma coisa de um jeito, sabe?”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Você falou da 

dama Fátima, Luciano? Eu estava na pracinha, o dia em que a moto pegou ela, e a moto ali 

do Gustavo, o rapaz puxou, acelerou a moto, eu falei  assim, ele não faz esquina. O meu 

menino estava brincando na pracinha, aí ele falou, ele não faz esquina. Aí a hora que ela 

cruzou, que ela estava na sombra da árvore, ele pegou ela, é a mesma coisa, ele jogou ela 

igual uma boneca de pano para cima. Então, assim, é só falar, porque eu vi, foi uma das  

primeiras pessoas que chegou, e é vida, nunca mais ela volta. Então, assim, o semáforo é 

desconfortável, mas vamos supor assim, se for coisa que preservar a vida, eu sei que, entendo, 

mas é uma vida que se foi, nunca mais volta”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “E a 

gente sabe também, presidente, a gente sabe que montar uma comissão um conselho, seja o 

que for, uma diretoria, assim, eles não recebem por isso, eles estão ali contribuindo para a 

população, com a sociedade. É uma contribuição, digamos assim, voluntária de cada um 

deles, cumprindo o papel de cidadão e que entende do que está fazendo. Por isso que reuniu 

essas  pessoas  para  poder  estar  fazendo  esses  estudos  junto  da  empresa.  E  resolvendo o 

problema. Igual você falou que teve lá a questão do, no trevo, que você falou que veio a 

empresa, ficou dez dias aqui. Então, imagina, não sabe se essa veio, né? Porque eu acho que  

ninguém perguntou também se  essa  empresa  veio.  E  se  ficou um tempo aqui  na  cidade, 

perguntou?”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Eu e o Charles perguntamos e não 
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Fomos respondidos até hoje”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Tá. Então, mas eu 

acredito que tenha vindo e que tenha feito a mesma coisa. Então, assim, e acredito também 

que eu acho também que a comissão, meu ponto de vista, né? Eles estão lá cumprindo o papel 

deles, tentando contribuir de alguma forma com a sociedade, com a população. Fazendo um 

excelente trabalho, né? E acredito que essas mudanças também, eles devem fazer de forma 

bem educativa,  que  as  pessoas  possam entender  quando  essas  mudanças  vierem,  né?  O 

Luciano falou que é no início das aulas, né? Para não ser que seja antes. Sim. Então, acredito 

que eles vão fazer de forma muito, muito organizada e educativa. Para que todos entendam 

da melhor forma. Ainda não foi feito. Então, a gente está discutindo uma coisa que ainda não 

aconteceu,  né? E por  outro lado,  eu acho que Poço Fundo estava precisando sim dessa 

organização e da educação no trânsito. E a gente sabe que mesmo tendo semáforo, eu estou 

falando porque eu vi. Não foi ninguém que me contou. Hoje mesmo, meu tio, tio Zezé ali, 

colocou eu na caminhonete e falou eu vou levar vocês lá em cima. Me deu uma carona e eu 

estava levando. Quando chegou ali no precinho, abriu o sinal. Ele estava o primeiro ali, com 

a caminhonete, abriu o sinal. No que abriu o sinal, ele não pôde, não pôde passar. Porque 

veio um carro que passou o sinal vermelho e atravessou na frente dele. Aí, é interessante, né? 

Aí ele não pôde atravessar e ele ia virar ali, sentindo o tom em brasileiro. Quando chegou 

naquele semáforo da frente, esse mesmo carro, também ultrapassou o sinal. E ele parado. 

Então, ele foi prejudicado duas vezes. Então, isso é o quê? Falta de educação no trânsito. E a 

gente sabe que a maioria não tem educação no trânsito. A gente sabe disso, Poço Fundo tem 

muito disso. E outro dia eu até mencionei que a gente que é pedestre, a gente fica pensando, 

né? Tentando atravessar a rua e não consegue, antes do semáforo. Agora a gente consegue 

atravessar a rua, mas eu já estou com medo, eu não estou atravessando mais.Porque, de 

repente, o sinal está vermelho, o sinal está vermelho, eu posso, eu posso atravessar. Mas e 

esse mal educado que atravessa o sinal vermelho? Ele pode me atropelar. Então, olha para 

você ver que situação. Então, eu acho que é uma das coisas também, vereador Luciano, que 

de repente pode, eu não sei como que vai ser essa questão de verificar quem está fazendo isso 
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e haver punição também, porque é incrível. E não é um, e não é dois, e não é três. Tem fotos  

de pessoas fazendo isso, né? Tem fotos de pessoas que você não imagina que ia fazer isso e, 

de repente, o sinal vermelho está ali e ele ultrapassa. Da forma mais mal educada possível e 

sem pensar que pode acontecer um acidente conforme aconteceu outro dia daquele caminhão 

lá. Enfim, é isso”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Presidente, é importante a gente 

vai ter tempo. Limitar a indicação para discutir, porque se não, essa indicação já está meia 

hora ou mais”.  O Presidente  Vereador Nilson José  da Silva diz  “Então,  realmente”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu não vou me alongar, presidente, viu? Só para 

concluir minha fala. Não vou me alongar muito não. É isso aí que você falou, Leninha. A 

coisa é importante para a gente comentar, porque a cidade é pequena, todo mundo conhece 

todo mundo. E já corre a boca menor que um ou outro fazem questão de não respeitar o 

semáforo.  Inclusive,  já  falaram  até  que  tem  vereador  aqui  que  não  está  respeitando  o 

semáforo e fazendo questão de estufar o peito e falar que não vai respeitar o semáforo. Então, 

a gente pede para todas as pessoas que talvez estejam descontentes com o semáforo, para 

parar  e  pensar  um  pouquinho.  A  cidade  nossa  é  pequena.  Às  vezes,  num  ato  de 

irresponsabilidade desse, você encontra aí com uma criança de bicicleta, como meus meninos 

mesmo, né? O Amaral, tem uns meninos dele aí também, que já foram moleque, né? Que ia 

andar de bicicleta e a gente tratava a Poço Fundo, trata a Poço Fundo como se fosse o 

quintal da nossa casa. Isso é uma coisa, é uma benção que a gente tem aqui. E, às vezes, num 

ato  de  irresponsabilidade  desse,  achando  que  está  fazendo  um  protesto  contra  a 

administração,  ou  está  sendo  reacionário,  muito  pelo  contrário.  Num  ato  de 

irresponsabilidade, você pode acabar matando um filho, né? Uma criança que é sobrinho, 

que pode ser um parente, um filho meu, um sobrinho teu, né? Uma futura nora, um futuro 

genro, né? Então, peço para todo mundo, tem que ter paciência, né? E tem que ter paciência 

e  ter  responsabilidade,  sabe?  E  a  gente  aqui,  nessa  casa,  conforme eu  falei,  nós  somos 

referência. A responsabilidade nossa é maior do que a dos outros”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Presidente. Vamos lá. O meu nome está sendo, como que fala, jogado 
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pelos cotovelos e tal. Vamos lá.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Vereador, eu 

não falei em nenhum momento seu nome, não. Educativo”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Espera aí que eu estou falando. Eu não entrei na tua fala. Desculpa, desculpa. 

Não, mas eu já passei no vermelho. À noite eu passo, entendeu? E eu não fico no vermelho 

aqui,  não,  só.  Sabe?  E  eu  passei,  sabe?  Não  precisa  com  essa  carinha  cínica.  Ai,  tem 

vereador,  não  sei  o  quê.  Sabe?  Fala  o  nome,  mano.  Igual  eu,  entendeu?  V  amos  lá.É 

educativo.  A  Leninha,  vereadora,  falou.  Vamos  lá.  Educativo  é  quando  você  avisa  a 

população antes o que você educa a população que você vai fazer, Leninha. Entendeu? A 

reunião que nós estamos pedindo aqui, porque o Luciano falou, tem pessoa descontente. As 

pessoas descontentes querem discutir, só. O Luizinho do supermercado quer dar opinião, só. 

Custa o prefeito, o vice-prefeito vir aqui? Essa empresa que vendeu um tanto de serviço. Um 

semáforo, vinte e três semáforos para a nossa cidade vir aqui. Os caras estão ganhando. O 

prefeito  ganha.  O  salário  alto,  o  vice-prefeito  ganha.  Custa  eles  virem  aqui,  ficar  uma 

horinha aqui conversando com a população? A população quer, entendeu? A Leninha falou. 

Comissão com gente  experiente.  Leninha,  desculpa,  tinha gente  na  comissão lá  que  nem 

carteira de motorista tem, vai discutir comigo, só. Entendeu? Toda vez que eu falei aqui que 

eu não concordo com o semáforo, que eu dirijo, graças a esse hominho que está na parede 

ali, graças a Deus, eu dirijo muito, entendeu? Com a minha experiência. Por isso que eu 

estou falando da cidade que eu vejo, entendeu? Tinha gente na comissão de trânsito, nem 

carteira de habilitação tem, só. Vai falar para mim que tinha gente ali com experiência? 

Beleza. Sargento tem que participar, tenente tem que participar, o júnior da zanca que tem 

autoescola, ele entende de trânsito, prefeito, vice-prefeito. Então, eu saí da comissão porque 

eu dava palpite ali, não adiantava merda nenhuma. Vou ficar fazendo o que lá, só? Eu quero  

discutir aqui, igual falaram, não sei se foi você que falou, o Luciano falou, fazer o vídeo e  

mostrar para a população. Eu mostro para a população, mas a população quer participar da 

nossa reunião, só. Eles querem participar da nossa reunião. Custa o prefeito, vice-prefeito, 

empresa,  todo mundo vir  aqui,  ó,  conversar  com a  população,  educadamente,  entendeu? 
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Sabe? É isso, é isso que nós estamos pedindo. Eu, Amaral, Vaguinha e Marília. É o povo que  

está pedindo. Igual o Luciano falou, vai fazer umas mudanças. Concordei com tudo. Parabéns 

para a comissão, entendeu? Mas isso aí, ó, vocês da comissão têm que decidir lá, igual rede 

social. Eu tenho a minha rede social, você tem a tua, vereador. Põe lá, ó, hoje estávamos em 

reunião, decidimos isso, isso, isso, o povo vai ver, só. Entendeu? Custa fazer isso? Não custa. 

Foi feito. Porque, ó, eu vou te falar uma coisa. Muitos que votaram em você estão querendo 

essa reunião para discutir, entendeu? Amigo seu, amigo meu que votou. Votou em você, que 

não concorda com esse semáforo. Muitos votaram em mim, muitos votaram em todo mundo 

aqui, entendeu? É o povo que está querendo. Aí, o que custa o prefeito vir aqui? Toda vez que 

nós convocamos o prefeito para vir aqui, o prefeito não quer vir. Aí os vereadores votam 

contra, porque o prefeito não quer vir aqui, entendeu? Sabe? É umas coisas, sabe? O prefeito 

é o prefeito do povo. E ele tem que ouvir o povo. Ele não tem que fazer só os pedidos nossos  

aqui  por  papel,  não.  O povo  quer  dar  opinião  também”.  O Vereador  Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Vereador, deixa eu dar um conselho para o senhor, então. Sou mais velho um 

pouquinho do que o senhor. O senhor acabou de afirmar que o senhor realmente não está 

respeitando os semáforos. Certo? Isso é atitude de moleque. Atitude de moleque irresponsável 

que  há  pouco  tempo  atrás,  infelizmente,  tem  um  pai  chorando  a  morte  de  uma  filha, 

exatamente no lugar onde tem o semáforo. Certo? O senhor tem uma filha adolescente. Eu 

tenho filha adolescente. Eu oro todo dia para que o meu filho, o dia que ele sair na rua, não 

encontrar uma pessoa com cabeça dura igual o senhor. Tá? O senhor me perdoa. Senhor 

presidente, vamos, vamos, com todo respeito aí”. O Vereador Charles César de Lima diz “Ô 

Luciano, deixa eu te falar. Esses dois acidentes que aconteceram ali, ó. Isso ali se pôr no 

papel  não  foi  por  causa  do  semáforo.  Isso  ali  foi  imprudência  dos  dois.  Imprudência, 

entendeu?  Um  estava  bêbado,  entendeu?”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz 

“Passar no semáforo vermelho é  imprudência”.  O Vereador Charles  César de Lima diz 

“Então, mas você vem falar para mim, eu oro todo dia pelo meu filho. Ele está de prova lá e  

eu oro para todo mundo, mano. Eu não guardo mago, rancor de ninguém, entendeu? Eu 
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quero o bem do teu filho como eu quero o bem da minha filha. Entendeu? Ele sabe disso,  

sabe? Mas é isso aí, nós queremos resolver. E eu acabei de pedir uma coisa. Eu pedi para a 

Leninha fazer o pedido lá. O Amaral fez o pedido para de meia-noite voltar para 10, 9 horas. 

Porque a maioria da cidade de Machado é desse jeito só. Entendeu? Vamos mudar isso aí”. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Gente,  eu acho que para as próximas 

reuniões vamos ter que mudar alguma coisa. Esse requerimento, acho que vai ter que fazer 

leitura  sem  discussão.  Porque,  olha  só,  nós  fizemos  17  requerimentos.  Ainda  tem  três 

requerimentos pra fazer e mais de 3 projetos para leitura”. A Vereadora Marília Souza de 

Lima diz “O regimento, Nilson, o regimento prevê discussão. O regimento prevê discussão. 

Então,  não  tem  como  você  tirar  discussão,  querer  tirar  discussão  de  indicação  de 

requerimento. Só para concluir, vamos concluir, Charles. Pedir a audiência pública não é 

trazer a comissão aqui e jogar ela aos leões, gente. O que é isso? É gente que vai vir aqui,  

não é bicho, não. Está parecendo que a população vai pegar o povo no pescoço. O que é 

isso? Não é isso, não. E outra coisa, a audiência pública, ela é educativa. Tudo isso que vocês 

falarem de  educar,  na  audiência  pública  a  gente  pode  apresentar.  Então,  vamos  pensar 

direitinho, hein”.O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Devido à reunião que o 

Luciano teve lá, eu sou contra a audiência pública dessa vez. Agora, se não resolver, aí a 

gente pode marcar a outra próxima vez.  Mas fique à vontade, os demais vereadores”.  O 

Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Marília, Charles,  Amaral,  Vaguinho,  assim,  eu 

respeito  muito a opinião de vocês,  de coração mesmo.  Só como a gente  tem agora essa 

mudança que vai ter, vamos aguardar um pouquinho para ver, senão a gente discute uma 

audiência pública agora,  e  se for ter  a mudança novamente,  como é que faz? Então,  no 

momento, eu também sou contra”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Vamos esperar 

para ver  essas  mudanças,  depois  faz  audiência.  Eu também acho,  eu acho que já  houve 

manifestação que a mudança está sendo feita, vai ser feita para organizar da melhor maneira 

possível. Então, eu acho que o correto é esperar. Um pouquinho de paciência, sem ansiedade, 

espera. E depois as mudanças, se a gente ainda continuar nessa mesma discussão, aí então a 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 67

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

gente faz isso. Mas, no momento, eu também sou contra”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Presidente,  mudança, a população quer dar opinião também, entendeu? Nessa 

mudança, tem muita opinião da população que pode mudar muita coisa e ajudar a cidade 

inteira  numa mudança  só,  entendeu?”.  O Presidente  Vereador  Nilson José  da  Silva  diz 

“Então, teve cinco votos contra”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Gente, só deixa 

claro para a população, não vai ter audiência com a obrigatoriedade da presença do prefeito. 

Nós vamos pedir  audiência  com a obrigatoriedade das  outras  pessoas  que a  gente  pode 

convocar.  O Requerimento foi  reprovado por cinco votos  contra.  O Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda a leitura do REQUERIMENTO Nº 003. “Ao Excelentíssimo Senhor 

Presidente  da  Câmara  Municipal,  Senhor  Nilson  José  da  Silva.  Senhor  Presidente,  a 

vereadora que a essa subscreve, no uso de suas atribuições legais, vem respeitosamente à 

presença de Vossa Excelência requerer que seja encaminhado o presente requerimento ao 

chefe do Executivo Municipal, visando o envio da listagem completa, contendo as seguintes 

informações referentes aos cargos em comissão e cargos em funções existentes no âmbito da 

Prefeitura Municipal, contendo nome completo de todos os ocupantes de cargos em comissão 

e  em  cargos  de  funções,  cargo  ou  função  exercida  para  cada  servidor,  remuneração 

detalhada com salário base e eventuais gratificações, informações se é em regime próprio ou 

regime  geral.  Tal  solicitação  visa  assegurar  a  transparência  e  o  acesso  às  informações 

públicas, bem como permitir o acompanhamento e a fiscalização dos atos administrativos 

conforme disposto em legislação. Desde já agradeço a atenção dispensada e aguardo o envio 

das  informações  dentro  do  prazo  estipulado.  Atenciosamente,  Marília  Souza  de  Lima, 

vereadora”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, eu queria esclarecer que 

esse requerimento, ele está sendo feito porque eu mandei um ofício no dia 13 de janeiro, o 

ofício número 05 de 2025, para a Prefeitura, e eu esperei o prazo, passou uns dois dias, eu fui  

lá,  até  as  meninas  do RH foram muito  gentis  comigo,  iam pegar a  lista,  mas o  jurídico 

bloqueou e falou que eu mandei um ofício, que eu tinha que mandar um requerimento. Então, 

eu queria deixar claro que um ofício é o quê? É usado para convidar, convocar, solicitar, 
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agradecer, informar, comunicar e também para encaminhar aos respectivos destinatários as 

proposições normativas. Então, eu estou passando aqui hoje porque o jurídico não quis me 

responder, falou que tinha que ser através de requerimento. Muitas coisas eu mando através 

de ofício.  Então,  agora a gente fica sabendo que tem que passar por requerimento.  Não 

passou na Câmara, pelo menos, da publicidade para o pessoal que a gente está tentando 

fiscalizar e está sendo bloqueado. Porque não descer informação sobre cargos, nomeados e 

salários,  isso  é  um absurdo.  Isso  é  um tapa  na  cara  do  vereador.  E  outra  coisa,  essas  

informações são transparentes. Qualquer cidadão tem direito a isso. Eu não estou entendendo 

por que você está bloqueando um vereador”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Mas no portal de transparência não dá para a gente ver isso? Aqui na Câmara? No portal 

de transparência não dá para a gente ver?”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Dá 

para ver Nilson, só que aí eu tenho que tirar um dia inteiro para me colocar. E eu tenho mais 

o que fazer. Então, aí a prefeitura tem lá, ela coloca a listagem e manda a listagem para mim.  

Ela  tem  a  obrigação  de  mandar  isso  para  a  gente.  Ela  tem  a  obrigação  de  fornecer 

informações para a gente. Então, eu estou pedindo para descer essa listagem. É o que eu 

estou  pedindo.  Se  não  passar  também,  nós  vamos  ver  o  que  faz”.  O Vereador  Luciano 

Donizeti Ferreira diz “E aí, presidente, como a vereadora disse, ela vai ter que passar o dia 

inteiro. Lá na prefeitura também vai ter que ter alguém o dia inteiro para poder atender os 

desejos dela. Então, o portal da transparência está aí. O portal da transparência está aí. 

Todas  as  pessoas  têm  o  acesso.  Isso  é  lei.  E  quem  quiser  que  acesse  o  portal  da 

transparência. O senhor poderia, inclusive, deixar disponível o funcionário da Câmara para 

vereador, se quiser orientação, como faz o acesso”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Não, Luciano, a única coisa disponível vai ter o Ministério Público. Eu ainda vi algumas 

ações que são bem pertinentes a esse assunto. Sabe por quê? Porque reter informação, isso é 

crime.  Ainda  mais,  aí  eu  posso  provar  que  esse  plenário,  ele  trabalha  para  o  prefeito. 

Conforme todas as indicações, todos os requerimentos que estão aprovando. Então, aí eu 

posso provar também que o senhor é contra descer, porque a sua mulher é diretora. E você 
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sabia que a nossa lei orgânica proíbe que qualquer parte, qualquer parente de vereador, 

prefeito ou vice-prefeito é proibido de assumir cargo de diretor ou similar? Então, aí eu posso 

colocar que o senhor está sendo, se beneficiando por uso próprio do seu voto. E eu não estou 

nem aí. Você vota o que você quiser”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Aí eu vou 

aconselhar a senhora,  então,  faça a denúncia.  Se a senhora acha que tem alguma coisa 

errada, faça a denúncia. Para tudo existe ferramenta no local certo para ser feita a coisa 

certa. Então, está à disposição, se a senhora acha isso”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Presidente,  esse  pedido  aí  que  a  Marília  fez,  sabe,  não  custa  nada  descer  essa 

documentação para nós. É igual o Luciano falou, tem pessoa lá que vai ficar o dia inteiro, a  

pessoa ganha para isso, Luciano. É igual o presidente acabou de falar. Então, ela ganha, mas 

ela está fazendo um pedido para mostrar para a população. É igual o presidente acabou de 

falar, se nós temos que diminuir aqui, o presidente acabou de falar. Nós estamos em uma 

discussão, se nós ficarmos aqui a noite inteira, e eu vou falar como sempre falei, mano, nós 

ganhamos 4 mil reais de salário de veleador, é muito, entendeu? É duas, quase três vezes 

mais que um salário mínimo. Se nós ficarmos aqui a noite inteira, mano, para mim, sabe, 

quem não quer ficar aqui a noite inteira, pede e vai trabalhar em outro lugar, entendeu? 

Sabe, não custa nada descer essa documentação, por isso que, será que tem alguma coisa 

para esconder? Entendeu? Custa descer essa documentação que a Marília está pedindo, eu já 

pedi, entendeu? O povo quer saber, igual essa comissão. Essa reunião aqui que o povo quer 

discutir com o prefeito, sabe, só? Isso aí é pedido do povo, tem gente que pergunta para mim, 

ai,  fulano  de  tal  ganha  quanto  na  prefeitura?  Ai,  eu  não  sei,  ai,  está  lá  no  portal  da 

transparência, manda pessoa ir lá, sabe, só? Não custa nada mandar para nós, para nós 

saber, para nós falar, ó, fulano de tal ganha tanto, fulano de tal ganha tanto. Eu sei muitos 

cargos lá que não faz merda nenhuma e ganha muito, entendeu? Como os muitos que faz 

muita coisa e não ganha porcaria nenhuma, entendeu? Como o varredor de rua, ganhou a 

miséria, ganhou a miséria e faz serviço bem feito, entendeu? Como muitos lá que fica sentado 

lá e ganha um salário top, sabe? É algumas coisas, por isso que fica no ar, entendeu? Será  
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que  tem  alguma  coisa  que  está  escondendo?”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Presidente, eu também gostaria de falar a questão da vereadora. Sempre que vai fazer um 

requerimento a alguma coisa, ela sempre, coloca para a população que a gente tem algo a 

esconder,  ou que a  gente  está  tentando proteger,  ou que a  gente  é  puxa-saco,  ou que é 

patinho, ou que é fantoche, e daí vai. Ah, que eu vou entrar no Ministério Público, que eu vou 

tomar as medidas cabíveis, não sei o quê. Na, numa data passada, ela fez isso também com o 

presidente Valdinho. Quando o Valdinho me indicou, para presidente da Escola Legislativa, 

uma coisa muito desagradável, que ele tinha fugido do regimento, que ia entrar com danos 

morais, e que ia inclusive incluir o meu nome, por isso, por isso, por aquilo. Sendo que não 

havia feito nada ilegal, o Valdinho seguiu realmente o regimento, entendeu?”. A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “to só esperando a intimação”.  A Vereadora Maria Helena 

Paiva  diz “Ah  não  tá  não.  E  que  estava  realmente  aguardando  a,  como  se  diz,  estava 

realmente seguindo o regimento, entendeu? E estava dentro da legalidade, o Valdinho havia 

me feito o convite, assim que a Larissa saiu, vou repetir uma vez, porque eu já falei isso aqui. 

E aí, o que que acontece? Fez toda aquela coisa aqui nessa bancada, igual está acontecendo 

agora, e eu falei para ela, entra então com o processo, a senhora realmente está se sentindo 

prejudicada, se realmente a senhora acha que deve entrar, entra, toma todas as providências 

cabíveis,  mas o  resultado eu gostaria  de  apresentar  aqui  nessa bancada,  eu ainda estou 

aguardando. Então, assim, eu penso comigo, aqui nós somos em nove, todo mundo aqui faz 

pedido de indicação, todo mundo faz requerimento, todo mundo faz um projeto de lei, todo 

mundo corre atrás de alguma coisa para a população. Só que, às vezes, eu fico imaginando 

que, acho que, eu não sei, vocês querem que a gente apoie ou vota alguma coisa aqui, porque 

vocês estão ameaçando, impondo que a gente faça, porque senão vocês vão para o Ministério 

Público, eu voto, reafirmo e repito o que eu falei aqui. A gente vota de acordo com a nossa  

consciência, a gente vota de acordo com a nossa visão. A gente pode errar? Pode, mas a 

gente está aqui tentando acertar, pode ser que a gente erre sim, mas eu penso o seguinte, não 

é sobre ameaça que vocês vão conseguir voto do restante da bancada, e até onde eu sei, 
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quatro  votos  não passam.  Então,  eu  penso que  vocês  têm que  conversar,  vocês  têm que 

dialogar, e a gente tem que entender que isso realmente é para o bem da população, para o 

bem comum. Não é a base de ameaça que a gente vai concordar ou discordar. Ah, mas vocês  

estão votando porque vocês são puxa-saco do prefeito. Ah, vocês estão votando porque vocês 

são fantoche. Ah, porque vocês são cinco patinhos. Porque isso aqui, um desrespeito total e 

absurdo, esse desrespeito, porque aqui somos colegas, a gente está aqui pelo mesmo intuito, o 

objetivo é um só, e eu não vejo nenhum de nós aqui desrespeitando vocês, sabe? A gente não 

vê isso. Então, assim, eu acho que se estão se sentindo prejudicados, se tem algo errado, qual 

é a dificuldade de fazer a denúncia e correr atrás das questões legais, porque até onde eu sei, 

a gente tem maior cuidado do que para andar na mais perfeita, fazer tudo na mais perfeita 

ordem, atendendo a legalidade de tudo, até porque essa casa é uma casa de leis.  Se tem 

alguém brincando aqui, não somos nós. E eu acho que, e eu penso comigo também, que os 

nove vereadores, eles estão aqui para contribuir com a forma de administrar o município. A 

gente  também administra.  Somos três  poderes que regem o município,  e  eu acredito que 

tantos, tanto o legislativo, quanto o judiciário, quanto o executivo, eles têm o mesmo objetivo. 

Eles tentam administrar da melhor forma. A gente está aqui para contribuir administrando o 

município. Então, eu, pelo menos, quando eu voto aqui, eu voto de acordo com a minha visão, 

com aquilo que eu acredito. Ah, mas você está votando errado. Quem vai me julgar? Não é 

vocês. Então, eu vou continuar fazendo o que eu vou fazer,  o que eu acho certo, eu vou 

continuar fazendo o que eu concordo em fazer. Então, estou falando de transparência, mas 

tem um portal de transparência. É tudo muito detalhadinho lá. Mas parece que, sabe? Então, 

assim, a gente tem que ajudar o município, os trabalhos têm que fruir, têm que caminhar, têm 

que ter andamento. Agora, dois funcionários, ah, então o funcionário perfeito não faz nada. 

Aquele setor de RH, Deus que me perdoe. O tanto que eles lutam e trabalham com aquilo lá. 

Aí vai parar para poder fazer uma lista. Então, que seja feito daqui, abre e acessa o portal e,  

aos poucos, vai fazendo. Quando estiver pronto, entrega a lista. Mas eu acho desnecessário. 

Se eu quero alguma informação transparente, eu vou aonde? Portal de Transparência, olha o 
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nome,  Portal  de  Transparência.  Então,  é  isso.  Então,  eu  acho que  essas  ameaças,  essas 

intimidações com a agenda, isso aí não nos intimida. Eu acho que, se tem que entrar no 

Ministério Público, vereador, entra. Entra, faça valer aí. Se a senhora se sente prejudicada, 

se a gente está fazendo algo de errado, faça o que tiver que ser feito. E a gente, né, a gente 

vai responder o que tiver que responder”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Pela  ordem  presidente.  Eu  gostaria  de,  desculpa,  Leninha,  eu  gostaria  de  dizer  que  a 

senhora  estendeu  entre  os  quatro,  mas  a  senhora  não  tinha  me  ouvido  ainda.  Então,  a 

senhora me desculpa. A senhora estendeu entre os quatro. Não, na outra não, nos quatro 

agora. E, com todo respeito, então, eu peço educadamente, educadamente, se alguém, algum 

de vocês aí, possa votar a favor desses quatro aqui. Eu estou pedindo educadamente para que 

possa ser decidido esse pedido da gente, né, conforme o senhor já falou, que a gente tem que 

trabalhar, né, e pedir educadamente, porque com ameaças a gente não vai conseguir nada. 

Eu nunca fui de ameaçar, eu trabalhei quatro anos nessa casa aqui, graças a Deus, trabalhei,  

acho que trabalhei bem, porque eu estou aqui de volta, né. Então, eu estou pedindo, por favor, 

senhor presidente, por favor, Lourenço, por favor, Leninha, por favor, Luciano, por favor, 

Jander, para acabar a discussão, para não ter discussão mais, e, lógico, está, o servidor está 

tudo cansado, vamos dizer assim, para nós adiantar, aí eu peço de coração, com a maior 

humildade do mundo, que algum de vocês possa dar o voto para vencer esse pedido que nós 

fizemos,  e  muito  obrigado  desde  já”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Presidente, igual o senhor falou, está lá no portal Transparência, eu quero respeitar todo 

mundo aqui, acho que foi um pouco desnecessária essa fala tua, Marília, principalmente eu 

quero respeitar você e a Leninha, que são as duas mulheres aqui da bancada. Eu comecei, 

estou  começando  agora,  quero  te  respeitar,  todo  mundo,  mas  eu  sei  a  Leninha 

principalmente, eu acho assim, foi um pouquinho desnecessária a tua fala. Assim, você está 

ameaçando a gente, você entende”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Não, eu não 

ameacei, Lourenço, só que o que que acontece? Mas,  Não, então eu vou explicar o que que 

aconteceu o ano passado. O ano passado nós tivemos inúmeros requerimentos contra, isso 
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daqui que eu estou pedindo não é nada demais,  é uma lista,  porque teve nomeados e os 

nomeados ainda não estão no portal Transparência, ainda não se rodou, isso daqui é uma 

informação pública, que eu fui lá na prefeitura, já tinham se tirado as portarias de lá, e aqui 

não funciona. Eu não ameacei, só que eu vou te falar uma coisa, está desgastante, sabe por 

quê? Porque aqui não, a gente, nada passa. Pensa para você ver, você pediu informação de 

servidor, não passa. Eu não tenho, o João Paulo e a Jennifer tem mais o que fazer. Lá no RH, 

no RH você coloca assim, ó, contratado, sai a lista impressa, eles não gastam um minuto para 

fazer isso. Só que já, isso, o que parece ser, é que quando a informação ela está sendo, está 

segurando, é porque tem as coisas erradas, não é? Porque se tiver as coisas certas, você 

mostra. Vou falar para você, se você falar para mim, esse marilho, o que que tem nessa folha 

tua, eu te entrego, está aqui, não tem nada de errado. Quando as coisas estão certas, você 

mostra. Se você está escondendo, é porque está errado. Não tem problema, a informação 

demora, mas chega. O que eu quis dizer em favor, com o Ministério Público, é porque eu já, 

porque assim, eu não sei qual que é o teu voto do Jander, de verdade. Porque eu acho assim 

que, não sei, eu acho que pode até me surpreender o voto de vocês dois, mas eu acho que se 

privar a pessoa de informação de uma informação pública, não existe isso. Não existe isso. 

Isso daqui é feito em toda Câmara. Isso daqui é feito na Assembleia Legislativa. Isso daqui é 

feito em qualquer lugar público, gente. Isso aqui, se você for no INSS, você pega funcionário 

de lá, de aonde que for, é funcionário público. Então, é uma coisa assim, que eu não estou 

entendendo o porquê esse AOE, se tem esse AOE, é porque está errado. O que eu quis dizer 

com o Ministério Público, é que eu consultei sim. Eu consultei quando se nega requerimentos, 

sabe? Que aí, você tem, eu tenho que agir, eu tenho que ir para algum lugar. Eu vou ficar até 

quando, de mão amarrada? O do Valdinho, eu entrei sim. Inclusive, agora eu entrei, eu e o 

Charles, entramos contra o fake, Pati Martins e todos os seus comentários e curtidos lá. Já fiz 

o boletim de ocorrência, já fiz uma ata, já estou entrando na Justiça, vai todo mundo ser  

intimado e explicar quem denegriu a minha imagem, quem me chamou de mentirosa. Me 

provem que eu sou mentirosa no meu vídeo. Inclusive, tem vereador. Inclusive, tem vereador 
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que  comentou.  A  imunidade  parlamentar,  vocês  têm  que  entender  que  a  imunidade 

parlamentar, ela tem um limite. Então, a pessoa, ela tem que parar de ser cobra, porque faz 

de bonita aqui que não xinga ninguém, mas na rede social fica falando de todo mundo. Outra 

coisa, Luciano, você chamou o Charles de moleque. Moleque, você chamar ele de moleque 

também é  desrespeito”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Eu disse  atitude de 

moleque”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Espera que eu estou falando. Volto a 

falar.  Chamou  ele  de  moleque.  Você  lembra  de  um  dia  que  você  chamou  o  Dario  de 

cachorro?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Não”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “Então, é porque a tua memória está fraca, porque você chamou. Você estava 

aqui, eu estava e o Dario também. Então, eu acho assim, que as coisas, tudo tem limite. Isso 

daqui. Vocês estão negando informação. Vocês estão negando alguma coisa que está errada. 

E eu, se não passar, eu tenho que tomar providência, eu não tenho outra escolha, entendeu? 

Inclusive, porque, eu não sei porque que não pode se ver a lista de nomeados. É um ícone.” O 

Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, Lorenzo, é igual você falou, ninguém está 

ameaçando isso aí, é um pedido de todo mundo. Inclusive, tem gente, igual eu falei para eles, 

tem gente que votou em você que quer um esclarecimento.  Isso aí  é  prestação de conta. 

Entendeu? Não custa eu falar que eu ganho 4 mil reais como vereador. Para que que eu vou 

mentir?  Entendeu?  Sabe?  Aí,  a  Leninha  pegou  e  falou,  portal  da  transparência.  O  ano 

passado, o portal da transparência ficou quanto tempo fora do ar? Quanto tempo? Um ano 

fora do ar. Ninguém ia lá, ninguém acessava. Todo mundo mandava para mim, cadê o portal 

da transparência? Mandava aqui na Câmara para os funcionários aqui, entendeu? Agora 

está fora do ar de novo, vereador? Oi? Agora está fora do ar? Ué, eu não sei, eu não entrei. 

Eu não vi,  entendeu? Mas isso aí é uma coisa, isso aí é prestação de conta, custa. Se o  

negócio estiver certo, não custa, entendeu? Sabe? Mas vamos lá”. O Vereador Jander Lúcio 

de Souza diz “Gente, eu acho que tem um portal da transparência, Marília. É para isso, se a 

gente não tivesse um mecanismo, faz sentido, mas tem. Tem. Tem. A palavra-chave é essa. 

Agora,  se  não estiver  funcionando,  aí  a  gente,  é  outra  coisa,  mas  está  funcionando”.  O 
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Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente.  Também sou contra.  É o Jander você 

trabalhou na prefeitura, tem muita gente que não consegue acessar o portal da transparência, 

você sabe disso. Tem muita gente, sabe, vamos falar a palavra, inocente, que não consegue, 

sabe, que não sabe mexer com isso, não custa nada”. O requerimento foi reprovado por cinco 

votos contra. Dando prosseguimento o Presidente solicita à  secretária que proceda a leitura 

da  MOÇÃO DE APLAUSO Nº 01/2025. “A Câmara Municipal de Poço Fundo, Estado de 

Minas  Gerais,  em  sessão  ordinária  realizada  em 3  de  fevereiro  de  2025,  manifesta  sua 

homenagem e reconhecimento público através  dessa moção de aplauso ao excelentíssimo 

senhor Toninho Miguel, prefeito do município de Ouro Fino, em reconhecimento ao seu gesto 

de apoio e incentivo à cultura popular, ao viabilizar o transporte para os foliões da folia de 

reis do bairro Lavrinha, do município de Poço Fundo, permitindo sua participação em um 

importante  encontro  de  folias  de  reis.  A  folia  de  reis  é  uma  das  mais  tradicionais 

manifestações  culturais  e  religiosas  da nossa região.  Perseverando a  fé,  a  tradição e  os 

valores da cultura popular. A sensibilidade do prefeito Toninho Miguel ao proporcionar os 

meios necessários para que essa tradição fosse mantida demonstra seu compromisso com a 

valorização  da  cultura  e  o  fortalecimento  da  identidade  local.  Diante  disso,  essa  Casa 

Legislativa  manifesta  seu  reconhecimento  e  aplauso  ao  prefeito  Toninho  Miguel, 

parabenizando pelo  incentivo  à  cultura  e  pelo  apoio  às  manifestações  que  enriquecem o 

patrimônio cultural do povo mineiro. Que essa moção seja registrada nos anais dessa Casa e 

encaminhada ao homenageado como forma de reconhecimento e gratidão. Por tudo isso, a 

Câmara Municipal de Poço Fundo concede ao excelentíssimo senhor Toninho Miguel moção 

de aplauso. Câmara Municipal de Poço Fundo, 3 de fevereiro de 2025, Marília Souza de 

Lima,  Charles  César  de  Lima,  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  e  Wagner  Souza  Alves, 

vereadores autores”. Em seguida o Presidente coloca a moção em votação, solicitando a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. A moção foi aprovada por nove votos. O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “ Senhor presidente, só um minutinho. Como 

foi  aprovado  pelos  nove  vereadores,  agradeço  de  coração  a  vocês.  Muito  obrigado”.  O 
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Presidente suspende a sessão por 5 (cinco) minutos. Retornando e dando prosseguimento a 

Sessão  o Presidente  Vereador  Nilson José  da  Silva  diz  “Senhores  vereadores,  senhoras 

vereadoras, vocês estão de acordo de dispensar a leitura e ir direto para a votação? Não 

havendo manifestação em contrário, então, de acordo com todos os vereadores, a gente vai 

dispensar a leitura e vai para a votação. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

secretária que proceda a leitura do parecer ao PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 49, 

DE 28  DE NOVEMBRO DE 2024.  Autorizo  o  Poder  Executivo  a  conceder  prêmios  às 

vencedoras do Baile da Rainha do Rodeio de 2025 e da outras providências. O relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da Câmara Municipal  de Poço Fundo, após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa Casa, a esta pasta resolve. Apresenta o 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo. O projeto atende aos aspectos 

elencados no artigo 62, capítulo do Regimento Interno dessa Casa de Leis, acompanhado do 

parecer favorável  da assessoria jurídica da Câmara, cabendo o mérito de ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala as sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo em 3 de fevereiro, de 2025. Luciano Donizete Ferreira, 

vereador  relator.  De acordo com o  relator,  Jander  Lúcia  de  Souza,  vereador-presidente. 

Wagner de Souza Alves, vereador-membro”. Em seguida o Presidente solicita à secretária 

que proceda a chamada para a votação do projeto. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. JO Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília  Souza de Lima diz “Favorável.  O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do 

parecer ao  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 050, DE 28 DE NOVEMBRO DE 

2024.  “Autoriza  o  Poder  Executivo  a  conceder  prêmio,  no  Carnaval  2025,  e  dar  outras 

providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da Câmara Municipal 
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de Posto Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo presidente desta Casa, a esta passa 

resolve. Apresenta o parecer favorável à votação do projeto, pelos motivos abaixo. O projeto 

atende os aspectos elencados no art. 62, caput do Regimento Interno desta Casa de Leis, 

acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica da Câmara Municipal. Cabendo o 

mérito de ser apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo, em 3 de fevereiro de 2025. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator,  de  acordo  com  o  relator.  Jander  Lúcio  de  Souza, 

vereador presidente. Wagner de Souza Alves, vereador membro”. Em seguida o Presidente 

coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão o Presidente solicita à secretária que 

proceda a chamada para a votação do projeto.  O Vereador Charles  César de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília  Souza de Lima diz “Favorável.  O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do 

parecer ao  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 064, DE 26 DE DEZEMBRO DE 

2024. “Prorroga o prazo de vigência do termo de colaboração nº 1 de 2024 de seus aditivos e 

demais instrumentos legais celebrados com o Hospital Gimirim. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças da Câmara Municipal de Posto Fundo, após apreciação do 

projeto,  enviado  pelo  presidente  desta  Casa,  a  esta  pasta  resolve.  Apresenta  o  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo. O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62,  caput  do Regimento Interno desta  Casa de Leis,  acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica, cabendo o mérito de ser apreciado, discutido e votado pelos  

demais pares que compõem a segrede à Casa. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Poço Fundo, em 3 de fevereiro de 2025. Luciano Danizete Ferreira, vereador relator, de 

acordo com o relator, Jander Lúcio de Souza, vereador-presidente, Wagner de Souza, Wagner 
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de Souza Alves, vereador-membro”. Em seguida o Presidente coloca o projeto em discussão. 

Não havendo discussão o Presidente solicita à secretária que proceda a chamada para a 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável.  O Presidente Vereador 

Nilson  José  da  Silva  diz  ““Favorável”.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz 

“Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  nove  votos.  Dando  continuidade  à  sessão  o 

Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do parecer ao  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº002 DE 28 DE JANEIRO DE 2025. “Altera a redação dada ao 

artigo 4. O projeto da lei complementar 50 de 2013 e da outras providências. O relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da Câmara Municipal de Poço Fundo, após a 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa, a esta passa resolve. Apresenta o 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo. O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62,  capta do regimento interno dessa casa de leis,  acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia esse parlamento. Cabendo o mérito de ser 

apreciado,  discutido e  votado pelos  demais  representantes  do projeto,  que compõem esta 

egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo, em 3 de fevereiro de 

2025. Luciano Donizete Ferreira, Vereador-Relator, de acordo com o relator Jander Lúcio de 

Souza, Vereador-Presidente, Wagner de Souza Alves, Vereador-Membro. O projeto está em 

discussão. I Em seguida o Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo discussão 

o Presidente  solicita  à secretária que proceda a chamada para a votação do projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 
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Souza  de  Lima  diz “Favorável’.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda 

a leitura do parecer ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR NÚMERO 003 DE 28 DE 

JANEIRO DE 2025. “Altera a redação da lei complementar número 1436 de 2002 e da lei 

complementar  1436  o  relator  da  comissão  de  legislação  justiça  e  finanças  da  câmara 

municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa esta 

passa  resolve  apresenta  parecer  favorável  a  votação  do  projeto  pelos  motivos  abaixo  o 

projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 caput do regimento dessa casa de leis  

acompanhado o parecer favorável da assessoria jurídica que oficia esse parlamento cabendo 

o mérito de ser apreciado discutido e votado pelos demais partes que compõem essa egrégia 

casa.  Sala das sessões da câmara municipal  de Poço Fundo,  em 3 de fevereiro de 2025 

Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza,  

vereador  presidente  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.   A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Esse  projeto  é  o  que  chega  que  está  aumentando  o  salário  dos 

professores eu queria enfatizar que é um projeto muito louvável os professores merecem estar 

recebendo esse aumento a única reclamação que eu escutei foi a respeito das progressões que 

novamente foram diminuiu mas é uma coisa que a gente não pode mexer se a gente pudesse 

mexer  a  gente  colocaria  uma  emenda  e  a  gente  não  poderia  mexer  mas  os  professores 

merecem eu sou filha de professora e eu vi a minha mãe 40 anos de que ela lecionou eu vi 

minha mãe brigando, fazendo greve e pedindo reconhecimento então o piso ele é obrigatório 

ele é o piso nacional e muito louvável nossos professores municipais estarem recebendo esse 

aumento”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “então pela ordem das palavras 

da Marília eu faço as minhas e se tivermos mais perguntas se tiver alguma possibilidade do 

senhor prefeito futuramente mandar para essa casa para poder vamos dizer assim, valorizar 

também as professoras mais antigas não é Marília? Sem querer, logicamente, desmerecer as 

novas mas as mais antigas se puder, tiver possibilidade de alguma melhora a gente agradece
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eu agradeço muito”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “É só um agradecimento a 

professora, Adriana é professora eu vejo tanto que ela trabalha não só na escola mas em casa 

leva bastante serviço para casa quem sabe igual a Marília da mãe dela, com certeza e é uma 

profissão assim que toda profissão passa por um professor”.  A Vereadora Maria Helena 

Paiva diz “também gostaria de parabenizar os professores para a sua presença por essa 

conquista e sem dúvida é merecedora”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Pessoal 

com  certeza  toda  profissão  merece  ser  valorizada  e  a  dos  professores  não  é  diferente, 

principalmente a dos professores e é importante a gente frisar que, por exemplo, tem a fugiu o 

nome agora mas é algo como associação dos municípios que CNM então que ela ela veio, 

chegou ao ponto de orientar o prefeito de não pagar esse piso devido que a união deveria 

suprir esses valores porque a partir do momento que o prefeito ele aprova essa lei ele assume 

uma responsabilidade a longo prazo e que é uma responsabilidade que não são todos os 

municípios que tem condição de arcar a gente tem o município nosso de Machado aqui do 

lado que, por exemplo, está pagando ou vai pagar esse piso na forma de complemento para 

quem não recebe ele vai dar um complemento para chegar no piso então a forma que está 

sendo feita aqui em Poço Fundo apesar de algumas professores com mais tempo de casa 

estarem, vamos dizer assim sendo prejudicadas não sei se essa é a palavra certa mas a forma 

que está sendo feita aqui é infinitamente melhor e mais justa do que é feita em Machado o 

prefeito está assumindo esse compromisso um dos motivos dele estar conseguindo assumir 

esse compromisso e honrar com esse compromisso foi a municipalização da escola doutor 

Lélio de Almeida que gerou muita polêmica na época tem alguns vereadores que estavam 

aqui que votaram contra fizeram campanha contra e e outros que votaram a favor pensando 

no povo pensando na saúde financeira do município pensando a longo prazo pensando em 

fazer  com  que  o  nosso  município  não  pare  de  desenvolver  eles  votaram  a  favor  da 

municipalização da municipalização e nesse momento eu acompanhei de longe eu não estava 

como  vereador  e  a  gente  percebe  que  esses  vereadores  que  votaram  favorável  a  essa 
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municipalização  eles  foram agredidos  aqui  na  câmara  verbalmente  foram desrespeitados 

literalmente ameaçados e mesmo assim eles não foram covardes eu no dia do discurso de 

posse eu entendi que eles não foram covardes eu ainda falei que a diferença o que diferencia 

um político bom do mal político é o político que tem coragem de fazer o que tem que ser feito  

e não aquele populista que pensa só na hora pensa em agradar pensa em não falar não pra 

ninguém pra poder angariar votos isso a curto prazo funciona muito bem mas quem tem 

realmente a responsabilidade de fazer isso é o que tem que fazer e a gente tem que tomar 

decisões a primeira vista é prejudicial para o povo mas a longo prazo a gente vê que aos  

poucos os benefícios vão aparecendo e não existe julgamento melhor do que o julgamento do 

tempo com o passar do tempo as verdades vão aparecendo e a gente tem que tomar decisões e 

os  covardes  também”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Pela  ordem, 

presidente. Sobre o que o Luciano está falando, dos professores de Machado, e eu não sei 

como foi feito, mas vou procurar saber, porque tem professor que lecionou aqui em Poço 

Fundo e hoje está trabalhando em Machado e rasga elogio para o prefeito de lá. Eu também 

tenho o maior respeito do prefeito aqui, lógico. Mas eu vou ver certinho de que é, para a 

gente comparar certinho, para não ficar o dito pelo não dito. Beleza?”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Amaral, lógico, eu não falo por falar,pode ter certeza disso. Lá, foi e 

está sendo feito dessa forma, e que não é ilegal. É uma ferramenta, e, como eu disse, a forma 

que  está  sendo  feita  aqui  em Poço  Fundo para  os  profissionais  ao  longo  da  carreira  é 

infinitamente melhor do que está sendo lá. Apesar de que, como você mesmo falou, se a gente 

pudesse melhorar ainda mais, a gente faria com o maior gosto. Pode ter certeza disso. E só 

voltando à minha fala, eu acabei esquecendo de citar, principalmente, os ex-vereadores, aqui, 

o ex-vereador Ney, o ex-vereador Vado, o ex-vereador Ayrton, que receberam, por incrível 

que pareça, por incrível que pareça, receberam aqui de professoras palavrões aqui, que não é 

conveniente  a  gente  repetir.  Mas  eu  quero  deixar  aqui  o  meu agradecimento  para  esses 

vereadores que tiveram essa coragem e dizer que eles me representaram naquele dia”.  A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Teve o Vado também, o Vado também estava aqui. E 
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esse exemplo que o Luciano está dando, de complementação, que eu não sei se realmente é o 

que é feito em Machado, é o que a administração aqui faz com os enfermeiros. Os enfermeiros 

têm complemento da União no piso. Se a União não depositar, eles não recebem. A lei é 

assim”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “O vereador Luciano falou quem votou 

contra  a  municipalização.  Não  arrependo  nem  um  minuto,  porque  todos  os  professores 

pediam para aí o Charles, vereador, votar contra. Aí o Luciano também falou, talvez faz 

campanha. Eu não fiz campanha em cima de votação aqui na Câmara, vereador. Eu faço, eu 

sempre vou falar. Eu sou vereador do povo, entendeu? Está aí a votação minha. Estou do 

lado do povo, estou do lado da minha cidade. A votação minha calou a boca de muita gente 

que apostou, torceu contra, fizeram até vudu contra eu, mas o meu Deus é mais forte. Eu 

tenho fé em Deus, mas não converso com ele para me mexer com política, porque política não 

tem que envolver religião. Mas, falando, você falou que talvez o prefeito de Machado está 

errado de complementar”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Está errado não, está 

certo. Só que lá ele não tem condição de colocar no plano de carreira”. O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Não, então, mas eu, na rede social, eu, Charles, parabenizo sempre o 

Maicon, porque ele me representa, porque ele abraça o povo, entendeu? Ele sai do lado do 

povo, ele está ali do lado do povo conversando igual os pedidos nossos, que nós fizemos hoje, 

o povo quer participar da reunião, entendeu? Nós não temos que escolher. Nós não temos que 

responder nada. Mas é isso aí. Eu parabenizo o Rosiel por estar aumentando, valorizando os 

professores. E, igual a Marília falou, os enfermeiros, para mim, uma classe que eu admiro 

muito é professor e enfermeiro. Eu admiro todas as profissões, entendeu? Mas é as duas 

profissões que, como a Lourenço falou, a esposa dele é professora, ser um professor, a gente 

não sabe nada. E, sem um enfermeiro, o enfermeiro, o enfermeiro é que cuida do começo até 

o fim do paciente ali no hospital, entendeu? Tem muitos médicos que passam ali, dão só uma 

assinatura, muitos fazem isso, muitos examinam, mas quem tem que ser valorizado ali, para 

mim, que não ganha tanto, é o enfermeiro. Mas é isso aí. Estou aqui para votar em prol da 

população”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Vereador, se o senhor me permite 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 83

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

uma réplica. Já não é a primeira vez que o senhor cita que eu sou o vereador, eu sou o 

vereador do povo. Vereador do povo. Todo mundo é vereador do povo. Todo mundo foi eleito 

pelo povo. Sabe? Parabéns pelo senhor, pela votação que o senhor teve, né? Mas eu gostaria 

de fazer um comentário,  que assim, a gente aqui,  a gente está como vereador.  O dia de 

amanhã, a gente não sabe o que vai ser. Então é bom a gente andar com os pés no chão, 

andar com os pés no chão, a gente não sabe o que acontece o dia de amanhã. Quando eu 

estive aqui como vereador suplente, o senhor, por várias vezes, dentro da sua arrogância, 

vereador puxado, vereador que não sei o quê, e em nenhum momento um vereador suplente, 

como o vereador Jander é, em nenhum momento ele é mais ou menos do que o senhor, o 

senhor, não é mais nem menos do que ninguém aqui. O seu voto vale o quanto, tão quanto o 

voto do vereador Jander, o voto meu, né? Eu tive 300 e alguns votos, 343, não lembro ao 

certo.  Mas eu já tive 516,  o vereador Amaral  832.  Eu peço desculpa para vocês,  é  uma 

discussão até meio, sabe? Mas só que é impossível a gente não tocar nesse assunto. Vereador 

Wagner, quantas vezes o vereador Wagner, o senhor já foi vereador mais votado também? 

Não foi o vereador Wagner. O vereador Dário Fernandes, o vereador Dário Fernandes na 

história dele, ele, a vida inteira dele, ele ficou, ele teve uma eleição que ele não foi eleito, e as  

outras todas ele ficou entre os quatro ou cinco o vereador Vladimir, o vereador Vladimir,  

saudoso vereador Vladimir, teve 800 e não sei quantos votos, não, 765, um negócio assim, 

né? O vereador Edésio, na penúltima eleição, antepenúltima, ele teve 1080 votos. É muito 

voto.  E hoje,  na última eleição,  ele  teve quantos? 176.  Isso quer dizer que o Edésio era 

melhor antes do que hoje? Não. É circunstância. É circunstância. O senhor teve uma eleição, 

o senhor teve 49 votos? 50. 50 votos. Então, isso. Pois é. Não, hoje o senhor não é moleque, 

não, o senhor está tendo atitude, moleque, a respeito do semáforo, sabe? Então, mas enfim, 

isso, o senhor naquela época não era menos, não era pior, não era menos nada do que o 

senhor  é  hoje.  Com  50  votos  ou  com  1.000  votos.  Então,  é  louvável,  parabéns,  é  um 

reconhecimento, mas a gente tem que saber também e tem que ter humildade de saber que 

aqui está todo mundo num nível só, né? E eu não vou me alongar muito, presidente, mas é 
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isso, é porque assim, eu estou cansado de ver, sabe? Toda eleição é a mesma coisa. E a gente, 

eu estou acompanhando, estou aqui nessa Câmara, estou acompanhando aqui há tanto tempo 

e eu nunca vi nenhum vereador com essa postura, sabe? Então, presidente, eu, por enquanto é 

só,  tá?  Obrigado  o  senhor,  pela  palavra”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente,  vou  responder  ao  Luciano  rapidinho.  É  quando  eu  falo  vereador  do  povo, 

porque esse eu dei o nome pra mim, eu não sou melhor que ninguém, eu não desfaço de 

ninguém, vereador. Não desfaço de ninguém, senhor. Eu tenho meu pé no chão desde quando 

eu aprendi a viver, entendeu? É igual eu falo, eu vim do nada. Hoje o que eu tenho é graças 

ao meu suor, não é graças à política. Quando eu falo vereador do povo, é porque aqui eu voto 

em prol do povo, eu não voto em prol a partido, hoje eu sou do PL, eu não voto do partido, 

não voto o que o PL manda pra mim, eu não voto o que o prefeito manda pra mim, entendeu?

Se você falou aí, ó, ai aqui todo mundo é vereador do povo, porque que você votou contra o 

pedido do povo, vim aqui discutir com nós na Câmara, entendeu? Já que você é vereador do 

povo, entendeu? Aí você vem falar, tô cansado. Tá cansado do que? Você vê minha fala, 

mano? É só você não me seguir, não ver os vídeos. Isso aí é a minha fala, entendeu? É o meu 

jeito  de  ser.  Eu sou vereador  do  povo,  tive  um reconhecimento,  entendeu? Entendeu? O 

reconhecimento que eu tive,  tive  mais  voto  que na outra,  com o pezinho no chão,  se  eu 

candidatar de novo, se não ganhar, mano, pra mim isso, eu vou continuar sendo da minha 

cidade do mesmo jeito, fazendo a diferença que eu acho que eu faço aqui, que muitos podia tá 

fazendo também, mas não faz, entendeu? Porque se eu não ganhar, eu não, hoje, graças a 

Deus, eu já passei fome, hoje, graças a Deus, eu não dependo de política pra ter meu salário, 

entendeu? Sabe? Eu sou vereador do povo e sempre vou falar. Eu sou vereador do povo, é a 

minha fala, é o meu nome, e sempre vou continuar sendo, entendeu? Ponto. Obrigado, viu, 

presidente?”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Presidente chame. Eu também vou 

votar a favor dos professores, toda vida já fui vereador sete vezes, a maior alegria minha é 

quando voto aumento para os professores. E é um reconhecimento que eles merecem, e esse 

piso salarial é um aumento que já tá endo pago em muitos municípios faz uns 2 anos, e 
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parabèns ao prefeito por mandar esse projeto tão sonhado pelos professores. Em seguida o 

Presidente  solicita  à  secretária  que  proceda  a  chamada  para  a  votação  do  projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável’.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda 

a  leitura  do  parecer  ao  PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  Nº  004,  DE  29  DE 

JANEIRO DE 2025. “Altera a lei  1437 de 2002 e da outras providências.  O relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da Câmara Municipal de Poço Fundo, após a 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa, essa passa resolve. Apresenta o 

parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  municípios.  O  projeto  atende  os  aspectos 

adentrados no artigo 62, caput do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável  da assessoria jurídica da Câmara, cabendo o mérito de ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais partes que compõem esse regrede à casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo em 3 de fevereiro de 2025. Luciano Donizete Ferreira, 

vereador  relator,  de  acordo  com o  relator.  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador-presidente. 

Wagner  de  Souza  Alves,  vereador-membro.  O  projeto  está  em  discussão.  Em  seguida  o 

Presidente  solicita  à  secretária  que  proceda  a  chamada  para  a  votação  do  projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza  de  Lima  diz “Favorável’.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 86

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda 

a  leitura  do  parecer  ao  PROJETO  DE  LEI  Nº  002,  DE  21  DE  JANEIRO  DE  2025. 

“Acrecenta o §8 ao art. 6º da Lei 2392 de 2022 e da outras providências. Apresenta o parecer 

favorável à votação do projeto pelos municípios. O projeto atende os aspectos adentrados no 

artigo 62, caput do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável 

da assessoria jurídica da Câmara, cabendo o mérito de ser apreciado, discutido e votado 

pelos  demais  partes  que  compõem  esse  regrede  à  casa.  Sala  das  sessões  da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo em 3 de fevereiro de 2025. Luciano Donizete Ferreira, vereador 

relator, de acordo com o relator. Jander Lúcio de Souza, vereador-presidente. Wagner de 

Souza Alves, vereador-membro”. O projeto está em discussão. A Vereadora Marília Souza de 

Lima diz “Esse é o do Bolsa Atleta, que a Erika explicou aqui, tá acrescentando um §, que 

tem turmas, tem equipes, pro técnico poder estar recebendo o reembolsar das inscrições ou o 

responsável  legal  quando  se  tratar  de  menores.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins 

Júnior diz “Ei fico agradecido e é com batante alegria que eu vou votar a favor, não quero 

ser repetitivo, mas isso aí é um projeto que foi feito há 8 anos atrás principalemnte pelo meu 

amigo Glacuo Henrique, que foi evreador nessa casa, maravilhosos, oensando já nos atletas. 

Então a gente fica muito satisfeito de ver que tá dando resultado e emasi uma vez rasgar seda 

pra Erika e pra todos que estão envolvidos nessee projeto. E é aisq ue certo né o de menor o  

responsável tá recebendo essa bolsa aí”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Ei também 

sou totalemente favorável, participei também do projeto da bolsa atleta e é muito importante 

cada vez melhorar mais a estrutura do esporte que tira muitos jovens de situações não muito 

agradáveis  presentes  na  sociedade”.  O  Presidente  solicita  à  secretária  que  proceda  a 

chamada para a votação do projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de 
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Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do parecer ao PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº. 003, DE 28 DE JANEIRO DE 2025: “Altera a redação da Lei 

Complementar  n°1.436/2002  e  da  Lei  Complementar  n°176/2022.  Apresenta  o  parecer 

favorável à votação do projeto pelos municípios. O projeto atende os aspectos adentrados no 

artigo 62, caput do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável 

da assessoria jurídica da Câmara, cabendo o mérito de ser apreciado, discutido e votado 

pelos  demais  partes  que  compõem  esse  regrede  à  casa.  Sala  das  sessões  da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo em 3 de fevereiro de 2025. Luciano Donizete Ferreira, vereador 

relator, de acordo com o relator. Jander Lúcio de Souza, vereador-presidente. Wagner de 

Souza Alves, vereador-membro”. O projeto está em discussão. O Vereador Jander Lúcio de 

Souza diz “Presidente,  eu  queria  frisar  a  importância  dessa  votação de  ter  o  Conselho, 

porque sem esse Conselho nós não conseguimos tocar nada de parte habitacional aqui na 

cidade.  A  votação  desse  projeto,  que  se  tenha  esse  Conselho  regularizado  dentro  da  lei 

direitinho,  para  a  gente  poder  tocar  nosso  projeto  habitacional  aqui  na  cidade”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Com certeza é muito importante, muito útil”. 

O Presidente solicita à secretária que proceda a chamada para a votação do projeto.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza de Lima diz “Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

secretária que proceda a leitura do parecer ao  PROJETO DE LEI Nº.  004, DE 29 DE 

JANEIRO DE 2025: “Concede reposição inflacionária aos valores das diárias de viagens. 

Apresenta o parecer favorável à votação do projeto pelos municípios. O projeto atende os 

aspectos  adentrados  no  artigo  62,  caput  do  regimento  interno  dessa  casa  de  leis, 
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acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica da Câmara, cabendo o mérito de 

ser apreciado, discutido e votado pelos demais partes que compõem esse regrede à casa. Sala 

das  sessões  da  Câmara  Municipal  de  Poço  Fundo  em 3  de  fevereiro  de  2025.  Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator,  de  acordo  com  o  relator.  Jander  Lúcio  de  Souza, 

vereador-presidente.  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador-membro”.  O  projeto  está  em 

discussão.  O Presidente  solicita  à secretária que proceda a chamada para a votação do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília  Souza  de  Lima  diz “Favorável’.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz 

“Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  oito  votos.  Dando  continuidade  à  sessão  o 

Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do parecer ao  PROJETO DE LEI Nº. 

006,  DE  29  DE  JANEIRO  DE  2025:  “Altera  a  lei  nº  2190,  de  2019,  e  dá  outras 

providências. O projeto atende os  aspectos  adentrados no artigo 62,  caput  do regimento 

interno dessa casa de  leis,  acompanhado do parecer  favorável  da assessoria  jurídica da 

Câmara,  cabendo o mérito de ser apreciado,  discutido e votado pelos demais partes que 

compõem esse regrede à casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo em 3 de 

fevereiro de 2025. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator, de acordo com o relator. 

Jander Lúcio de Souza, vereador-presidente. Wagner de Souza Alves, vereador-membro”. O 

Projeto está em discussão.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Esse é o projeto do 

cartão  do  Vale  Alimentação.  Acrescentou  que  o  secretário  da  pasta  pode  aceitar  uma 

justificativa por mês dos funcionários, porque antes era só contestado. Aí acrescentou isso. 

Você acrescentou alguma coisa aí? O secretário da saúde, por exemplo. É um funcionário da 

saúde. Aí ele faltou no serviço. Aí ele vai e fala com o secretário. O secretário pode aceitar a 

justificativa dele, fazendo com que ele não perca o cartão 100%”.  O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “ Então, Marília, isso é uma discussão muito engraçada. Eu acho 
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que  futuramente  pode  ter  mais  uma  coisinha  aí  para  a  gente  acrescentar.  Porque  o 

funcionário, quando ele perde um dia de trabalho, às vezes é por causa de um filho doente,  

para levar no médico, que é a hora que ele está mais precisando, ele perde os 200 reais.  

Entendeu? Então, é louvável e peço para o secretário acatar com carinho, lógico, que seja 

uma coisa justa. Que seja uma coisa justa. Então, acho que pode até, futuramente, até ter 

mais uma coisinha aí para poder dar tranquilidade para os funcionários. Porque a hora que 

mais precisa dos 200 reais é desconta. Ninguém quer faltar. Não tem serviço para perder 200 

reais, não? Falta quando tem um preciso médico, ou está doente, ou o filho doente. Enfim, 

muito louvável isso aí. E eu já estou adiantando vou ser favorável”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Com certeza, vereador. Eu também concordo com a sua fala. E o 

outro detalhe que está sendo acrescentado é  na questão das horas.  Sabe? Porque o que 

acontecia? A lei, ela falava sobre dias perdidos. Só que não tratava sobre horas. Então, para 

que evite que o funcionário que venha agir de má fé, tipo, perde duas horas no dia, três horas 

no outro, uma hora no outro, porque isso também acaba atrapalhando o desempenho dele na 

função. Mas isso que o senhor disse, realmente, a gente tem que atentar. E a lei está dando, 

vamos dizer assim, esse poder para o secretário avaliar a situação. Com certeza, é muito 

importante, sim”. O Presidente solicita à secretária que proceda a chamada para a votação 

do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco 

Tobias  Martins  Júnior  diz “Favorável”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos.  Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do parecer ao PROJETO DE 

LEI Nº 006, DE 29 DE JANEIRO DE 2025. “Prorroga o prazo previsto na lei 2631, de 

2024. Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da Câmara Municipal de Poço 

Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa, resolve. Apresenta 
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parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo. O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62,  caput  do regimento interno dessa casa de leis,  acompanhado de 

parecer favorável da assessoria jurídica. Cabendo o mérito de ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais partes que compõem essa egrégia casa.  Câmara Municipal de Poço 

Fundo, em 3 de fevereiro de 2025. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator. De acordo 

com o relator, Jander Lúcio de Souza, vereador presidente. Wagner de Souza Alves, vereador 

membro”. O projeto está em discussão.  O Presidente solicita à secretária que proceda a 

chamada para a votação do projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos.  Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do parecer ao PROJETO DE 

LEI NÚMERO 007, DE 29 DE JANEIRO DE 2025. Prorroga o prazo previsto na lei nº 

2.512, de 6 de julho de 2023. Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da 

Câmara Municipal de Poço Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

Casa, resolve. Apresenta o parecer favorável à votação do projeto. Pelos motivos abaixo. 

Projeto atende os aspectos elencados no artigo 62, caput do Regimento Interno dessa Casa de 

Leis, acompanhado o parecer favorável da assessoria jurídica da Câmara. Cabendo o mérito 

de ser apreciado, discutido e votado pelos demais partes que compõem essa egrégia casa. 

Câmara Municipal de Poço Fundo, em 3 de fevereiro de 2025. Luciano Donizete Ferreira, 

vereador  relator,  de  acordo  com o  relator.  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador-presidente. 

Wagner  de  Souza  Alves,  vereador-membro”.  O  projeto  está  em  discussão.  O  Presidente 

solicita à secretária que proceda a chamada para a votação do projeto. O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 
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Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a 

leitura do parecer ao PROJETO DE LEI Nº 008, DE 30 DE JANEIRO DE 2025. Dispõe 

sobre a concessão de diárias servidores efetivos, comissionados e conselheiros do Instituto de 

Previdência do Município de Poço Fundo. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Finanças da Câmara Municipal de Posto Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente desta Casa, esta pasta resolve. Apresenta o parecer favorável à votação do projeto 

pelos motivos abaixo. Projeto atende os aspectos elencados no artigo 62, caput do Regimento 

Interno  desta  Casa  de  Leis,  acompanhado  o  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica, 

cabendo o mérito de ser apreciado, discutido e votado pelos demais partes que compõem esse 

egrégia Casa. Sala da Sessão e da Câmara Municipal de Posto Fundo, em 3 de fevereiro de 

2025. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator. De acordo com o relator, Jander Lúcio de 

Souza,  vereador  presidente.  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O  Presidente 

solicita à secretária que proceda a chamada para a votação do projeto. O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que proceda a 

leitura  do  parecer  ao PROJETO  DE  LEI  Nº  009,  DE  30  DE  JANEIRO  DE  2025. 

“Acrescento o parágrafo único do artigo 1º da Lei Municipal nº 2.190, de 10 de julho de 

2019, da Outras Providências. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da 

Câmara Municipal de Poço Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo presidente desta 

Casa, a essa passa resolve. Apresenta o parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 
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abaixo. O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62, caput do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica da Câmara. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Posto Fundo, em 3 de fevereiro de 2025. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator,  de  acordo  com  o  relator.  Jander  Lúcio  de  Souza, 

vereador  presidente.  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O  projeto  está  em 

discussão.  O Presidente  solicita  à secretária que proceda a chamada para a votação do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília  Souza  de  Lima  diz “Favorável’.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz 

“Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  oito  votos.   Dando  continuidade  à  sessão  o 

Presidente solicita à secretária que proceda a leitura do parecer ao PROJETO DE LEI Nº 

10, DE 30 DE JANEIRO DE 2025. Altera a redação do inciso 6 do artigo 7º da Lei nº 1.782, 

de 2009, da outras Providências. Relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças da 

Câmara Municipal de Poço Fundo, após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa, a essa passa resolve. Apresenta o parecer favorável à votação do projeto pelos motivos  

abaixo. O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62, caput do regimento interno 

dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da assessoria jurídica da Câmara, 

cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado pelas demais partes que compõem essa 

egrégia casa. Saldo a sessão da Câmara Municipal de Poço Fundo em 3 de fevereiro de 2025. 

Luciano Donizete  Ferreira,  vereador  relator.  De acordo com o  relator,  Jander  Lúcio  de 

Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O projeto está em 

discussão.  O Presidente solicita à secretária que proceda a chamada para a votação do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 
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Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília  Souza  de  Lima  diz “Favorável’.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz 

“Favorável”.  O  projeto  foi  aprovado  com  oito  votos.   Dando  continuidade  à  sessão  o 

presidente  solicita  à  secretária  que  faça  o  sorteio  entre  os  Vereadores,  para  que  seja 

concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 

2º do artigo 144 do Regimento Interno.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Vocês vão querer a palavra livre? Sem palavra? Então vão dispensar a palavra livre”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente, eu queria só, não vai passar de 

cinco minutos. Não vai passar de cinco minutos. O seguinte, primeiramente, eu gostaria, que 

eu  falei,  que  estaria  falando  aqui,  agradecendo,  primeiramente,  quero  agradecer  a  ex-

secretária Daniela, pelos pedidos que eu fiz para ela, eu nem tinha assumido como vereador 

ainda, me atendeu super bem. Gostaria de agradecer demais o Valdinho, que resolveu um 

problema hoje, está me atendendo super bem. Ao Márcio, também, subsecretário, que me 

tratou super bem, e pedi, que, na mesma hora, me atendeu. E gostaria, não vou citar nome 

aqui, por enquanto, por enquanto, gostaria que os outros secretários, que eu pedi e não me 

atenderam, que sigam o caminho desses três que eu falei, que é para o bem-estar do povo de  

Poço Fundo, é das pessoas que pedem para mim, porque eu sou uma ponte do povo até o 

executivo. Então, se não está fazendo para mim, é para mim que não está fazendo, não está 

fazendo para o povo. Então, estou agradecendo esses três,  e espero que,  futuramente,  eu 

possa agradecer a esses que falaram não para mim, e se, por acaso, acontecer de ficar de 

jeito, eu vou começar a dar nomes aqui. Muito obrigado. O Vereador Wagner de Souza Alves 

diz “Eu também queria agradecer o secretário Valdinho, e o Márcio, também, que liguei para 

eles hoje, que tinha uma estrada que não estava dando passagem lá, devido à chuva forte. E o  

senhor correu terra e atendeu o pedido. Muito obrigado a ele”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “Eu faço minhas as palavras do Amaral, porque quando o secretário atende o 

vereador, ele está atendendo o povo. Então, até surgiu um boato que não ia nos atender mais. 

Mas eu acho que é boato. Porque eu queria agradecer a Lê, que eu precisei da ajuda dela na 
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assistência social semana passada, agradecer a Érica, que não está como secretária, mas é 

como uma secretária, muito prestativa todas as vezes que eu preciso. Muito obrigada, Érica. 

Responde  a  gente  rapidinho,  em  um  instantinho  resolve  nosso  problema.  Agradecer  ao 

Márcio, também, e ao Valdinho, que eu pedi algumas coisas de estrada de terra também. Eles 

foram bem solícitos. Então, eu acho assim, que quando a gente trabalha, pede e é realizado, 

isso aí é o nome do secretário, o nome do prefeito, é a administração que está fazendo, então, 

eu  acho  que  a  gente  tem  que  continuar  assim,  trabalhando  em  prol  do  povo.  Algumas 

divergências tem? Tem. Fazer o quê? Nem tudo são flores. Mas a política é assim e vamos 

trabalhar  para  uma  cidade  melhor”.  O Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Marília, só antes que eu me esqueça, quero agradecer a Érica também, deixando, eu não 

tinha visto ela ali, e a Andréia também, que é secretária de saúde hoje. A Andréia, nossa, me 

tratou super bem, me atendeu. Continua assim, Andréia.  Obrigado”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Presidente, eu vou aproveitar para agradecer, então, já que está todo 

mundo agradecendo. Ninguém ia falar. Mas agradecer a todos, por ter atendido a gente. O 

secretário antes, o Márcio, sempre foi muito atencioso. O Valdinho agora também não está 

diferente. O João Paulo, que é um menino assim, 100%. Então, eu gostaria de agradecer 

também as meninas que entraram agora, de secretário também, tanto a Andréia quanto a 

Alessandra. Tomar, que eu não tenho esquecido ninguém. Janaína, sempre todo mundo muito 

solícito. A Érica, sem comentários, que sempre está muito atenciosa e ajuda demais a gente. E 

também eu gostaria de agradecer as  pessoas também, o povo que procura a gente.  Que 

confia, que a gente vai poder atender e resolver. Então, agradecer a cada pessoa que me 

procura, trazendo aí as suas demandas, as suas necessidades, e a gente podendo resolver. É 

muito importante. Então, eu gostaria de agradecer essas pessoas, os servidores também, que 

estão sempre me procurando para dialogar.  Também gostaria de agradecer a todos pela 

confiança e que a gente continue firme nessa caminhada. Obrigada”.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Presidente,  agora  eu  não  ia  falar,  mas  agora  eu  quero  agradecer 

também. Quero agradecer a Daniele. Todas as vezes que eu precisei, ela me atendeu. Espero 
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que  a  Andrea  faça  o  mesmo,  porque  a  Daniele  foi  muito  atenciosa  comigo.  Não  vou 

agradecer o Márcio, porque o Márcio não me atende. Ele falou que não me atende. Eu era 

obrigação  de  atender,  porque  ele  é  secretário  do  povo.  Eu  quero  agradecer  a  Leninha, 

porque o Cabacinha fez vários pedidos para mim, tipo o Reinaldo tem terra ali, depois da 

caixa d'água,  o Sr.  Oscar por baixo,  lá eles fizeram o pedido para mim, mandei  para o 

Márcio, o Márcio não resolveu. Parece que o Cabacinha mandou para você, Leninha. Quero 

agradecer a você. O Cabacinha mostrou para mim, a Leninha foi lá, entendeu? O Márcio ou 

outro secretário atendeu o teu pedido. Não importa que seja meu pedido, o que importa é 

resolver para a população. Quero agradecer, porque ele mostrou para mim a mensagem da 

Leninha e a Leninha fez o pedido para ele. E agradecer a Érica também. A Érica nunca falou 

não para mim. João Paulo ligou a Leninha, citou. João Paulo é uma pessoa que me atende 

direto, está ali, entendeu? Para mim é uma pessoa competente e capacitada e fazendo um 

belo  serviço.  E  Alessandra,  parabéns  por  estar  na  secretaria  também e  a  todos  aí”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Também poderia  ficar  sem agradecer.  Todo 

secretário que eu precisei foi muito bem entendido. A Érica, não é, Érica? Sempre estamos lá.  

E agradecer também o Rosiel e o Maicon, sempre que eu precisei deles, eles estão me ouvindo 

e me atendendo. E agradecer ao pessoal aqui da Câmara também, que sempre que a gente, 

toda vez que a gente precisa deles, estão prontos a atender a gente”.  O Vereador Charles 

César  de  Lima diz  “Presidente,  rapidinho aqui.  Até  falei  com a  Jennifer  agora.  Eu e  a 

Marília fizemos um requerimento sobre os advogados que a Lindalva fez um pedido, que ia 

passar pela Câmara, entendeu? O João Paulo, a gente fez o requerimento, assinamos e nós 

falamos para o João Paulo para passar em reunião, que era para passar hoje. Aí parece que 

tirou o requerimento e não avisou nem eu e nem a Marília sobre isso, entendeu? Isso aí é um 

negócio que está errado, tinha que avisar nós. Acabei de falar com a Jennifer. Eu falei com o 

João Paulo, nós assinamos. Eu saí lá do meu galpão para vir aqui para assinar, porque a 

Lindalva tinha feito, parece que ela falou com o senhor já, não é? Sobre os advogados, isso.  

Sobre o estagiário, isso aí. Então, mas ela pediu, mas desculpa falar ela tirou o requerimento 
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da palavra dela, mas o requerimento que eu e a Marília pedimos era para estar passando na 

reunião hoje e eles tiraram sem avisar nós, entendeu? Espero que isso não aconteça, avisa 

nós antes, não sei o que está acontecendo, mas agradeço, na próxima vez espero que não 

aconteça”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Considerando que no dia 10 de 

fevereiro não haverá o número legal para que a reunião aconteça, ficando assim prejudicada 

a sessão. Dessa forma, convoco a sessão extraordinária para o dia 7 de fevereiro de 2025, às 

18 horas, para tratar dos seguintes assuntos. Projeto de lei  número 11, 12, 13 e 14. Lei  

complementar número 05 e 06. Bem como projeto de lei sobre diárias”. O Presidente solicita 

à  secretária  que  faça  chamada  para  os  vereadores  para  votação  sobre  a  realização  de 

reunião extraordinária no dia 7 de fevereiro de 2025, às 18 horas. O Vereador Charles César 

de Lima diz “Eu sou contra, porque eu tenho meus compromissos.”. O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior diz “Não tem jeito de marcar as cinco, não, senhor presidente? Às 

seis. Eu vou ser contra, mas vou ter que estar presente. Enfim, que nem a Marília falou, não 

dá para estudar os projetos, mas eu sou contra, mas com certeza eu vou estar aqui.”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Contra’. O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza 

Alves diz “Eu sou contra também, mas estarei presente”. Encerro a sessão à meia-noite  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente Eu já vou falar Eu não gosto de perder 

reunião, entendeu? Eu sou contra pelo prazo que é Mas se der para eu cancelar eu não vou 

cancelar Mas se der para eu adiantar a viagem e chegar no horário eu vou participar da 

reunião porque eu já tenho meu compromisso com a viagem marcada.  Pode encerrar a 

sessão O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “No caso é a serviço da Câmara ou não?”. 

O Vereador Charles César de Lima diz  “A viagem é particular meu”. Não havendo mais 

nada a ser tratado, o presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão às 00:04h. 
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A presente  ata  vai  assinada por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais, 

assessora legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

___________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador
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_____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereadora

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves - Vereador
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